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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми дослідження. Конкуренція є необхідним елементом ринкового механізму та головною відмітною рисою, що розкриває переваги ринкової економіки перед економікою з центральним плануванням. Наявність конкуренції забезпечує розвиток національної економіки, примушує підприємців у конкурентній боротьбі завойовувати споживачів та в цілому сприяє поліпшенню добробуту всього суспільства.    

Становлення ринкових відносин, перетворення, що відбуваються в економіці країни, потребують вирішення важливих питань у сфері управління діяльністю підприємств АПК. Це, насамперед, означає посилення ролі економічних методів господарського управління, застосування нових методичних підходів плануванні та управлінні виробництвом і збутом сільськогосподарської продукції.

В цих умовах на підприємствах необхідно проводити роботу з дослідження ринку, прогнозування розвитку подій на ринку, глибокого аналізу стану та діяльності підприємства і на цій основі прийняття обґрунтованих стратегічних рішень щодо реалізації маркетингової політики, спрямованих на забезпечення міцних конкурентних позицій.

Важливі аспекти формування та розвитку теоретичної, методичної і практичної бази для забезпечення конкурентоспроможності в умовах становлення ринкових відносин не дістали належного висвітлення. Потребують подальших досліджень питання створення ефективного організаційно-економічного механізму забезпечення стійких конкурентних позицій підприємств, виявлення впливу маркетингової орієнтації на конкурентоспроможність, оцінки конкурентоспроможності підприємств із врахуванням змін у динамічному макроекономічному середовищі.
Останнє зумовлює актуальність обраної теми в розрізі дослідження конкурентоспроможності виробництва та реалізації продукції рослинництва в окремому сільськогосподарському підприємстві та напрямів розвитку даної галузі на перспективу.
Метою виконання даної магістерської роботи є практичне обґрунтування засад забезпечення конкурентоспроможності підприємств, продукції і розробка на цій основі методичних положень та рекомендацій, спрямованих на досягнення та збереження стійких конкурентних позицій підприємства в динамічних умовах макроекономічного середовища.
Досягнення поставленої мети зумовило необхідність вирішення наступних завдань:

· розглянути сутність та зміст понять «конкурентоспроможність», «конкурентоспроможність підприємства», «конкурентоспроможність товару»;

· розглянути характеристику факторів забезпечення та підвищення конкурентоспроможності підприємства;

· розглянути сучасний стан функціонування ринку продукції рослинництва в Україні та в Харківській області;

· організаційно-економічна характеристика ДП «ДГ «Пархомівське»;

· ефективність використання земельних, трудових, матеріальних та фінансових ресурсів підприємства ДП «ДГ «Пархомівське»;

· ефективність виробництва та реалізації продукції на підприємстві ДП «ДГ «Пархомівське»;

· запропонувати шляхи підвищення ефективності виробництва та реалізації продукції в ДП «ДГ «Пархомівське» на перспективу;

· обґрунтування заходів із вдосконалення організації виробництва на підприємстві ДП «ДГ «Пархомівське»;

· удосконалення реалізації продукції на підприємстві ДП «ДГ «Пархомівське»;

При написанні магістерської роботи були використані наступні методи дослідження. В процесі дослідження були використані різноманітні економіко-статистичні методи збору й обробки інформації, такі як діалектичний та абстрактно-логічний (теоретичні і методичні узагальнення, визначення проблем розвитку і ефективного господарювання аграрних підприємств в ринкових умовах), монографічний (аналіз існуючого стану функціонування ринку продукції рослинництва в Україні, дослідження економічної ефективності господарської діяльності сільськогосподарського підприємства), графічний (відображення обсягів виробництва продукції), балансовий (формування прогнозних показників розвитку підприємства на основі проведення економічних розрахунків з удосконалення виробництва та реалізації соняшнику) та інші.
Об’єктом дослідження магістерської роботи є конкурентоспроможність підприємства ДП «ДГ «Пархомівське».
Предметом дослідження є комплекс теоретичних, методологічних і практичних аспектів оцінки конкурентоспроможності сільськогосподарського підприємства.
Джерелами інформації є: нормативно-правова база України; матеріали Міністерства аграрної політики та продовольства України, Державного комітету статистики України, Головного управління статистики в Харківській області; дані річних звітів сільськогосподарського підприємства; періодичні видання; електронні ресурси (Інтернет).

Публікації: Основні положення магістерської роботи опубліковано в 1 науковій праці загальним обсягом 0,3 друк. арк..
Структура та обсяг магістерської роботи: кількість основних розділів становить 3 розділи, які включають 9 підрозділів; загальний обсяг магістерської роботи складає 129 сторінок, обсяг основного тексту – 106 сторінок, кількість таблиць – 37; рисунків – 10; список літературних джерел включає 50 найменувань.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ
У вступі обґрунтовано актуальність теми дисертації, сформульовано мету та задачі дослідження, об’єкт, предмет та методи дослідження, відображено наукову новизну та практичне значення результатів роботи.

У першому розділі «ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ДОСЛІДЖЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ» досліджено економічну сутність та зміст понять «конкурентоспроможність».
У другому розділі «ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОБНИЦТВА ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОДУКЦІЇ У ДП ДГ «ПАРХОМІВСЬКЕ» КРАСНОКУТСЬКОГО РАЙОНУ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ» визначені та оцінені основні показники організаційно-економічної  характеристики підприємства.
У третьому розділі «ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА У ДП ДГ «ПАРХОМІВСЬКЕ» КРАСНОКУТСЬКОГО РАЙОНУ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ» визначені основні шляхи підвищення ефективності виробництва та реалізації продукції.
ВИСНОВКИ

Для підприємства ДП «ДГ Пархомівське» пропонуємо застосовувати стратегію стабілізації так як, підприємство зосереджено на вже існуючих видах діяльності та спрямовує усі сили на їх підтримку. За допомогою стратегії стабілізації підвищується маркетингова привабливість підприємства. Також за допомогою стратегії стабілізації підприємство ДП «ДГ «Пархомівське» спрямовує усі сили на вирощування трьох основних видів продукції, а саме кукурудзи на зерно, соняшника та сої. 
СПИСОК ОПУБЛІКОВАНИХ ПРАЦЬ ЗА ТЕМОЮ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ
1. Колісник Ю.В. Управління конкурентоспроможністю продукції рослинництва / Ю.В. Колісник // Вісник студентського наукового товариства ННІ БМ ХНТУСГ: збірник наукових праць. Вип. №2. – Х.: ХНТУСГ, 2017. –  С. 47-48.
АНОТАЦІЯ
Колісник Ю.В. Управління конкурентоспроможністю підприємства при виробництві продукції рослинництва (на прикладі ДП ДГ «Пархомівське» Інституту овочівництва та баштанництва Національної академії аграрних наук України Краснокутського району Харківської області). Дипломна магістерська робота. Спеціальність 051 «Економіка». Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка.
В роботі розглянуто сутність та методику визначення конкурентоспроможності підприємства, проаналізовано сучасний стан розвитку галузі рослинництва, зокрема, приділено значну увагу ринку соняшнику України, проведено детальний аналіз результатів діяльності підприємства, проведено оцінку ефективності виробництва та реалізації продукції на даному підприємстві, на основі чого надано рекомендації щодо шляхів підвищення економічної ефективності виробництва та реалізації продукції, зокрема, соняшнику для підприємства на перспективу.
Ключові слова: конкурентоспроможність, ринок, підприємство, соняшник, виробництво продукції, реалізація продукції, рентабельність.

АННОТАЦИЯ

Колесник Ю.В. Управление конкурентоспособностью предприятия при производстве продукции растениеводства (на примере ГП ИХ «Пархомовское» Института овощеводства и бахчеводства Национальной академии аграрных наук Украины Краснокутского района Харьковской области). Дипломная магистерская работа. Специальность 051 «Экономика». Харьковский национальный технический университет сельского хозяйства имени Петра Василенко.

В работе рассмотрены сущность и методику определения конкурентоспособности предприятия, проанализировано современное состояние развития отрасли растениеводства, в частности, уделено значительное внимание рынка подсолнечника Украины, проведен детальный анализ результатов деятельности предприятия, проведена оценка эффективности производства и реализации продукции на данном предприятии, на основе чего даны рекомендации по путей повышения экономической эффективности производства и реализации продукции, в частности, подсолнечника для предприятия на перспективу.

Ключевые слова: конкурентоспособность, рынок, предприятие, подсолнечник, производство продукции, реализация продукции, рентабельность.
ANNOTATION

Kolesnik Yu. Managing the competitiveness of the enterprise in the production of crop production (for example, "Parkhomovskoe" Institute of Vegetable and Melons of the National Academy of Agrarian Sciences of Ukraine, Krasnokutsk district, Kharkiv region). Graduate Master's Work. Specialty 051 "Economics". Kharkiv Petrо Vasilenko National Technical University of Agriculture.

The article considers the essence and methodology of determining the competitiveness of the enterprise, analyzes the current state of development of the crop sector, in particular, paid attention to the market of sunflower of Ukraine, conducted a detailed analysis of the results of the enterprise, conducted an assessment of the efficiency of production and sales of products at this enterprise, on the basis of which the recommendations for ways to increase the economic efficiency of production and sales of products, in particular, sunflower for the enterprise in the future.

Key words: competitiveness, market, enterprise, sunflower, production, sales, profitability.
