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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ
Актуальність теми: Розвиток аграрного ринку України безпосередньо залежить від системи ціноутворення та ролі держави в цьому процесі. Відомо, що на ринках основних сільськогосподарських товарів (продукції рослинництва – зерна, овочів і тваринництва – молока, м’яса) спостерігається значне сезонне та річне коливання цін, що значно впливає на рівень прибутковості сільського господарства.
В сучасних умовах політичної та економічної кризи сільськогосподарське виробництво виступає одним з найважливіших чинників соціально – економічного розвитку України

Ціни є активним інструментом формування структури виробництва, впливають на рух суспільного продукту, сприяють підвищенню ефективності виробництва, впливають на розподіл і використання робочої сили, визначають життєвий рівень населення.

В даний час значна частина менеджменту підприємств агропромислового комплексу нашої країни не має необхідних знань складного механізму ціноутворення на товари і послуги. У результаті вони найчастіше допускають серйозні прорахунки при встановленні цін, що негайно позначається на кінцевих фінансових результатах, що веде в ряді випадків до істотних збитків, а іноді й до банкрутства підприємств. 

Теорія вартості і нині не втратила актуальності, не тільки залишаючись одним з питань теоретичної економіки, але і маючи велику практичну значимість. 

Проблемам цінового механізму на продукцію сільського господарства в Україні приділена увага в працях В.М. Онегіної, Б.І. Пасхавера, О. С. Шпичака, П.Т. Саблука, М.Й. Хорунжого, В.А. Валентинова,  О.Є. Мазур, Л.В. Вакуленко. Позиції більшості дослідників збігаються в тому, що цінова політика в аграрному секторі має базуватись на вільному ціноутворенні в поєднанні з державним регулюванням і посиленням антимонопольного контролю за цінами на матеріально-технічні ресурси.

Мета і завдання дослідження. Мета даної дипломної роботи – узагальнення теоретико-методичних основ політики ціноутворення сільськогосподарського підприємства та розробка конкретних пропозицій з її удосконалення у ТОВ «Агросет». Для реалізації поставленої мети вирішувався ряд завдань. До них належать:

- вивчення теоретичних і методичних підходів щодо ціноутворення;

- виявлення факторів, що впливають на ціну; 

- розкриття змісту цінової політики підприємства;

- аналіз діяльності ТОВ «Агросет» щодо обсягів виробництва та ефективності і використання ресурсів;

- аналіз цінової політики ТОВ «Агросет»;

- визначення фінансового стану підприємства;

- розробка рекомендацій з удосконалювання цінової політики ТОВ «Агросет».

Предмет дослідження є теоретичні та методичні аспекти  цінової політики підприємства.
Об'єктом дослідження є процеси ціноутворення у товаристві з обмеженою відповідальністю «Агросет», яке розташоване в селищі Шебелинка Балаклійського району Харківської області.

Методи дослідження. При написанні роботи були використані такі методи: аналізу та синтезу, індукції та дедукції, структурно-функціональний, порівняльний, табличний, статистичний та інші методи.
Інформаційну базу для написання магістерської роботи склали: начальна література (підручники, посібники) з питань ціноутворення та цінової політики, наукові статті у періодичних виданнях та наукових вісниках, у мережі Інтернет, нормативно-правові акти України, статистичні дані Державної служби статистики України, статистична та фінансова звітність підприємства ТОВ «Агросет».

Наукова новизна одержаних результатів полягає в авторській оцінці цінової політики конкретного підприємства та обґрунтованих заходів з її удосконалення.
Апробація результатів дослідження. За матеріалами магістерської роботи були опубліковані праці:
1. Бовдуй А.В. Проблемы экономической и продовольственной безопасности государства/А.В. Бовдуй//  IV Міжнародна науково-практична інтернет конференція «Ринкова трансформація економіки: стан, проблеми, перспективи» 8-10 квітня 2013 року.-Харків: «Міськдрук».- С.272-273

2.  Бовдуй А.В.  Ціна як регулятор відтворення у сільськогосподарських підприємств /А.В. Бовдуй // Міжнародна науково-практична конференція молодих учених та студентів «Розвиток європейського простору очима молоді: економічні, соціальні та правові аспекти» 24 квітня 2015 року. Х. : ХНЕУ ВД «Інжек» – С.649-653

3. Бовдуй А.В. Соціально - економічний розвиток підприємств/ А.В. Бовдуй // Міжнародна науково-практична конференція молодих учених та студентів «Розвиток європейського простору очима молоді: економічні, соціальні та правові аспекти» 22 квітня 2016 року. Х.:ХНЕУ ВД «Інжек» - С.412-418

4. Бовдуй А.В. Рентабельність, як фактор відтворення на сільськогосподарських підприємствах/А.В Бовдуй // Вісник СНТ ННІ бізнесу і менеджменту Харківського національного технічного університету сільського господарства.- Харків: «Міськдрук»,2015.- Вип.1. – С.46-47.

5. Бовдуй А.В. Менеджмент качества в сельском хозяйстве как гарантия безопасности пищевой продукции / А.В. Бовдуй // ХІII международный форум молодежи «Молодежь и сельскохозяйственная техника в ХХI веке» 6-7 апреля 2017 года.-Харків: «ПромАрт» - С.250
Структура та обсяг дипломної роботи.  Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків,  списку використаних джерел, що налічує 55 найменувань  та додатків. Обсяг основного тексту роботи 89 сторінок, містить 21 таблицю та 1 графік.
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ

У вступі обґрунтовано актуальність теми, визначено мету, завдання, об’єкт, предмет і методи дослідження, відображено наукову новизну та надано інформацію про публікації.
У першому розділі «Теоретичні і методичні основи ціноутворення на сільськогосподарську продукцію», проаналізовано поняття ціни та цінової політики підприємства, функції, основні види цін їх структура, принципи та методи ціноутворення, а також вплив держави на процес формування  цін та  сучасне ціноутворення на продукцію сільського господарства в Україні.
У другому розділі « Ефективність господарської діяльності та ціноутворення ТОВ «Агросет»» було проаналізовано підприємство ТОВ «Агросет» яке знаходиться в с. Шебелинка Балаклійського району Харківської області
У третьому розділі  « Шляхи удосконалення  цінової політики ТОВ «Агросет»» досліджуваному підприємству було запропоновано створити посаду маркетолога, яка  призведе до позитивних наслідків. 
ВИСНОВКИ
 У дипломній магістерській роботі було проаналізовано наукові трактування поняття ціни і цінової політики  та теоретико – методичні основи ціноутворення. Ціна являє собою одну з найскладніших економічних категорій. Вона є грошовим вираженням вартості товару. У ринковій економіці ціна є центральним регулятором суспільного виробництва. Ціноутворення - це процес встановлення цін на товари та послуги. 
АННОТАЦІЯ

Бовдуй А.В. «Удосконалення цінової політики підприємства ( на прикладі ТОВ «Агросет» Балаклійського району Харківської області)». Дипломна магістерська робота. Спеціальність 051 – «Економіка». Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка.

У дипломній магістерській роботі розглянуті теоретико - методичні основи ціноутворення на сільськогосподарську продукцію підприємства його цінової політики, динаміка цін на сільськогосподарську продукцію в України. Проведений аналіз ефективності використання ресурсів та ціноутворення у ТОВ «Агросет». Розроблено рекомендації стосовно удосконалення цінової політики ТОВ «Агросет», запропоновані заходи  з використання технологій маркетингу та розбудови логістичних потужностей підприємства, проведено оцінку ефективності інвестиційного проекту із будівництва зерносховища.
Ключові слова:  ціна, ціноутворення, сільськогосподарське підприємство, сільськогосподарська продукція, рентабельність, ефективність, витрати

АННОТАЦИЯ

Бовдуй А.В. «Усовершенствование ценовой политики предприятия (на примере ООО «Агосет» Балаклейского района Харьковской области)». Дипломная магистерская работа. Специальность 051 - «Экономика». Харьковский национальный технический университет сельского хозяйства имени Петра Василенка

В дипломной магистерской работе рассмотрены теоретико - методические основы ценообразования на сельскохозяйственную продукцию предприятия его ценовой политики, динамика цен на сельскохозяйственную продукцию в Украине. Проведенный анализ эффективности использования ресурсов и ценообразования в ООО «Агросет». Разработаны рекомендации по совершенствованию ценовой политики ООО «Агросет», предложенные меры по использованию технологий маркетинга и развития логистических мощностей предприятия, проведена оценка эффективности инвестиционного проекта по строительству зернохранилища.
Ключевые слова: цена, ценообразование, сельскохозяйственное предприятие, сельскохозяйственная продукция, рентабельность, эффективность, затраты
ANNOTATION

Bovdui A.V. "Improvement of the pricing policy of the enterprise (on the base of example of LLC" Agroset "of the Balakliya district of the Kharkiv region)." Graduate Master's Work. Specialty 051 - "Economics". Kharkiv Petro Vasylenko National Technical University of Agriculture.

In the master's thesis the theoretical and methodological bases of pricing on agricultural products of the enterprise, its pricing policy, and dynamics of prices for agricultural products in Ukraine are considered. An analysis of the efficiency of resource use and pricing at Agroset LLC was conducted. Recommendations on the improvement of the pricing policy of Agroset LLC., measures on the use of marketing technologies and development of logistics capacities of the enterprise were proposed, an assessment of the efficiency of the investment project for the construction of grain storage has been done.
Key words: price, pricing, agricultural enterprise, agricultural products, profitability, efficiency, costs
