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В.М. Онегіна
ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ
Актуальність теми. Необхідною умовою для здійснення підприємницької діяльності є наявність оборотних активів, які націлені на забезпечення безперервного руху грошових коштів на всіх стадіях кругообігу з тим, щоб забезпечувати потреби виробництва в грошових і матеріальних ресурсах. Наявність у підприємства достатнього обсягу оборотних активів є необхідною передумовою для її нормального функціонування в умовах сучасної ринкової економіки. Від стану оборотних активів залежить успішність здійснення операційного циклу підприємства, оскільки нестача обігових коштів перериває виробничий цикл і, внаслідок цього призводить підприємство до відсутності можливості оплачувати свої зобов'язання, а в подальшому –  до банкрутства.

В умовах ринкових відносин оборотні активи набувають найважливіше значення, оскільки є частиною виробничого капіталу, який переносить свою вартість на новостворюваний продукт повністю і повертається в грошовій формі в кінці кожного кругообігу капіталу, крім цього, від ефективності використання оборотних активів залежить прибутковість діяльності підприємства, його платоспроможність, рентабельність та фінансова стійкість. 

Таким чином, актуальність теми підвищення ефективності використання оборотних активів підприємства  полягає в тому, що від забезпеченості оборотними активами, їх структури і рівня використання багато в чому залежать від ефективності функціонування та фінансової стійкості підприємства в цілому. Тому в систему управління оборотними активами з плануванням, нормуванням та обліком, входить регулярний аналіз їх складу, динаміки, відповідності потребам поточної виробничо-господарської діяльності.
Питання ефективності використання оборотних активів знаходять відображення в роботах  українських і зарубіжних вчених, серед яких: Андрійчук В.Г., Данілов О.Д., Кривенко К.Т,  Мельничук К.С., Бланк І.О., Філімоненко О.С. та інші. Однак, не зважаючи на широке висвітлення у науковій літературі питань, пов’язаних з ефективністю використання оборотних активів підприємства, деякі аспекти цієї проблеми недостатньо досліджені, особливо враховуючи специфіку сільськогосподарських підприємств.
Мета і завдання дослідження. розгляд теоретико-методичних засад ефективності використання оборотних активів і розробка рекомендацій з її підвищення у сільськогосподарському підприємстві для забезпечення його ефективного функціонування в сучасних умовах господарювання.

Відповідно до поставленої мети визначено сукупність основних завдань, спрямованих на її досягнення:

· розкрити економічну сутність оборотних активів;
· розглянути показники ефективності використання оборотних активів ;

· надати визначення потреби підприємства в оборотних активах на основі нормування; 
· оцінити джерела формування оборотних активів;

· надати організаційну характеристику підприємству, визначити його спеціалізацію та стан інтенсифікації;

· провести аналіз стану та ефективності використання земельних, трудових та матеріальних ресурсів підприємства;

· оцінити стан використання фінансових ресурсів підприємства;
· оцінити стан і ефективність використання оборотних активів підприємства;

· розкрити зміст управління витратами підприємств й обґрунтувати заходи щодо підвищення ефективності використання оборотних активів;
· визначити економічний ефект від використання інформаційних технологій для підвищення ефективності використання оборотних активів.

Об’єктом магістерської роботи є процеси використання оборотних активів у товаристві з обмеженою відповідальністю «Агросет» Балаклійського району Харківської області.
Предметом магістерської роботи є: теоретико-методичні та практичні аспекти ефективності використання оборотних активів.
Методичну базу магістерської роботи складають методи логічних операцій, фінансового аналізу, а саме: горизонтальний, вертикальний, порівняльний, табличний, методи статистики, а саме збір та групування статистичних даних, аналіз рядів динаміки.
Інформаційну базу дослідження становлять законодавчі та нормативні акти України, наукові роботи  і  методичні  розробки,  роботи  провідних  вітчизняних   і   зарубіжних   учених-економістів, матеріали науково-практичних конференцій, семінарів, періодичні видання, статистична інформація Державної служби статистики України, представлена на офіційному сайті.
Наукова новизна одержаних результатів міститься в розроблених пропозиціях щодо підвищення ефективності використання оборотних активів сільськогосподарського підприємства. Застосування таких дій допоможе підприємству: прискорити їх оборотність, збільшити прибуток, зберігаючи ліквідність; внаслідок чого відбудуться зменшення витрат на їх фінансування. Теоретична цінність роботи визначається тим, що отримані в ній результати і зроблені висновки можуть бути використані у подальших дослідженнях процесів управління оборотними активами.
Практичне значення одержаних результатів. Розроблені рекомендації можуть бути використані для прискорення оборотності оборотних активів, збільшення прибутку підприємства та підвищення їх рентабельності,  зменшення витрат та ризиків виникнення сумнівної та безнадійної дебіторської заборгованості
Апробація результатів дослідження. Основні положення магістерського дослідження доповідалися та обговорювалися на наукових конференціях, також опубліковані у таких працях: 
1. Яковлєва В.В.  Управління оборотними активами підприємства  ПрАТ «Агрофірма ім. Г.С. Сковороди» / В.В.  Яковлєва //  Вісник СНТ ННІ бізнесу і менеджменту Харківського національного технічного університету сільського господарства імені Петра Василенка –  м. Харків: «Міськдрук»,  2015.- Вип.1. – с.110-111;

2. Яковлєва В.В.  Аналіз імпорту сільськогосподарської техніки в Україні  / В.В. Яковлєва //  Х международный форум молодежи «Молодежь и сельскохозяйственная техника в ХХI веке» 3-4 апреля 2014 года. - с.210; 
3. Яковлєва В.В. Ціна як регулятор відтворення у сільськогосподарських підприємств / В.В. Яковлєва // Міжнародна науково-практична конференція молодих учених та студентів «Розвиток європейського простору очима молоді: економічні, соціальні та правові аспекти» 24 квітня 2015 року – с.649-653.

Структура та обсяг магістерської  роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, додатків та списку використаних джерел, що налічує 55 найменувань. Обсяг основного тексту становить 127 сторінок, містить 26 таблиць та 10 рисунків .
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

У вступі обґрунтовано актуальність теми, визначено мету, завдання, об’єкт, предмет і методи дослідження, відображено наукову новизну та практичне значення одержаних результатів, особистий внесок здобувача, надано інформацію про апробацію та публікації, структуру роботи.
У першому розділі « Теоретико-методичні основи аналізу ефективності використання оборотних активів підприємства» проаналізовано сутність і структуру оборотних активів на основі поглядів різних науковців; розглянуті показники ефективності використання оборотних активів; способи визначення потреби підприємства в оборотних активах на основі нормування; розкрити джерела формування оборотних активів.
У другому розділі «Організаційно - економічна характеристика підприємства ТОВ «Агросет» розглянуто спеціалізацію та результати господарської діяльності підприємства, проведено оцінку ефективності використання матеріальних та трудових ресурсів, фінансового стану, проаналізовано структуру та ефективність використання оборотних активів. 
У третьому розділі «Удосконалення використання оборотних активів у ТОВ «Агросет»» запропоновані заходи з удосконалення управління витратами підприємства, дебіторською заборгованістю та заходи для підвищення ефективності використання оборотних активів на основі розробки та запровадження Інтернет сайту підприємства.
ВИСНОВКИ

В магістерської роботі наведено теоретичне узагальнення й наведено і вирішення завдання з підвищення ефективності використання оборотних активів у ТОВ «Агросет». Проведене дослідження дало змогу зробити наступні висновки та обґрунтувати пропозиції.
АНОТАЦІЯ
Яковлєва В.В. Підвищення економічної ефективності використання оборотних активів підприємства (на прикладі ТОВ «Агросет» Балаклійського району Харківської області). Дипломна магістерська робота. Спеціальність 051 «Економіка».  Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка.

У дипломній магістерській роботі розглянуті теоретико-методичні основи   ефективності використання оборотних активів та запропоновані заходи  щодо її підвищення в аграрному підприємств. Розмежовані поняття  «оборотні активи», «оборотний капітал» та «оборотні кошти», виділені основні характеристики оборотних активів. Проаналізовано особливості формування та використання оборотних активів у ТОВ «Агросет». Запропоновані заходи щодо підвищення ефективності використання  оборотних активів. Розроблено рекомендації щодо застосування заходів з підвищення ефективності формування та використання оборотних активів у ТОВ «Агросет».
Ключові слова: оборотні активи, оборотний капітал, дебіторська заборгованість, ефективність, управління, підприємство, прибуток, рентабельність.

АННОТАЦИЯ

Яковлева В.В. Повышение экономической эффективности использования оборотных активов предприятия (на примере ООО «Агросет» Балаклейского района Харьковской области). Дипломная магистерская работа. Специальность 051 «Экономика». Харьковский национальный технический университет сельского хозяйства имени Петра Василенка.

В дипломной магистерской работе рассмотрены теоретико-методические основы эффективности оборотных активов и предложены меры по ее повышению в аграрном предприятии. Разграничены понятия «оборотные активы», «оборотный капитал» и «оборотные средства», выделены основные характеристики оборотных активов. Проанализированы особенности формирования и использования оборотных активов в ООО «Агросет». Предложенные меры по повышению эффективности использования оборотных активов. Разработаны рекомендации по их применению в ООО «Агросет».  

Ключевые слова: оборотные активы, оборотный капитал, дебиторская задолженность, эффективность, управление, предприятие, прибыль, рентабельность.

ANNOTATION
Yakovleva V.V. Increase of Economic Efficiency of Current Assets of the Enterprise (on the example of LLC "Agroset" of Balakleyskiy district, Kharkiv region). Master's Thesis. Specialty 051 "Economics". Kharkiv Petro Vasylenko National Technical University of Agriculture.

In the master's thesis the theoretical and methodical foundations of current assets were considered and measures were proposed to increase the efficiency of their use in agrarian enterprises. The concepts of "current assets", "working capital" and "circulating assets" are distinguished, the main characteristics of current assets are defined. The peculiarities of the formation and use of current assets at LLC ”Agroset” are analyzed. The measures to increase the efficiency of use of current assets were proposed. Recommendations on the application of these measures at the LLC "Agroset" have been developed.

Key words: current assets, working capital, accounts receivable, efficiency, management, enterprise, profit, profitability.







































