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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Підвищення ефективності виробництва аграрно-продовольчої продукції, як основи її конкурентоспроможності та продовольчої безпеки країни, є важливим завданням розвитку вітчизняного сільського господарства. 
Зазначене питання є досить актуальним для цукробурякового виробництва, як сфери, що забезпечує населення країни важливим продуктом харчування – цукром, задовольняє технологічні потреби підприємств переробної промисловості. 

Необхідність теоретичних досліджень у цьому напрямі пояснюється ситуацією, що склалася у галузі в останні роки: високі витрати на вирощування цукрового буряка і низька ціна реалізації. Така кон’юнктура галузі породжує потребу вирішення питання збільшення доходності підприємств, підвищення конкурентоспроможності продукції на внутрішньому та світовому ринках і робить актуальним питання пошуку пріоритетних напрямів підвищення ефективності виробництва цукрових буряків з урахуванням особливостей діяльності конкретних підприємств. 

Внесок у розробку питань, пов’язаних з розвитком цукробурякової галузі зробили Дронін А.В., Пиркін В.І., Тимошенко Л.М., Беленкова М.І., Рагуліна І.І., Лукашенко Н. та інші. Наукові праці зазначених вчених-економістів є теоретико-методологічною базою для подальших досліджень. Але мінлива ринкова кон’юнктура є чинником, який вимагає здійснення подальших досліджень ефективності виробництва та реалізації цукрових буряків, також уваги потребує визначення факторів впливу на рівень ефективності, урахування відмінностей окупності витрат і ресурсів; обґрунтування перспектив розвитку галузі, її раціонального функціонування з урахуванням концентрації ресурсів, активізації створення інтегрованих формувань, удосконалення взаємозв’язків у ланцюгу виробництво-переробка-реалізація.

Метою виконання даної магістерської роботи є теоретичне обґрунтування, аналіз та розробка рекомендацій щодо підвищення ефективності виробництва та реалізації цукрового буряку в СТОВ «Нива» Краснокутського району Харківської області.

Досягнення поставленої мети зумовило необхідність вирішення наступних завдань:

- дослідити сучасні тенденції розвитку виробництва цукрових буряків в Україні;

- розробити пропозиції щодо підвищення економічної ефективності виробництва та реалізації цукрових буряків;

- визначити беззбитковий обсяг виробництва даного виду продукції для конкретного підприємства;

- обґрунтувати доцільність застосування нового виду мікродобрива з метою підвищення економічної ефективності виробництва та реалізації продукції.
При написанні магістерської роботи були використані наступні методи дослідження: абстрактно-логічний – для вивчення літературних джерел, узагальнення теоретичних засад та формулювання  висновків; економіко-математичний, статистичного аналізу – для розрахунку динаміки ефективності виробництва та реалізації цукрових буряків; розрахунково-конструктивний – для прогнозування можливих варіантів підвищення рівня економічної ефективності виробництва продукції.

Об’єктом дослідження магістерської роботи є процес виробництва та реалізації цукрових буряків в СТОВ «Нива» Краснокутського району Харківської області.

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і практичних питань ефективного виробництва та реалізації цукрових буряків.

Джерелами інформації є: нормативно-правова база України; статистична та аналітична інформація з підприємства (ф.№1 Баланс, ф.№2 Звіт про фінансові результати, ф.№3 Звіт про власний капітал; ф.№4 Звіт про рух грошових коштів; ф.№5 Примітки до річної фінансової звітності; ф.№50- с.-г. Основні економічні показники роботи с-г підприємств); періодичні видання; електронний ресурс (Інтернет).

Новизна одержаних результатів дипломної магістерської роботи полягає в розробці та обґрунтуванні практичних рекомендацій з підвищення ефективності виробництва та реалізації цукрових буряків на підприємстві з використанням нового виду мікроорганічного добрива. Найбільш важливі результати отримані у процесі дослідження, і їх наукова новизна полягають у наступному:

набуло подальшого розвитку:

— визначення обсягу беззбитковості виробництва і реалізації цукрових буряків та зони економічної безпеки підприємства;

· наукове обґрунтування підвищення рівня урожайності цукрових буряків за рахунок застосування нового мікродобрива «Florenta».

Апробація результатів дослідження. Основні положення магістерського дослідження доповідалися та обговорювалися на ІІ Міжнародній науково-практичній конференції «Економічне зростання: стратегія, напрями і пріоритети» (м. Запоріжжя, 19-20 січня 2018 р.).
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Структура та обсяг магістерської роботи: кількість основних розділів становить 3 розділи, які включають 9 підрозділів; загальний обсяг магістерської роботи складає 99 сторінок, обсяг основного тексту – 90 сторінок, кількість таблиць – 20; список літературних джерел включає 52 найменування.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

У першому розділі «ТЕОРЕТИЧНІ ТА МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ЦУКРОВИХ БУРЯКІВ» досліджено сутність категорії «ефективність», розглянуто методичні підходи щодо визначення ефективності виробництва та реалізації цукрових буряків, а також проаналізовано сучасний стан розвитку галузі буряківництва в Україні.
У другому розділі «ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОБНИЦТВА ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ЦУКРОВИХ БУРЯКІВ У СТОВ «НИВА» КРАСНОКУТСЬКОГО РАЙОНУ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ» визначено спеціалізацію підприємства, розраховано та проаналізовано показники які характеризують економічну ефективність використання земельних, трудових, матеріальних та фінансових ресурсів підприємства, а також досліджено ефективність виробництва та реалізації цукрових буряків у СТОВ «Нива».
У третьому розділі «ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ЦУКРОВИХ БУРЯКІВ В СТОВ «НИВА»» розроблено пропозиції щодо підвищення економічної ефективності виробництва та реалізації цукрових буряків, визначено беззбитковий обсяг виробництва продукції, обґрунтовано доцільність застосування нового виду мікродобрива з метою підвищення економічної ефективності виробництва та реалізації продукції.
ВИСНОВКИ
1. У науковій літературі категорія «ефективність» використовується в багатьох сферах людської діяльності, зокрема, в економіці. Визначають такі види ефективності, як технічна, економічна, соціальна і екологічна ефективність. Технічна ефективність визначає результативність дій, спрямованих на вдосконалення техніки і технології, економічна ефективність – зниження матеріаломісткості, фондомісткості, трудомісткості продукції, зростання продуктивності праці, зниження собівартості продукції тощо, соціальна ефективність – збільшення кількості нових робочих місць, рівня зайнятості людей, поліпшення умов праці, скорочення тривалості робочого тижня тощо, екологічна ефективність – відносини людини з навколишнім середовищем. Всі види ефективності тісно пов'язані між собою, взаємозалежні і разом визначають ефективність економічної системи.

2. Економічна ефективність агропромислового виробництва оцінюється за допомогою економічних показників, серед яких найбільш значущими є: показники рівня розвитку сільськогосподарських виробництва; показники розмірів господарства; показниками використання трудового потенціалу; показники рівня інтенсифікації сільськогосподарського виробництва; фінансово-економічні показники.

