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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДИПЛОМНОЇ 

МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

Актуальність теми. Оподаткування підприємств є однією із невід’ємних складових податкової політики та системи бухгалтерського обліку будь-якої країни. Раціонально та ефективно організована система оподаткування повинна стимулювати діяльність підприємств, створювати відносно рівні умови для всіх суб’єктів господарювання, бути простою і зрозумілою, забезпечувати ефективність процесу стягнення податків. Особливо це актуально щодо аграрних підприємств, які в силу специфіки своєї діяльності, впливу сезонності, і, як наслідок, тривалого операційному циклу, знаходяться в нерівних умовах з більшістю підприємств інших галузей економіки України. Крім того, аграрні підприємства є головними суб’єктами забезпечення продовольчої безпеки країни, що потребує зваженого ставлення до реалізації фіскальної функції податків. Важливо розуміти, що у системі оподаткування важливе місце належить обліку і контролю за достовірністю облікових даних, без яких неможливо отримати репрезентативну інформацію про реальний фінансовий стан підприємства та його спроможність у повному обсязі й своєчасно сплачувати податки.

Теоретичні та методичні засади сучасних наукових підходів щодо напрямів удосконалення системи оподаткування та організації і методики обліку та аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами аграрних підприємств закладені в роботах широкого кола вітчизняних та зарубіжних науковців, таких як Т. Бурова, Ф. Бутинця, Д. Дема, М. Дем’яненко, В. Жука, Ю. Іванов, Є. Калюги, О. Накісько, В. Онегіна, О. Синчак, Л. Тулуш, В. Ярмоленка та інших. Проте, зважаючи, в першу чергу, на нестабільність зовнішнього середовища, питання оподаткування суб’єктів господарювання в аграрній сфері, а також обліку та аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами залишається актуальним і потребує подальшого дослідження.

Мета та завдання дипломної магістерської роботи. Метою роботи є розробка теоретичних засад та практичних рекомендацій щодо удосконалення обліку та аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами аграрних підприємств. 

Мета дипломної магістерської роботи обумовила необхідність вирішення наступних завдань:
- визначити місце розрахунків за податками й обов’язковими платежами в системі зобов’язань аграрних підприємств;

- проаналізувати сучасний стан та розвиток податків та зборів в Україні через їх класифікацію, в контексті джерела формування зобов’язань аграрних підприємств перед бюджетом;

- розкрити теоретичні та нормативно-правові основи регулювання аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами з позиції формування важливого інструменту санації виникнення додаткових зобов’язань перед бюджетом у вигляді штрафів та пені;

- оцінити сучасний фінансово-економічний стан діяльності аграрних підприємств (на прикладі ДП «Світанок») та його адекватність існуючому податковому навантаженню для суб’єктів господарювання в сільському господарстві. 

- встановити проблемні моменти, що виникають на практиці при обліковому забезпеченні та контролі розрахунків за податками й обов’язковими платежами на аграрних підприємствах (на прикладі ДП «Світанок») в системі податків та зборів, які сплачує конкретне підприємство;

- обґрунтувати напрями удосконалення системи оподаткування та розрахунків аграрних підприємств із бюджетом шляхом приведення у відповідність із специфікою галузі податкової системи, податкового механізму та їх обліково-аналітичного забезпечення.

- визначити напрями ефективної системи контролю (аудиту) податків та зборів у сучасних умовах і запропонувати адекватні цим умовам форми і методи її здійснення.

Об’єктом дослідження є процес обліково-контрольного забезпечення податкових та інших обов’язкових платежів аграрних підприємств до бюджетів різних рівнів.

Предметом дослідження є теоретичні, методичні й організаційні аспекти обліку та аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами. 

Методи дослідження. На теоретичному рівні застосовувався діалектичний метод наукового пізнання та системний підхід при розгляді соціально-економічного середовища, у якому функціонують податки, здійснюється їх облік і контроль. За допомогою емпіричних методів (абстрагування, аналізу і синтезу, індукції і дедукції) проводилися дослідження господарського процесу, податкової системи, обліку та аудиту, складових системи державного й внутрішнього контролю податків, їх функцій та взаємозв’язків. Економіко-статистичні методи (монографічний, порівняння, групування, табличний) використовувалися при оцінці впливу податкової системи на аграрні підприємства, ефективності діючої системи обліку та контролю податків й обов’язкових платежів.

Інформаційною базою дослідження були законодавчо-нормативні акти, що визначають державну політику в сфері оподаткування, обліку та контролю, регулюють економічну діяльність суб’єктів господарської діяльності, податкові відносини держави і суб’єктів оподаткування, звітні дані органів статистики, первинні документи, регістри синтетичного і аналітичного обліку, фінансова, податкова та статистична звітність ДП «Світанок», літературні джерела, а також результати власних досліджень й розрахунків.

Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні на теоретичному та практичному рівні завдань щодо удосконалення обліку та аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами аграрних підприємств.

В процесі проведеного дослідження одержано наступні основні результати, що характеризують новизну, розкривають зміст роботи і виносяться на захист:

удосконалено:

- напрями розвитку системи оподаткування вітчизняних аграрних підприємств шляхом обґрунтування доцільність застосування диференційованого податкового інструментарію в залежності від спрямованості діяльності суб’єктів аграрного бізнесу, обсягів доходів, величини земельного банку, участі у соціальному розвитку сільських територій, на яких здійснюється господарська діяльність;

- структуру облікової політики аграрних підприємств в контексті розвитку організації обліку розрахунків за податками й обов’язковими платежами аграрних підприємств через запровадження окремого розділу, такого як «Організація обліку податкових платежів» та формування внутрішнього положення про податковий облік на підприємстві.

набуло подальшого розвитку:

- змістовне наповнення дефініції «зобов’язання» за рахунок конкретизації поняття «минула подія», яке використовується в національних положеннях (стандартах) бухгалтерського обліку, проте не подано його визначення, через трактування терміну «минула подія» як першої з двох подій господарської операції, яка здійснюється з метою збільшення економічних ресурсів в розрахунку на отримання від їх використання більшої вигоди, ніж очікуване зменшення ресурсів при погашенні зобов’язань.

- обґрунтування доцільності скорочення деяких додатків до податкових декларацій, оскільки не всі додатки несуть суттєве інформаційне навантаження, що призведе до скорочення трудомісткості праці бухгалтерського апарату та дасть змогу підвищити ефективність їх діяльності;

- науково-практичні підходи до автоматизації обліку та аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами аграрних підприємств з врахуванням розвитку сучасного інформаційного забезпечення та діючих нормативно-правових обмежень щодо використання окремих програмних продуктів та їх обслуговування, що діють в Україні.

Особистий внесок здобувача. Дипломна магістерська робота є самостійно виконаною завершеною науковою працею, в якій викладено авторський підхід до вирішення поставленого завдання. 

Практичне значення одержаних результатів. Основні положення дипломної магістерської роботи доведені до рівня практичних рекомендацій з організації та проведення обліку та аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами на агарних підприємствах. Результати дослідження прийняті до впровадження у практичну діяльність аграрного підприємства ДП «Світанок» Балаклійського району Харківської області. 

Апробація результатів дипломної магістерської роботи. Основні результати дипломної магістерської роботи доповідалися, обговорювалися та отримали позитивну оцінку на міжнародних та внутрівузівських науково-практичних конференціях, зокрема на Міжнародній конференції «Сучасні тенденції менеджменту в аграрному виробництві» (м. Дубляни, Львівський національний аграрний університет, 16-17 травня 2017 р.) та Внутрівузівській науково-практичній конференції за підсумками виробничої практики студенів спеціальності «Облік і аудит» (м. Харків, ХНТУСГ, 12 жовтня 2016 р.).

Публікації. За результатами дослідження опубліковано 4 наукових праці загальним обсягом 0,42 др. арк., у тому числі – 2 статті у вісниках студентського товариства та 2 публікації у матеріалах міжнародної науково-практичної конференції.

Структура та обсяг дипломної магістерської роботи. Основний зміст роботи викладений на 110 сторінках комп’ютерного тексту. Робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, додатків і списку використаних джерел із 108 найменувань, містить 10 таблиць, 3 рисунки та 29 додатків.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

У першому розділі «Загальні положення обліку та аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами» розглянуто визначення і визнання зобов’язань, класифікацію та оцінку зобов’язань, види податків та їх класифікація, сутність, мету та завдання аудиту, інформаційне забезпечення аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами.
У другому розділі «Стан обліку та аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами» приведено організаційно-економічну характеристика підприємства, розглянуто економічний зміст розрахунків з бюджетом та завдання їх обліку, характеристику податків, які сплачує підприємство, первинний, синтетичний і аналітичний облік розрахунків за податками й обов’язковими платежами, методику проведення аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами та порядок оформлення підсумкової документації за результатами аудиту.
У третьому розділі «Удосконалення обліку та аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами» обґрунтовано напрями розвитку системи оподаткування аграрних підприємств в Україні, удосконалення обліку розрахунків за податками й обов’язковими платежами, аудит в умовах застосування комп’ютерних технологій. 
ВИСНОВКИ

Отримані в ході дослідження результати магістерської дипломної роботи вирішують важливе науково-практичне завдання щодо обґрунтування теоретичних засад та практичних рекомендацій з удосконалення обліку та аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами аграрних підприємств. 

За результатами дослідження можна зробити такі основні висновки:

1. В результаті дослідження обґрунтовано місце заборгованості за розрахунками за податками й платежами у складі зобов’язань. На основі аналізу визначено доречність обґрунтованого в діючих положеннях стандартах бухгалтерського обліку визначення зобовязань як заборгованості підприємства, яка виникла внаслідок минулих подій і погашення якої, як очікується, призведе до зменшення ресурсів підприємства, що втілюють в собі економічні вигоди. Втім, виявлено, що в нормативних положеннях не надано трактування терміну «минула подія». Запропоновано під «минулою подією» розуміти першу з двох подій господарської операції, яка здійснюється з метою збільшення економічних ресурсів в розрахунку на отримання від їх використання більшої вигоди, ніж очікуване зменшення ресурсів при погашенні зобов’язань.

2. У ході дослідження акцентовано увагу на тому, що організація та ведення обліку розрахунків за податками й платежами і правильне відображення їх у фінансовій та податковій звітності залежить від того, наскільки правильно здійснено класифікацію та вибрано класифікаційні ознаки цих зобов’язань та податків, необхідність сплати яких продукує виникнення цих зобовязань. Встановлено, що порівняно новим видом забезпечення виконання зобов’язання є утримування. Сутність утримування полягає в тому, що кредитор, який правомірно володіє річчю, що належить передачі боржникові або особі, вказаній боржником, у разі невиконання ним в строк зобов’язання з оплати цієї речі або відшкодування кредиторові пов’язаних з нею витрат і інших збитків має право утримувати її у себе до виконання боржником зобов’язання. Дана класифікація є важливою для забезпечення раціонального обліку та аудиту розрахунків за обов’язковими платежами підприємства. 

3. Встановлено, що поняття аудиту, яке міститься у Законі України «Про аудиторську діяльність», повністю відповідає МСА і не потребує зайвих уточнень. Такі уточнення тільки вносять плутанину в розуміння суті аудиту. Обґрунтовано, що метою та ключовим завданням аудиту, як будь-якої іншої форми фінансового контролю, є не тільки підтвердження достовірності фінансової звітності, а й випадки спростування відповідності фінансових звітів закону через виявлення різноманітних правопорушень, і вжиття заходів, спрямованих на їх припинення, покращання бухгалтерського чи податкового обліку, податкової дисципліни.
4. Проведено оцінку основних економічних та фінансових показників діяльності аграрного підприємства ДП «Світанок» Балаклійського району Харківської області, яке обрано господарським об’єктом емпіричних досліджень в дипломній магістерській роботі. Встановлено, що у 2016 р. підприємство володіло 2887,7 га земельних угідь, основну частку складали продуктивні землі – сільськогосподарські угіддя – 2584,0 га, з яких 2107 га ріллі. У 2015 р. земельна площа ДП «Світанок» зазнала суттєвих змін у бік скорочення, це відбулося через рішення органів управління майном – Міністерства оборони України та Фонду державного майна, за рішенням яких було передано частину земель на потреби Збройних сил України. Також за період 2015-2016 рр. відбулося зменшення обсягів виробництва валової продукції в порівнянні з 2014 р. У 2016 р. валової продукції в постійних цінах 2010 р. було вироблено на 11,2% менше. Причиною цього, в першу чергу, були значні інфляційні процеси в цих роках та дефіцит оборотних коштів у підприємства в період посіву та догляду за культурами, що не дало змогу підприємству провести всі необхідні агротехнологічні заходи та вплинуло на зменшення урожайності основних сільськогосподарських культур. Встановлено, що, натомість, обсяги реалізації продукції, про що свідчить показник товарної продукції, зростають – у 2016 р. цей показник склав 15666,4 тис. грн, що на 73,4% та 73,5% більше в порівнянні з 2014 та 2015 рр. відповідно. Більш детальний аналіз процесу виробництва та кінцевих фінансово-економічних результатів діяльності показує, що зростання виручки є, в більшій мірі, наслідком інфляційних процесів, які призводять до пропорційного росту і витрат підприємства. Це, в свою чергу, призводить до мінімальної рентабельності підприємства, як по всій операційній діяльності, так і в розрізі галузей, що не дає змогу говорити про розширене відтворення у ДП «Світанок».

5. Визначено, що ДП «Світанок» сплачує чотири податки (єдиний податок, податок на додану вартість, екологічний податок та рентну плату), а також єдиний соціальний внесок. Незначна кількість податків та зборів є наслідком обрання спрощеної системи оподаткування, яка звільняє від сплати таких податків, як податок на прибуток підприємства, земельний податок та інші. Загальна сума податків, що сплачені до бюджету, в абсолютному вираженні за 2014-2016 рр. планомірно зростає. У 2016 р. сума податків сплачених до бюджету склала 951,8 тис. грн. В свою чергу, податкове навантаження на доходи підприємства знижується, у 2016 р. – 6,1%, порівняно з 8,1% у 2014 р. та 9,3% у 2015 р. Найбільший рівень податкового навантаження створює єдиний податок, а також єдиний соціальний внесок. 

6. Встановлено, що в ДП «Світанок» ведення обліку здійснюється бухгалтерською службою з 4 чол. на чолі з головним бухгалтером. Форма бухгалтерського обліку, яку застосовують на підприємстві є меморіально-ордерна. Обґрунтовано недоліки організації обліку та його ведення за меморіально-ордерною формою, як в цілому по підприємству, так і конкретно по обліку розрахунків за податками й обов’язковими платежами. Визначено, що ключовим недоліком є висока трудомісткість роботи бухгалтерів та відсутність системного групування та узагальнення інформації, яка б знаходила своє відображення в автоматизованому складанні податкових декларацій, фінансової звітності, а також оперативному аналізі і контролі розрахунків з бюджетом. 
7. Обґрунтовано програму аудиту розрахунків за податками й платежами шляхом встановлення предмета, об’єктів, мети і завдань аудиторської перевірки, джерел інформації та ефективних прийомів аудиту розрахунків із бюджетом. Розроблено деталізовані етапи проведення аудиторської перевірки. Дослідження показали, що документальне оформлення аудиту вважається однією із найважливіших умов його кваліфікованого проведення. Кінцевим результатом проведеної аудиторської перевірки є думка аудитора, що висловлюється на основі отриманих аудиторських доказів у вигляді аудиторського висновку. Доведено, що з метою превентивного контролю за нарахуванням і сплатою податків важливим для менеджменту підприємства є ініціювання отримання разом з аудиторським висновком аудиторського звіту, в якому аудитор описує всі проведені процедури відповідно до плану аудиторських послуг, вказує помилки та надає рекомендації щодо їх усунення.
8. Запропоновано напрями розвитку системи оподаткування вітчизняних аграрних підприємств шляхом обґрунтування доцільність застосування податкового інструментарію в залежності від спрямованості діяльності суб’єктів аграрного бізнесу, обсягів доходів, величини земельного банку, участі у соціальному розвитку сільських територій, на яких здійснюється господарська діяльність. Першочерговим завданням в рамках запропонованих напрямів є уточнення суб’єктного складу платників податків із подальшою диференціацією податкового механізму в рамках кожної із виділених груп.
9. Обґрунтовано окремі заходи з удосконалення організації обліку розрахунків за податками й обов’язковими платежами аграрних підприємств через запровадження окремого розділу, такого як «Організація обліку податкових платежів» та формування внутрішнього положення про податковий облік на підприємстві. Доведено доцільності скорочення деяких додатків до податкових декларацій, оскільки не всі додатки несуть суттєве інформаційне навантаження, що призведе до скорочення трудомісткості праці бухгалтерського апарату та дасть змогу підвищити ефективність їх діяльності;

10. Запропоновано науково-практичні підходи до автоматизації обліку та аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами аграрних підприємств з врахуванням розвитку сучасного інформаційного забезпечення та діючих нормативно-правових обмежень щодо використання окремих та обслуговування програмних продуктів, що діють в Україні.
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АНОТАЦІЯ

Кастерна І.С. Облік та аудит розрахунків за податками й платежами (за даними ДП «Світанок» Балаклійського району Харківської області). – На правах рукопису.

Дипломна магістерська робота на здобуття освітнього кваліфікаційного рівня «Магістр» за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування». – Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка, Харків, 2018 р.
Оподаткування підприємств є однією із невід’ємних складових податкової політики та системи бухгалтерського обліку будь-якої країни. Раціонально та ефективно організована система оподаткування повинна стимулювати діяльність підприємств, створювати відносно рівні умови для всіх суб’єктів господарювання, бути простою і зрозумілою, забезпечувати ефективність процесу стягнення податків. Особливо це актуально щодо аграрних підприємств, які в силу специфіки своєї діяльності, впливу сезонності, і, як наслідок, тривалого операційному циклу, знаходяться в нерівних умовах з більшістю підприємств інших галузей економіки України. Крім того, аграрні підприємства є головними суб’єктами забезпечення продовольчої безпеки країни, що потребує зваженого ставлення до реалізації фіскальної функції податків. Важливо розуміти, що у системі оподаткування важливе місце належить обліку і контролю за достовірнoстi облікових даних, без яких неможливо отримати репрезентативну інформацію про реальний фінансовий стан підприємства та його спроможність у повному обсязі й своєчасно сплачувати податки.

Зважаючи, в першу чергу, на нестабільність зовнішнього середовища, питання оподаткування суб’єктів господарювання в аграрній сфері, а також обліку та аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами залишається актуальним і потребує подальшого дослідження.

Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні на теоретичному та практичному рівні завдань щодо удосконалення обліку та аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами аграрних підприємств.
Визначено місце розрахунків за податками й обов’язковими платежами в системі зобов’язань аграрних підприємств та уточнено їх класифікацію. Проаналізовано сучасний стан та розвиток податків та зборів в Україні через їх класифікацію, в контексті джерела формування зобов’язань аграрних підприємств перед бюджетом. Розкрито теоретичні та нормативно-правові основи регулювання аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами з позиції формування важливого інструменту санації виникнення додаткових зобов’язань перед бюджетом у вигляді штрафів та пені.

Проведено аналіз фінансово-економічного стану діяльності аграрних підприємств (на прикладі ДП «Світанок») та його адекватність існуючому податковому навантаженню для суб’єктів господарювання в сільському господарстві. Виявлено проблемні моменти, що виникають на практиці при обліковому забезпеченні та контролі розрахунків за податками й обов’язковими платежами на аграрних підприємствах (на прикладі ДП «Світанок») в системі податків та зборів, які сплачує конкретне підприємство.

Запропоновано шляхи удосконалення системи оподаткування та обліку розрахунків аграрних підприємств із бюджетом шляхом приведення у відповідність із специфікою галузі податкової системи, податкового механізму та їх обліково-аналітичного забезпечення. Обґрунтовано напрями ефективної системи контролю (аудиту) податків та зборів у сучасних умовах і запропонувати адекватні цим умовам форми і методи її здійснення.

Основні положення дипломної магістерської роботи доведені до рівня практичних рекомендацій з організації та проведення обліку та аудиту розрахунків за податками й обов’язковими платежами на агарних підприємствах. Результати дослідження прийняті до впровадження у практичну діяльність аграрного підприємства ДП «Світанок» Балаклійського району Харківської області.
Ключові слова: зобов’язання, податки, розрахунки за податками й платежами, облік розрахунків за податками й платежами, аудит розрахунків з бюджетом, автоматизація обліку. 
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Taxation of enterprises is one of the integral parts of the tax policy and accounting system of any country. A rationally and effectively organized tax system should stimulate the activity of enterprises, create a relatively equal conditions for all economic entities, be simple and understandable, and ensure the effectiveness of the process of collecting taxes. This is especially true for agrarian enterprises, which, due to their specifics of activity, the influence of seasonality, and, as a consequence, a long operating cycle, are in unequal conditions with the majority of enterprises of other sectors of the economy of Ukraine. In addition, agrarian enterprises are the main subjects of ensuring of country food security, which requires a balanced attitude to the implementation of the fiscal function of taxes. It is important to understand that in the tax system an important place belongs to the registration and control of credibility of credentials, without which it is impossible to obtain representative information about the real financial situation of the enterprise and its ability to fully and in time to pay taxes.

Considering, first of all, the instability of the external environment, the issue of taxation of business entities in the agrarian sector, as well as accounting and auditing of payments for taxes and compulsory payments remains relevant and requires further research.

The scientific novelty of the results obtained is to substantiate, at the theoretical and practical level, the tasks of improving accounting and auditing of payments for taxes and compulsory payments by agrarian enterprises.

The place of payments for taxes and obligatory payments in the system of obligations of agrarian enterprises is determined and their classification is specified. The current state and development of taxes and fees in Ukraine through their classification, in the context of the source of the formation of obligations of agrarian enterprises to the budget is analyzed. The theoretical and normative bases of regulation of audit of payments for taxes and obligatory payments from the point of view of formation of an important sanation instrument for the emergence of additional obligations to the budget in the form of fines and penalties are disclosed. 

The analysis of the financial and economic state of activity of agrarian enterprises (for example, SE "Svitanok") and its adequacy to the existing tax burden for economic entities in agriculture are carried out. The problem points that arise in practice when accounting provision and control of payments for taxes and mandatory payments at agrarian enterprises (for example, SE "Svitanok") in the system of taxes and fees paid by a particular enterprise are revealed. 

The ways of improving the system of taxation and accounting of calculations of agrarian enterprises with the budget are proposed, bringing them in line with the specifics of the branch of the tax system, the tax mechanism and their accounting and analytical support. The directions of an effective system of control (audit) of taxes and duties in the modern conditions are substantiated, and the form and methods that are adequate to these conditions are proposed.

The main provisions of the master's thesis have been brought to the level of practical recommendations for the organization and holding of accounting and auditing of payments for taxes and mandatory payments at agrarian enterprises. The results of the study were adopted for the introduction into the practical activities of the agrarian enterprise SE "Svitanok" of the Balakliya district of the Kharkiv region.

Key words: obligations, taxes, payments for taxes and payments, accounting of payments for taxes and payments, audit of settlements with the budget, automation of accounting.

