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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Зерно є важливим експортним продуктом і має забезпечувати значні надходження валютних коштів державі. Адже в процесі зберігання зерно майже не втрачає своєї якості а, отже, придатне для створення державних резервів продуктів харчування та кормів.

Зерно та продукти його переробки є основою харчування людей. Основна цінність зерна для людини - білок. Людина задовольняє свою потребу в цій речовині в значній мірі за рахунок хлібних продуктів. Зерно озимої пшениці використовується для здобуття муки, а також в круп'яній, макаронній і кондитерській промисловості. Окрім продовольчого напряму, озима пшениця представляє велику кормову цінність. Зерно озимої пшениці з великим складом перетравного протеїну – гарний корм для всіх видів сільськогосподарських тварин.

Озима пшениця - коштовна культура в польовій сівозміні і хороший попередник для ряду культур ( соняшник, цукровий буряк, озимий ячмінь та інші). Велике і організаційно - господарське значення озимої пшениці. Це, по-перше, перенесення на осінній період значної частини посівних робіт, що зменшує загруженність в період весняної сівби. По-друге, раніше дозрівання озимої пшениці, в порівнянні з яровими культурами зменшує напруженість збиральних робіт, дає можливість піти від літньої засухи. Раніше прибирання озимої пшениці дає можливість якісніше підготувати ґрунт для подальшої культури сівозміни.

Метою виконання даної магістерської роботи є теоретичне обґрунтування, аналіз та розробка рекомендацій щодо підвищення ефективності виробництва та реалізації озимої пшениці в ПСП «Маяк» Сахновщинського району Харківської області.

Досягнення поставленої мети зумовило необхідність вирішення наступних завдань:

- дослідити сучасні тенденції розвитку виробництва озимої пшениці в Україні;

- розробити пропозиції щодо підвищення економічної ефективності виробництва та реалізації озимої пшениці;

- визначити беззбитковий обсяг виробництва даного виду продукції для конкретного підприємства;

- дослідити маркетингову діяльність підприємства та запропонувати шляхи підвищення ефективності виробництва та реалізації озимої пшениці, визначити існуючі на підприємстві  резерви збільшення виробництва продукції галузі.
При написанні магістерської роботи були використані наступні методи дослідження: абстрактно-логічний – для вивчення літературних джерел, узагальнення теоретичних засад та формулювання  висновків; економіко-математичний, статистичного аналізу – для розрахунку динаміки ефективності виробництва та реалізації озимої пшениці; розрахунково-конструктивний – для прогнозування можливих варіантів підвищення рівня економічної ефективності виробництва продукції.

Об’єктом дослідження магістерської роботи є процес виробництва та реалізації озимої пшениці в ПСП «Маяк» Сахновщинського району Харківської області.

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і практичних питань ефективного виробництва та реалізації озимої пшениці.

Джерелами інформації є: нормативно-правова база України; статистична та аналітична інформація з підприємства (ф.№1 Баланс, ф.№2 Звіт про фінансові результати, ф.№3 Звіт про власний капітал; ф.№4 Звіт про рух грошових коштів; ф.№5 Примітки до річної фінансової звітності; ф.№50- с.-г. Основні економічні показники роботи с-г підприємств); періодичні видання; електронний ресурс (Інтернет).

Новизна одержаних результатів дипломної магістерської роботи полягає в розробці та обґрунтуванні практичних рекомендацій з підвищення ефективності виробництва та реалізації озимої пшениці на підприємстві за рахунок реорганізації площі посівів сільськогосподарських культур. Найбільш важливі результати отримані у процесі дослідження, і їх наукова новизна полягають у наступному:

набуло подальшого розвитку:

— визначення обсягу беззбитковості виробництва і реалізації озимої пшениці та зони економічної безпеки підприємства;
— наукове обґрунтування доцільності реорганізувати площу посівів озимої пшениці, зокрема її збільшення за рахунок площі посівів раніше відведеної під соняшник з метою підвищення економічної ефективності виробництва та реалізації продукції .
Апробація результатів дослідження. Основні положення магістерського дослідження доповідалися та обговорювалися на ІІ Міжнародній науково-практичній конференції «Підприємницькі ініціативи» (м. Київ, 17 грудня 2017 р.).

Публікації: 1. Корсун Н.Ю. Сучасний стан розвитку економіки України. Підприємницькі ініціативи: збірник матеріалів ІІ Міжнародної науково-практичної конференції (м. Київ, 17 грудня 2017 року) / Київський національний університет технологій дизайну. – К.: КНУТД, 2017. – С. 180-182.
Структура та обсяг магістерської роботи: кількість основних розділів становить 3 розділи, які включають 9 підрозділів; загальний обсяг магістерської роботи складає 95 сторінок, обсяг основного тексту – 85 сторінок, кількість таблиць – 20; список літературних джерел включає 46 найменувань.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

У першому розділі «ТЕОРЕТИЧНІ ТА МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ОЗИМОЇ ПШЕНИЦІ» досліджено сутність категорії «ефективність», розглянуто методичні підходи щодо визначення ефективності виробництва та реалізації озимої пшениці, а також проаналізовано сучасний стан розвитку галузі зерновиробництва в Україні.
У другому розділі «ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОБНИЦТВА ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ОЗИМОЇ ПШЕНИЦІ У ПСП «МАЯК» САХНОВЩИНСЬКОГО РАЙОНУ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ» визначено спеціалізацію підприємства, розраховано та проаналізовано показники які характеризують економічну ефективність використання земельних, трудових, матеріальних та фінансових ресурсів підприємства, а також досліджено ефективність виробництва та реалізації озимої пшениці у ПСП «Маяк».
У третьому розділі «ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ОЗИМОЇ ПШЕНИЦІ В ПСП «МАЯК»» розроблено пропозиції щодо підвищення економічної ефективності виробництва та реалізації озимої пшениці, визначено беззбитковий обсяг виробництва продукції, обґрунтовано доцільність реорганізувати площу посівів озимої пшениці, зокрема її збільшення за рахунок площі посівів раніше відведеної під соняшник з метою підвищення економічної ефективності виробництва та реалізації продукції.
ВИСНОВКИ
1. Серед економічних чинників, що негативно впливають на виробництво продуктів харчування, можна зазначити високі ціни на добрива та транспортні витрати, обмеженість земельних і водних ресурсів, а також швидке зростання попиту на біопаливо. 

В ході написання магістерської роботи було встановлено, що ПП “Маяк” має середній рівень спеціалізації. Виробничий напрям товарної продукції можна сформувати як зерново-молочний із розвиненим напрямом вирощування соняшника. Підприємству характерний розширений тип відтворення інтенсивним шляхом. Рентабельність виробництва 

Запропоновано розраховувати та оцінювати доцільність і можливість одночасного сумісництва декількох видів польових робіт. Наприклад, за один прохід технічного агрегату виконувати два види робіт - підживлення і боронування. Такі дії розглядаються як елемент ресурсозбереження.
