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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Важливу роль у виробництві сільськогосподарської продукції відіграє АПК, що є єдиною цілісною виробничо-економічною системою, яка охопила цілий ряд галузей народного господарства спеціалізованих на виробництві продовольства. Сучасний стан економіки аграрного сектора України зумовлює активізацію пошуку шляхів виходу з економічної кризи та розвитку підприємницької діяльності. Головною метою якої є формування конкурентоспроможного аграрно-промислового виробництва, спрямованого на вирішення політичних, соціальних, економічних та інших завдань, а також забезпечення продовольчої безпеки країни.

Наша країна намагається ефективно розвивати аграрний сектор економіки України, адже це запорука успіху на світовому ринку. Зауважимо, що збільшення поставок експортних партій зерна кукурудзи є одним з основних складових цього напрямку, адже обсяг виробництва та споживання цієї культури в світі стрімко зростає. На протязі останнього десятиріччя Україна займає перші рейтингові позиції у поставках даного виду продукції на світовому ринку. Сьогодні українська продукція користується високим рівнем попиту на світовому ринку, така ситуація спричинена, в першу чергу, порівняно нижчим рівнем цін та вдалим географічним розташуванням відносно основних країн-імпортерів.

Питаннями підвищення рівня економічної ефективності виробництва та реалізації зерна кукурудзи займалися Куценко А.В., Андрійчук В.Г., Бугуцький О.А., Мацибора В.І. та інші.
Метою виконання даної магістерської роботи є теоретичне обґрунтування, аналіз та розробка рекомендацій щодо ефективного виробництва та реалізації зерна кукурудзи в СТОВ «Овена» м. Первомайський Харківської області.

Об’єктом дослідження магістерської роботи є процес виробництва та реалізації зерна кукурудзи в СТОВ «Овена» м. Первомайський Харківської області.

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і практичних питань ефективного виробництва та реалізації зерна кукурудзи.

Новизна одержаних результатів магістерської роботи полягає у розробці та обґрунтуванні практичних рекомендацій з підвищення ефективності виробництва та реалізації кукурудзи на зерно з урахуванням тенденцій розвитку галузі.

Апробація результатів магістерського дослідження. Основні положення магістерського дослідження доповідалися та обговорювалися на Міжнародній науково-практичній конференції молодих учених та студентів «Розвиток європейського простору очима молоді: економічні, соціальні та правові аспекти» (24 квітня 2015 р. м. Харків).
Структура та обсяг дипломної магістерської роботи: кількість основних розділів становить 3 розділи, які включають 9 підрозділів; загальний обсяг магістерської роботи складає 93 сторінок, обсяг основного тексту – 87 сторінок, кількість таблиць – 21, рисунків – 1; список літературних джерел включає 49 найменування.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ
У першому розділі «Теоретичні та методичні основи ефективності виробництва та реалізації кукурудзи на зерно» розкривається сутність категорії «ефективність», методи її розрахунку, проаналізовано тенденції розвитку внутрішнього ринку зерна кукурудзи в Україні.

У другому розділі «Ефективність виробництва та реалізації кукурудзи на зерно у СТОВ «Овена» Харківської області» розраховано та проаналізовано показники які характеризують економічну ефективність використання земельних, трудових, матеріальних та фінансових ресурсів підприємства, а також досліджено ефективність виробництва та реалізації зерна кукурудзи у господарстві.
У третьому розділі «Шляхи підвищення ефективності виробництва та реалізації кукурудзи на зерно у СТОВ «Овена» Харківської області» розроблено пропозиції щодо підвищення економічної ефективності виробництва та реалізації зерна кукурудзи, визначено беззбитковий обсяг виробництва даної продукції, а також обґрунтовано економічну ефективність від застосування нового виду мікродобрива.
ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ
1. Економічна ефективність виробництва визначається відношення одержаних результатів до витрат засобів виробництва і живої маси. 
2. Для отримання порівняльних величин витрат результатів обсяг виробленої однорідної і різнойменної продукції обчислюють у вартісному виразі. 
3. Виробництво кукурудзи в Україні є досить перспективним та рентабельним. Більшість товаровиробників на ряду з збільшенням площ посівів соняшнику також розширюють і площі посіву кукурудзи. 
4. Врахувавши ситуацію, яка нині склалася в господарстві при виробництві кукурудзи нами було запропоновано ряд заходів для підвищення рівня економічної ефективності підгалузі, а саме використати мікродобриво. 
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