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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДИПЛОМНОЇ 

МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

Актуальність теми. Господарська діяльність будь-якого суб’єкта господарювання пов’язана з використанням грошових коштів, матеріальних і нематеріальних цінностей. Основою їх безперервного кругообігу є господарські процеси. Однією з важливих передумов подальшої діяльності підприємства є процес постачання, що тісно пов’язаний з розрахунковими операціями, які призводять до утворення зобов’язань. Через різницю у часі між моментами постачання та сплати за рахунками у підприємства виникає поточна кредиторська заборгованість за товари, роботи та послуги. Даний вид зобов’язань є тимчасово вільними обіговими коштами та здійснює суттєвий вплив на фінансову стійкість та платоспроможність суб’єкта господарювання. 

Розвиток вітчизняних аграрних підприємств в сучасних умовах економічної та політичної нестабільності вимагає виваженого ставлення до управління кредиторською заборгованістю, як одного із ключових елементів забезпечення їх ліквідності, ефективності діяльності та фінансової стійкості. Важливо розуміти, що розрахунки з постачальниками і підрядниками, як ключовий елемент формування активів підприємства за рахунок залучених джерел їх утворення, набувають ще більшої актуальності за теперішніх умов турбулентного розвитку банківського сектору, де розвиваються деструктивні процеси, які не дають змогу на найближчий час надіятися суб’єктам господарювання на прозорі і адекватні умови формування та розвитку їх майнового стану за рахунок кредиту. Важливим напрямом забезпечення фінансової стійкості є планування та контроль платіжної дисципліни на підприємстві, першочерговим інструментом яких є облік розрахунків з постачальниками та підрядниками. 
Теоретичні та методичні засади сучасних наукових підходів щодо організації та методики обліку та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками, напрямів удосконалення системи даних розрахунків розглянуто в працях широкого кола вітчизняних та зарубіжних науковців: Ф.Ф. Бутинця, В.В. Зотова, Л.П. Кулаковської, О.І. Коблянської, Д. Колдуелла, Т.Г. Маренич, М.Ф. Огійчука, О.М. Петрика Я.В. Соколова, В.В. Сопка, Б.Ф. Усача, К.О. Утенкова, В.В. Шарманської, В.Г. Швеця, Л.Н. Шкіря та ін. Проте, зважаючи на описані вище проблеми в банківській сфері та сфері аграрної економіки, а також постійні зміни в законодавстві, питання обліку та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками залишаються актуальними і потребують подальшого дослідження.

Мета та завдання дипломної магістерської роботи. Метою роботи є розробка теоретичних засад та практичних рекомендацій щодо удосконалення обліку та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками аграрних підприємств. 

Мета дипломної магістерської роботи обумовила необхідність вирішення наступних завдань:
- визначити місце розрахунків з постачальниками і підрядниками в системі зобов’язань аграрних підприємств;

- висвітлити основні тенденцій та перспектив розвитку безготівкових розрахунків в Україні та їх адаптацію в діяльності аграрних підприємств;
- розкрити теоретичні та нормативно-правові основи регулювання аудиторської діяльності та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками в Україні;

- оцінити сучасний фінансово-економічний стан діяльності аграрних підприємств (на прикладі госпрозрахункової сільськогосподарської діяльності Липковатівського аграрного коледжу);

- встановити проблемні моменти, що виникають на практиці при обліковому забезпеченні та контролі розрахунків з постачальниками і підрядниками на аграрних підприємствах (на прикладі Липковатівського аграрного коледжу);

- обґрунтувати напрями удосконалення обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками на аграрних підприємствах;

- визначити шляхи ефективної та раціональної організації та ведення внутрішнього та зовнішнього аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками у сучасних умовах і запропонувати адекватні цим умовам форми і методи їх здійснення.

Об’єктом дослідження є процес обліково-контрольного забезпечення розрахунків з постачальниками і підрядниками аграрних підприємств. 

Предметом дослідження є теоретичні, методичні й організаційні аспекти обліку та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками аграрних підприємств. 

Методи дослідження. На теоретичному рівні застосовувався діалектичний метод наукового пізнання та системний підхід при розгляді соціально-економічного середовища, у якому функціонують аграрні підприємства та їх постачальники і підрядники, здійснюється їх облік і аудит. За допомогою емпіричних методів (абстрагування, аналізу і синтезу, індукції і дедукції) проводилися дослідження господарського процесу, системи готівкових і безготівкових розрахунків, обліку та аудиту, складових системи державного й внутрішнього контролю розрахунків з кредиторами. Економіко-статистичні методи (монографічний, порівняння, групування, табличний) використовувалися при оцінці ефективності діючої системи обліку та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками. Методи причинно-наслідкового зв’язку та абстрагування (при розробці пропозицій щодо удосконалення обліку та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками).

Інформаційною базою дослідження були законодавчі та нормативні акти Верховної Ради та Кабінету Міністрів України, Президента України, Національного банку України, рішення Аудиторської палати України, первинні документи, регістри синтетичного і аналітичного обліку, фінансова, податкова та статистична звітність Липковатівського аграрного коледжу, літературні джерела, а також результати власних досліджень та розрахунків.

Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні на теоретичному та практичному рівні завдань щодо удосконалення обліку та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками на аграрних підприємствах.

В процесі проведеного дослідження одержано наступні основні результати, що характеризують новизну, розкривають зміст роботи і виносяться на захист:

удосконалено:

- структуру пасиву Балансу (Звіту про фінансовий стан) (форма № 1) через введення додаткової статті фінансової звітності 1616 з назвою «у тому числі прострочена кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги», яка наводиться разом зі статтею 1615 «Поточна кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги» з метою забезпечення більш достовірної інформації про пасиви підприємств та їх фінансовий стан зовнішнім користувачам інформації;
- концептуальні засади організації і методики проведення внутрішньогосподарського аудиту з урахуванням стратегії аудиту, де виділені три основних аспекти: організаційний, методичний і інформаційний, зміст яких дозволить визначити логічну послідовність і розкрити основні процедури методики аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками.
набуло подальшого розвитку:

- система формування інформації про наявність і рух розрахунків з постачальників і підрядників через запровадження документації бухгалтерського обліку (реєстрів та аналітичних таблиць), використання яких підвищує оперативність, аналітичність та результативність інформації в управлінні поточними зобов’язаннями. 

- рекомендації щодо порядку відображення господарських договорів з постачальниками і підрядниками на позабалансових рахунках, що дозволяє поставити розрахунки підприємства під постійний контроль та визначити момент виникнення невиправданої заборгованості;
- науково-практичні підходи до автоматизації аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками аграрних підприємств з врахуванням розвитку сучасного інформаційного забезпечення та діючих нормативно-правових обмежень щодо використання окремих програмних продуктів та їх обслуговування, що діють в Україні.

Особистий внесок здобувача. Дипломна магістерська робота є самостійно виконаною завершеною науковою працею, в якій викладено авторський підхід до вирішення поставленого завдання. 

Практичне значення одержаних результатів. Основні положення дипломної магістерської роботи доведені до рівня практичних рекомендацій з організації та ведення обліку та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками на агарних підприємствах. Результати дослідження прийняті до впровадження у практичну діяльність аграрного підприємства – Липковатівського аграрного коледжу Нововодолазького району Харківської області. 

Апробація результатів дипломної магістерської роботи. Основні результати дипломної магістерської роботи доповідалися, обговорювалися та отримали позитивну оцінку на міжнародних, всеукраїнських та внутрішньовузівських науково-практичних конференціях: «Природничі та гуманітарні науки. Актуальні питання» (м. Тернопіль, Тернопільський національний технічний університет ім. І. Пулюя, 25-26 квітня 2017 р.), «Ринкова трансформація економіки: стан, проблеми, перспективи» (м. Харків, Харківський національний технічний університет сільського господарства ім. П. Василенка, 8-10 квітня 2015 р., 7 квітня 2017 р.), «Сучасні вимоги до фахівців економічного профілю та перспективи їх кар’єрного росту» (м. Харків, Харківський національний технічний університет сільського господарства ім. П. Василенка, 13 травня 2016 р.), «Внутрівузівська конференції за підсумками виробничої практики студентів спеціальності «Облік і оподаткування»» (м. Харків, Харківський національний технічний університет сільського господарства ім. П. Василенка, 5 жовтня 2015 р., 10 жовтня 2017 р.); та міжнародному форумі молоді «Молодь та сільськогосподарська техніка в ХХІ сторіччі» (м. Харків, Харківський національний технічний університет сільського господарства ім. П. Василенка, 6-7 квітня 2017 р.).

Публікації. За результатами дослідження опубліковано 14 наукових праць загальним обсягом 2,2 др. арк., у тому числі – 6 статей у вісниках студентського товариства, 3 публікації у матеріалах міжнародних науково-практичних конференціях та форумах, 1 публікація у матеріалах всеукраїнської студентської науково-технічної конференції, 3 публікації у матеріалах внутрішньовузівських науково-практичних конференціях та 1 публікація у матеріалах міжвузівської науково-методичної конференції.

Структура та обсяг дипломної магістерської роботи. Основний зміст роботи викладений на 120 сторінках комп’ютерного тексту. Робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, додатків і списку використаних джерел із 100 найменувань, містить 15 таблиць, 8 рисунків та 20 додатків.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

У першому розділі «Загальні положення обліку та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками» розглянуто визначення і визнання зобов’язань, їх класифікація та оцінка, принципи безготівкових розрахунків, форми безготівкових розрахунків, сутність, мета та завдання аудиту, інформаційне забезпечення аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками.

У другому розділі «Стан обліку та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками» приведено організаційно-економічну характеристику підприємства, економічний зміст розрахунків з постачальниками і підрядниками та завдання їх обліку, досліджено первинний, синтетичний і аналітичний облік розрахунків з постачальниками і підрядниками, методику проведення аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками, порядок оформлення підсумкової документації за результатами аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками.

У третьому розділі «Удосконалення обліку та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками» запропоновано шляхи удосконалення обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками при діючій формі обліку, запропоновано напрями розвитку внутрішньогосподарського аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками, а також обґрунтовано здійснення аудиту в умовах застосування комп’ютерних технологій. 
ВИСНОВКИ

Отримані в ході дослідження результати магістерської дипломної роботи вирішують важливе науково-практичне завдання щодо обґрунтування теоретичних засад та практичних рекомендацій з удосконалення обліку та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками аграрних підприємств. 

За результатами дослідження можна зробити такі основні висновки:

1. В результаті дослідження обґрунтовано місце заборгованості за розрахунками з постачальниками і підрядниками у складі поточних зобов’язань. Визначено, що поточні зобов’язання – це заборгованість підприємства, що виникла внаслідок минулих подій і погашення якої в майбутньому, як очікується, призведе до зменшення ресурсів підприємства, що втілюють у собі економічні вигоди і, яка буде погашена протягом операційного циклу або протягом дванадцяти місяців, починаючи з дати балансу.
2. У ході дослідження акцентовано увагу на тому, що організація та ведення обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками та їх правильне відображення у фінансовій звітності залежить від того, наскільки правильно здійснено класифікацію та вибрано класифікаційні ознаки цих зобов’язань. Поряд з існуючими класифікаціями зобов’язань обґрунтовано класифікацію щодо господарських договорів і зобов’язань, виокремивши при цьому три важливі групи договорів: ті, що опосередковують майнові відносини; ті, що опосередковують організаційні (планово-організаційні) відносини; ті, що опосередковують комплекс майнових і організаційних відносин.

3. На основі аналізу підходів до оцінки поточних зобовязань та врахування сучасного стану грошового обігу в Україні встановлено, що наразі превалює юридичний підхід до визначення величини зобов’язань, що не враховує той факт, що реальна величина зобов’язання ввесь час змінюється. Обґрунтовано доцільність використання оцінки поточних зобов’язань за справедливою вартістю, яку проводять у двох напрямах: нарощування вартості поточних зобов’язань у разі прострочення строку погашення зобов’язань та їх дисконтування при наданні знижок постачальником або при зниженні ймовірності погашення зобов’язання. Це, зокрема, забезпечить достовірність інформації про поточні зобов’язання аграрних підприємств.
4. Встановлено, що поняття аудиту, яке міститься Законі України «Про аудиторську діяльність», повністю відповідає МСА і не потребує зайвих уточнень. Такі уточнення тільки вносять плутанину в розуміння суті аудиту. Визначено завдання аудиту підприємств, які включають перевірку стану організації та методики бухгалтерського обліку, а також оцінку складання фінансової звітності, розрахунків, декларацій та інших документів для встановлення їх достовірності й відповідності здійснення господарських операцій чинному законодавству; виявлення і попередження (профілактика) порушень у фінансово-господарській діяльності підприємства; оцінку реальності визначення фінансових результатів та ефективності внутрішнього контролю; надання консультаційних послуг з питань обліку, аналізу, права, менеджменту, маркетингу, фінансів тощо.
5. Проведено оцінку основних економічних та фінансових показників госпрозрахункової сільськогосподарської діяльності Липковатівського агарного коледжу Нововодолазького району Харківської області, яке обрано господарським об’єктом емпіричних досліджень в дипломній магістерській роботі. Встановлено, що підприємство в 2016 р. володіло 4271,0 га сільськогосподарських угідь, з яких 85,4% – рілля. Обсяг валової продукції в постійних цінах 2010 р. був найбільшим в 2014 р. – 12664,0 тис. грн., а у 2016 р. становить 6 895,7 тис. грн, що майже в два рази менше, ніж у 2014 р. та на 25,0% менше, ніж у 2015 р. Обсяг реалізації зростає і у 2016 р. склав 17959,0 тис. грн, що порівняно з 2014 та 2015 рр. більше на 15,3% та 27,7% відповідно. Зростання обсягів реалізації є наслідком відкриття іноземних ринків, куди підприємство експортує органічну продукцію. Крім того, на збільшення виручки суттєвий вплив накладають інфляційні процеси. Коледж розвиває галузь тваринництва – вирощує ВРХ та свиней, займається виробництвом молока. В 2016 р. умовна чисельність тварин складала 442 гол., що більше, порівняно з попереднім роком на 7,8%, а порівняно з 2014 р. на 4,7%. Виробничо-господарська діяльність навчально-практичного центру коледжу за останні три роки діяльності є прибутковою. Рівень рентабельності у 2016 році складає 94,0%, що у порівнянні з минулим роком більше на 21,2 в.п., а порівняно з 2014 роком на 60,3 в.п. Рівень рентабельності рослинництва у 2016 р., порівняно з 2014 р. значно підвищився на 154,4 в.п., а порівняно з 2015 р. – збільшився на 17 в.п. Галузь тваринництва є не рентабельною, про що свідчить зменшення показника рівня рентабельності до від’ємного значення.

6. Встановлено, що в Липковатівському аграрному коледжі ведення обліку здійснюється бухгалтерською службою з 5 чол. на чолі з головним бухгалтером. Форма бухгалтерського обліку, яку застосовують на підприємстві є автоматизована з використанням програми «1С: Бухгалтерія 8.2». Обґрунтовано недоліки організації та ведення обліку, як в цілому по підприємству, так і конкретно по обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками. Визначено, що ключовим недоліком є висока трудомісткість роботи бухгалтерів, незважаючи на автоматизовану форму обліку, причиною чого є відсутність комплексної автоматизації від первинних документів до складання фінансової звітності, а також низька оперативність та аналітичність в підготовці інформації про стан розрахунків з постачальниками і підрядниками для менеджменту підприємства. 
7. Визначено, що необхідність проведення аудиту поточних зобов’язань обумовлюється потребою в достовірній інформації про заборгованість підприємства перед кредиторами за отримані товари, роботи, послуги. Методику аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками розкрито на таких етапах аудиторської перевірки: підготовчому, плануванні аудиту, отриманні аудиторських доказів та формуванні висновку аудитора. Склад і зміст аудиторських процедур для перевірки кредиторської заборгованості за товари, роботи, послуги наведено в розробленій організаційно-структурній моделі проведення аудиту розрахунків із постачальниками та підрядниками. Її використання забезпечить послідовність проведення аудиту й отримання необхідної інформації. Виділені в роботі об’єкти, суб’єкти, джерела інформації, аудиторські процедури та узагальнення результатів дасть змогу сконцентрувати увагу аудитора на ключових моментах аудиторської перевірки поточних зобов’язань.
8. Обґрунтовано науково-прикладні заходи з удосконалення реєстрації, накопичення та узагальнення інформації про розрахунки з постачальниками і підрядниками, як важливих складових процесу бухгалтерського обліку. В роботі запропоновано запровадження документації, а саме Реєстру документів до сплати та Аналітичної таблиці розрахунків з постачальниками (підрядниками), використання яких підвищує оперативність, аналітичність та результативність інформації в управлінні поточними зобов’язаннями. Також розроблено рекомендації щодо порядку відображення господарських договорів з постачальниками і підрядниками на позабалансових рахунках (рахунок 10 «Кредиторська заборгованість»), що дозволяє поставити розрахунки підприємства під постійний контроль та визначити момент виникнення невиправданої заборгованості.
9. Запропоновано удосконалення структури пасиву Балансу (Звіту про фінансовий стан) (форма № 1) через введення додаткової статті фінансової звітності 1616 з назвою «у тому числі прострочена кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги», яка наводиться разом зі статтею 1615 «Поточна кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги» з метою забезпечення більш достовірної інформації про пасиви підприємств та їх фінансовий стан зовнішнім користувачам інформації.
10. На основі вивчення специфіки системи бухгалтерського та внутрішньогосподарського обліку Липковатівського аграрного коледжу в роботі обґрунтовано концептуальні засади організації і методики проведення внутрішньогосподарського аудиту з урахуванням стратегії аудиту, де виділені три основних аспекти: організаційний, методичний і інформаційний, зміст яких дозволить визначити логічну послідовність і розкрити основні процедури методики аудиту розрахунків з постачальниками за товарними операціями.

11. Запропоновано науково-практичні підходи до автоматизації аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками аграрних підприємств з врахуванням розвитку сучасного інформаційного забезпечення та діючих нормативно-правових обмежень щодо використання окремих програмних продуктів та їх обслуговування, що діють в Україні.
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АНОТАЦІЯ

Мензяк К.О. Облік та аудит розрахунків з постачальниками і підрядниками (за даними Липковатівського аграрного коледжу Нововодолазького району Харківської області). – На правах рукопису.

Дипломна магістерська робота на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня «Магістр» за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування». – Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка, Харків, 2018 р.

Дипломна магістерська робота спрямована на теоретико-методологічне обґрунтування та розробку практичних рекомендацій з удосконалення обліку та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками аграрних підприємств.

Визначено місце розрахунків з постачальниками і підрядниками в системі зобов’язань аграрних підприємств. Розкрито основні тенденцій та перспектив розвитку безготівкових розрахунків в Україні та обґрунтовано їх адаптацію в діяльності аграрних підприємств. Розкрито теоретичні та нормативно-правові основи регулювання аудиторської діяльності та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками в Україні.

Здійснено оцінку сучасного фінансово-економічного стан діяльності аграрних підприємств (на прикладі госпрозрахункової сільськогосподарської діяльності Липковатівського аграрного коледжу). Визначено проблемні моменти, що виникають на практиці при обліковому забезпеченні та контролі розрахунків з постачальниками і підрядниками на аграрних підприємствах (на прикладі Липковатівського аграрного коледжу).
Обґрунтовано напрями удосконалення обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками на аграрних підприємствах. Визначено шляхи ефективної та раціональної організації та ведення внутрішнього та зовнішнього аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками у сучасних умовах і запропонувати адекватні цим умовам форми і методи їх здійснення.
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The master's degree work is aimed at theoretical and methodological substantiation and development of practical recommendations for improving accounting and auditing of payments to suppliers and contractors of agrarian enterprises.

The place of payments to suppliers and contractors in the system of obligations of agrarian enterprises is determined. The main tendencies and prospects of cashless settlements development in Ukraine are revealed and their adaptation in the activity of agrarian enterprises is substantiated. The theoretical and normative bases of regulation of audit activity and audit of payments to suppliers and contractors in Ukraine are revealed.

The estimation of the current financial and economic state of activity of agrarian enterprises (on the example of self-supporting agricultural activity of Lipkovatskiy agrarian college) is estimated. The problem points that arise in practice at accounting support and control of payments to suppliers and contractors at agrarian enterprises (on the example of the Lipkovatskiy agrarian college) are determined.

The directions of improvement of accounting of payments to suppliers and contractors at agrarian enterprises are substantiated. The ways of effective and efficient organization and conducting of internal and external audit of payments to suppliers and contractors in the present conditions are determined and to offer the forms and methods that are adequate to these conditions.

Key words: liabilities, cashless settlements, payments to suppliers and contractors, calculation of payments to suppliers and contractors, internal audit of payments to creditors, automation of accounting.
