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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДИПЛОМНОЇ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ
Актуальність теми. Належна організація облікової роботи є передумовою та запорукою успішного ведення господарської діяльності. Сфера обліку забезпечує керівний апарат і власників підприємств необхідною для прийняття управлінських рішень інформацією, а правильно побудований облік запобігає втратам від крадіжок, шахрайства, службової недбалості.
Визначальне значення для організації облікової роботи має облікова політика. Це головний документ у сфері обліку для суб’єкта господарської діяльності. Він визначає порядок проведення облікових процедур, визнання вартості активів та пасивів суб’єкта господарської діяльності. В разі, коли державні нормативи допускають різні варіанти здійснення облікових процедур, то облікова політика має їх врегулювати у такий спосіб, щоб забезпечити достовірність та безперервність обліку.
Питанням формування та удосконалення облікової політики приділяли свою увагу такі визнані фахівці, як В.Я. Амбросов, М.В. Кужельний, М.Х. Корецький, Л.Г. Ловінська, Т.Г. Маренич, Л.А. Поливана, М.С. Пушкар та інші.

Разом із тим, частина питань ще залишається нерозкритою, а постійні зміни законодавства спонукають до постійного оновлення, удосконалення та адаптації і процедур формування облікової політики підприємств, і безпосередньо їх облікових політик. Отже, обрана тема має велике значення, є важливою та актуальною. 
Метою досліджень є опрацювання та аналіз особливостей формування облікової політики, розробка теоретичних і практичних рекомендації щодо її удосконалення.
Для забезпечення досягнення поставленої мети в ході проведення дипломного дослідження було виконано такі завдання: 
· дослідити теоретичні аспекти формування облікової політики підприємства;
· проаналізувати організацію ведення облікової роботи на підприємстві;
· охарактеризувати методичні складові облікової політики на підприємстві;
· розкрити побудову та методику ведення управлінського обліку на підприємстві;
· розробити пропозиції щодо удосконалення формування облікової політики на підприємстві.
Об‘єктом дослідження є система фінансового обліку в ТОВ “Відродження” Харківського району Харківської області. 
Предметом дослідження є теоретичні, методичні й організаційні аспекти ведення фінансового обліку, внутрішньогосподарського контролю і аудиту в ТОВ “Відродження” Харківського району Харківської області.
Методи дослідження. Роботу виконано на основі системного підходу та діалектичного методу пізнання. При дослідженні теоретичних аспектів формування облікової політики на підприємстві використано прийоми абстрактно-логічного методу (аналіз і синтез, індукція та дедукція, аналогія і зіставлення) та монографічний метод, в аналітичних дослідженнях використані методи порівняння, спостереження, графічного зображення, табличного подання, сукупність математико-статистичних методів, при підготовці висновків та їх обґрунтуванні додатково використано розрахунково-конструктивний метод.
Інформаційну базу досліджень складають статистичні дані, законодавчі та нормативні акти, економічна література, матеріали статистичної та фінансової звітності господарства, результати власних досліджень та інші джерела.
Наукова новизна одержаних результатів полягає в наступному:
удосконалено:
· підходи до організації облікової роботи та встановлено доцільність підготовки облікової політики у формі окремого внутрішнього документу: положення про облікову політику;
· практичні засади імплементації облікової політики в організаційну роботу підприємства через включення до наказу про облікову політику окремого пункту про внесення налаштувань до комп'ютеризованої системи обліку, які відображують зміни облікової політики;
набули подальшого розвитку:
· дослідження питань формування облікової політики та обґрунтовано доцільність періодичного перегляду облікової політики компетентним органом управління підприємством.
Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що робота виконана на замовлення та на матеріалах конкретного господарства: ТОВ “Відродження” Харківського району, Харківської області, одержані в ході його проведення результати доведені до рівня практичних пропозицій та можуть бути використані даним та іншими підприємствами аграрного сектору для удосконалення організації своєї облікової роботи та підвищення її ефективності.
Апробація результатів дослідження. Результати досліджень є основою для покращення в господарстві облікової роботи і, зокрема, удосконалення облікової політики. Основні положення, найбільш важливі результати дослідження, висновки та пропозиції авторка магістерської роботи доповіла керівному активу ТОВ “Відродження”. Результати досліджень опубліковані в Віснику СНТ ННІ бізнесу і менеджменту ХНТУСГ в 2017 році, та в матеріалах XIV міжнарожної науково-практичної конференції студентів та молодих вчених “Дослідження молодих вчених у 2018 році”  (19 січня 2018 року, м. Краматорськ).

Структура та обсяг роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Вона виконана на 93 сторінках комп’ютерного тексту, містить 11 таблиць та 2 рисунки. Список використаних джерел налічує 107 позицій.
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ
У першому розділі “Теоретичні аспекти формування облікової політики підприємства” розглянуто: визначення та складові облікової політики, принципи її формування, організаційно-технічні та методичні складові, а також облікові оцінки і їх використання. 
У другому розділі “Зміст облікової політики підприємства” опрацьовано організаційно-економічну характеристику підприємства, досліджено організацію ведення бухгалтерського обліку на підприємстві, охарактеризовано методичні складові облікової політики підприємства щодо активів і витрат та пасивів підприємства, розкрито організаційну побудову та методику ведення управлінського обліку на підприємстві.
У третьому розділі “Удосконалення формування облікової політики на підприємстві” обґрунтовано основні напрями удосконалення обліку та контролю, удосконалення формування облікової політики, розкрито особливості формування облікової політики при використанні комп'ютерної системи обробки інформації в ТОВ “Відродження” Харківського району Харківської області. 
ВИСНОВКИ
В магістерській роботі на основі дослідження і узагальнення теоретичних положень і практичних аспектів опрацьовано особливості формування облікової політики, сформовано теоретичні і практичні рекомендації щодо її удосконалення. На основі узагальнення основних результатів дослідження розроблено наступні висновки:
1. Необхідно усунути суперечності окремих елементів облікової політики основним принципам обліку, зокрема – обачності, історичної (фактичної) собівартості, нарахування, відповідності доходів і витрат. Ці принципи порушуються, зокрема, при нарахуванні зносу одразу в повному обсязі при передачі малоцінних необоротних активів у виробництво.
2. У підприємства відсутні вимоги щодо періодичного перегляду і оновлення облікової політики. Тому доцільно встановити обов’язковий термін для цих заходів (один рік). При цьому потрібно встановити, що за підсумками перегляду може бути прийняте рішення також і про відсутність потреби внесення змін. Цим буде дотримано принцип превалювання сутності над формою.
3. Поглиблення процесу автоматизації обліку в напрямку його повної комп’ютеризації дозволить перетворити облік у справді незамінний інструмент забезпечення ефективного управління господарською діяльністю сільськогосподарського підприємства. За умови повної комп’ютеризації бухгалтерського обліку стає можливим не лише накопичення облікової інформації за весь строк діяльності сільськогосподарського підприємства за всіма напрямками його діяльності, але і можливість швидкого доступу до такої інформації, можливість її оперативного використання в управлінні сільськогосподарським підприємством. Це забезпечує високий рівень обґрунтування управлінських рішень та сприяє ефективній господарській діяльності.

4. Облікову політику доцільно оформлювати у формі окремого положення. Це положення затверджується наказом по підприємству, що надає йому обов’язкового для виконання характеру. При цьому, якщо на підприємстві застосовується автоматизована форма обліку, в наказі про облікову політику має бути передбачений пункт про обов’язкове оновлення налаштувань комп’ютеризованої системи обліку з тим, щоб вони відповідали прийнятим на підприємстві положенням облікової політики. Аналогічний пункт також має бути передбачений в наказах про прийняття або затвердження змін та доповнень до облікової політики.
5. Важливою умовою покращення процесу формування облікової політики є сприяння розвитку інформаційних систем та технологій та впровадженню інновацій у цій сфері в облікову роботу підприємства. Іншою важливою складовою є розвиток освітньої системи професійного удосконалення обліковців. Сучасний рівень розвитку інформаційних технологій дозволяє це зробити за рахунок інноваційних технологій дистанційного навчання, без відриву від виробництва. Але для цього сільськогосподарське підприємство має бути забезпечене необхідними технічними засобами, а освітня установа, крім того, ще і фахівцями, які мають практичний досвід організації дистанційного навчання із використанням сучасних технічних та програмних засобів.
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АНОТАЦІЯ
Музиченко О.С. Формування облікової політики підприємства та напрямки її удосконалення (за даними ТОВ “Відродження” Харківського району Харківської області).
В дипломній магістерській роботі автором розглянуто теоретичні, методичні та прикладні аспекти формування облікової політики в ТОВ “Відродження” Харківського району Харківської області. На основі опрацювання теоретичних аспектів формування облікової політики підприємства досліджено фактичний стан організації обліку в господарстві, його облікової політики, фінансово-економічних показників господарської діяльності підприємства. Обґрунтовано основні напрями удосконалення обліку та контролю, удосконалення формування облікової політики, розкрито особливості формування облікової політики при використанні комп'ютерної системи обробки інформації в ТОВ “Відродження” Харківського району Харківської області. 
Ключові слова: облік, облікова політика, підприємство, сільське господарство, економіка.
SUMMARY
Muzichenko O.S. Forming the accounting policies of the enterprise and ways of improving it (on the data of TOV “Vidrodzhennya” Kharkiv rayon, Kharkiv oblast). 
In the graduation thesis author reviews theoretical, methodical and applied aspects of forming the accounting policies in TOV “Vidrodzhennya” Kharkiv rayon Kharkiv oblast. On the basis of reworking of theoretical aspects of accounting policies the real state of accounting work organization, accounting policies and financial economic indicators of operational activities of this enterprise is investigated. Main approaches of improving accounting and controlling, perfecting the accounting policies were substantiated. Peculiarities of forming the accounting policies using the computerized system of information processing at TOV “Vidrodzhennya” Kharkiv rayon Kharkiv oblast were unveiled as well.   
Key words: accounting, accounting policies, enterprise, agriculture, economics.
