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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДИПЛОМНОЇ
МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ
Актуальність теми. Сільське господарство є особливою сферою виробничої діяльності, оскільки в процесі виготовлення готової продукції, поряд з фінансовими, матеріально-технічними та трудовими ресурсами, використовуються ще й природні ресурси: земля та живі організми. Сільськогосподарська продукція є головним джерелом продовольства для населення і важливою сировиною для промисловості. Це визначає чільне місце сільського господарства в економічній системі держави. Тваринництво, як галузь сільського господарства має дуже важливе значення, адже на доповнення  важливої продукції і сировини, воно забезпечує сільськогосподарським підприємствам стабільні грошові надходження, забезпечує постійні, а не сезонні, як в рослинництві робочі місця, сприяє повному використанню отриманої в господарстві продукції та забезпечує рослинництво цінними органічними добривами. Тому тут є багато аспектів обліку та аудиту, а самі вони є складними та важливими завданнями.
Дослідженню різних аспектів проблеми обліку і аудиту тварин на вирощуванні та відгодівлі присвячено наукові праці вітчизняних та зарубіжних вчених аграріїв: Н.В. Джугострянської, І.В. Ковальчука, М. Чумаченько, А. Топалова, С. Голова, М. Безуглого, В. Козиря, Л. Сука, М.Ф. Огійчука, Т.О. Мулика та інших. Разом з тим окремі питання з обліку і аудиту тварин на вирощуванні та відгодівлі залишаються недостатньо вивченими. Існує багато проблемних питань, які стосуються оцінки поточних біологічних активів тваринництва, організації їх аналітичного обліку та витрат на їхнє перетворення. Особливо це стосується обліку поголів’я молодняку і дорослих тварин на відгодівлі та витрат на його утримання. Всі ці процеси повинні знаходити своє відображення в бухгалтерському обліку на підставі своєчасно оформленої документації.
Також, останнім часом все більше акцентується увага на формування нової складової загальної системи контролю - внутрішнього аудиту. За умови належної організації аудит сприяє збільшенню обсягів виробництва продукції та зниженню її собівартості.
Все це зумовило актуальність і вибір теми та наукове і практичне значення прoведеного дослідження.
Метою дипломної магістерської роботи є дослідження особливостей ведення обліку та аудиту поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні та відгодівлі), розробка теоретичних і практичних рекомендацій щодо їх удосконалення.
Досягнення поставленої мети зумовило необхідність постановки та розв'язання комплексу завдань, основними з яких є:
· розробити теоретичне обґрунтування обліку поточних біологічних активів тваринництва;
· здійснити аналіз економічної характеристики підприємства ТОВ Агрофірми ім. Гагаріна;
· проаналізувати стан первинного обліку надходження і вибуття поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні та відгодівлі);
· охарактеризувати синтетичний і аналітичний облік поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні і відгодівлі);
· встановити типові зловживання в обліку поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні і відгодівлі);
· розкрити методику проведення аудиту поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні та відгодівлі);
· розробити шляхи удосконалення обліку та аудиту поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні і відгодівлі) при автоматизованій формі обліку;
· проаналізувати аудит в умовах застосування комп’ютерних технологій.
Об'єктом дослідження є процеси обліку та аудиту поточних біологічних активів (тварини на вирощуванні та відгодівлі) в товаристві з обмеженою відповідальністю Агрофірма імені Гагаріна ( далі ТОВ Агрофірма ім. Гагаріна), розташоване в Зміївському районі Харківської області, с. Шелудьківка , вул. Харківська, 14.
Предметом дослідження є теоретичні, методичні та науково-практичні засади обліку та аудиту поточних біологічних активів тваринництва (тварини на вирощуванні та відгодівлі).

Теоретичною і методологічною основою дослідження слугували положення економічної теорії, положення (стандарти) бухгалтерського обліку, наукові роботи вітчизняних і зарубіжних вчених з питань обліку і аудиту тварин на вирощуванні та відгодівлі, Закони України та інші нормативно-правові документи органів державної влади України та ін.
У процесі дослідження використовувались наступні методи: дослідно-статистичний, нормативний, балансовий, розрахунково-конструктивний метод, статистичний аналіз, економіко-математичні методи, метод порівняння, спостереження, метод табличного подання.
Джерелами інформації для написання дипломної магістерської роботи стали: законодавчі акти з питань розвитку АПК і бухгалтерського обліку, наукові публікації, дані статистичної звітності, дані річної фінансової звітності підприємства за 3 роки, дані первинного, синтетичного та аналітичного обліку. 
Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні шляхів вдосконалення обліку та аудиту поточних біологічних активів тваринництва в господарстві. А саме
вперше:
досліджено особливості ведення обліку та аудиту поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні та відгодівлі) в сучасних умовах в ТОВ Агрофірма ім. Гагаріна Зміївського району Харківської області;
удосконалено:
первинний облік надходження і вибуття поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні та відгодівлі), а саме запропоновано доповнити форму первинного документу “Акт на оприбуткування приплоду тварин” (Ф. ПБАСГ-3) графою “дата народження тварин”;
набули подальшого розвитку:
засади організації обліку в господарстві шляхом розробки рекомендації до впровадження на підприємстві більш сучасної автоматизованої програми організації обліку.
Практичне значення одержаних результатів. Магістерська робота виконана на замовлення ТОВ Агрофірми ім. Гагаріна Зміївського району Харківської області. Висновки та пропозиції, одержані в процесі дослідження, спрямовані на прийняття конкретних управлінських рішень щодо розробки шляхів вдосконалення обліку та аудиту поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні та відгодівлі) підприємства.
Апробація результатів дослідження. Результати досліджень є основою для підвищення обліку та контролю тваринництва на підприємстві. Основні положення, найважливіші результати дослідження, висновки та пропозиції автор магістерської роботи доповів на загальних зборах ТОВ Агрофірми ім. Гагаріна. Результати досліджень опубліковані в Віснику СНТ ННІ бізнесу і менеджменту ХНТУСГ в 2017 році, та в матеріалах VIII всеукраїнської науково-практичної інтернет конференції «Актуальні питання розвитку агробізнесу в Україні» (20-21 квітня 2017 року, м. Київ).
Структура та обсяг роботи. Дипломна магістерська робота складається з вступу, трьох розділів, висновків, списку використаної літератури, який налічує 121 найменувань та додатків. Загальний обсяг дипломної роботи - 126 сторінок, у тому числі основного тексту - 105 сторінок. Дипломна робота містить 12 таблиць та 5 рисунків.
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ
У першому розділі «Теоретичні аспекти обліку поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні та відгодівлі)» розглянуто: визнання біологічних активів в обліку; класифікація та оцінка біологічних активів; розкриття інформації про біологічні активи у примітках до фінансових звітів; сутність, види та форми контролю; нормативно-правове забезпечення аудиту тварин на вирощуванні та відгодівлі. 
У другому розділі «Стан обліку поточних біологічних активів тваринництва та динаміка ефективності виробничо-господарської діяльності ТОВ Агрофірми ім. Гагаріна» розглянуто: загальні показники організаційно-економічної діяльності підприємства; зміст та завдання обліку поточних біологічних активів тваринництва; первинний облік надходження і вибуття поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні та відгодівлі); синтетичний і аналітичний облік поточних біологічних активів; типові зловживання в обліку та методика проведення аудиту поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні та відгодівлі) та оформлення результатів.
У третьому розділі «Шляхи вдосконалення обліку та аудиту поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні і відгодівлі)» розглянуто: перспективні напрямки вдосконалення обліку поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні і відгодівлі) при автоматизованій формі обліку; аудит в умовах застосування комп’ютерних технологій; обґрунтування заходів з покращення обліку та аудиту в ТОВ Агрофірмі ім. Гагаріна. 
ВИСНОВКИ
У магістерській роботі здійснено теоретичне узагальнення аспектів дослідження особливостей ведення обліку та аудиту поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні та відгодівлі) і розробка теоретичних і практичних рекомендацій щодо їх удосконалення в ТОВ Агрофірмі ім. Гагаріна. За результатами дослідження зроблені наступні висновки теоретичного, методичного та прикладного характеру:
1. ТОВ Агрофірми ім. Гагаріна розташована в Харківській області, тобто має вигідне територіальне положення для того щоб реалізувати виготовлену продукцію, має сприятливі кліматичні умови для вирощування зернових культур. Це багатогалузеве підприємство. На даний час, господарство спеціалізується на виробництві продукції тваринництва (молока) з розвинутим виробництвом продукції рослинництва: соняшника та зернових культур. 
2. Підприємство в змозі задовольнити вимоги кредиторів, бо коефіцієнт загальної ліквідності перевищує оптимальне значення (2) і становить у 2016 році 9,75. Господарство не залежить від банківських кредитів, має абсолютну ліквідність і забезпечує поточну та перспективну платоспроможність.
3. Організація бухгалтерського обліку здійснюється згідно закону України, «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність». ТОВ Агрофірма ім. Гагаріна застосовує автоматизовану форму обліку, яка була розроблена в Харківському національному аграрному університеті ім. В.В. Докучаєва. В цілому облік на підприємстві ведеться з дотриманням усіх правил і норм чинного законодавства. Разом із тим в ТОВ Агрофірма ім. Гагаріна відображення в обліку падіжу тварин, особливо великої рогатої худоби, ведеться з недоліками (не завжди ці події обліковуються своєчасно). 
4. Оцінка поточних біологічних активів тваринництва за справедливою вартістю є не лише нормативною вимогою, а й чинником інвестиційної привабливості підприємства. Використання справедливої вартості для оцінювання активів підприємства сприяє реальнішому відображенню їх вартості в балансі, що дає можливість об’єктивніше аналізувати фінансовий стан і платоспроможність суб’єктів господарювання. Інформація про реальну вартість активів сільськогосподарських підприємств потрібна перш за все їх кредиторам та інвесторам для оцінювання своїх ризиків. Тому в господарстві потрібно проводити оцінку тварин за справедливою вартістю. Це дозволить підвищити об’єктивність даних обліку та інвестиційну привабливість підприємства.
5. В ході дипломної магістерської роботи виявлено ряд недоліків: помилка в правильності кореспонденції рахунків з обліку тварин на вирощуванні та відгодівлі;  неточність перенесення інформації з облікових регістрів в бухгалтерську звітність;  порушення строків проведення інвентаризації;  застаріла інформація, тобто рахунок 21 в ТОВ Агрофірмі ім. Гагаріна має назву «Тварини на вирощуванні та відгодівлі».
6. Для приведення обліку у повну відповідність з чинними нормативами потрібно змінити назву рахунка 21 «Тварини на вирощуванні і відгодівлі» на назву «Поточні біологічні активи». Іншими заходами удосконалення обліку є своєчасна інвентаризація, а також впровадження більш сучасної автоматизованої програми ведення обліку на підприємстві.
7. Пропонується удосконалити форму первинного документу: «Акт на оприбуткування приплоду тварин». Даний акт складатиметься за місяць по матеріально-відповідальній особі, за якою закріплені тварини, від яких отримано приплід. В даному Акті вводиться нова графа «Дата народження тварин». Такі зміни додають до даного Акту інформацію, необхідну для нарахування заробітної плати дояркам за отриманий приплід.
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АНОТАЦІЯ
Воробйова Т. В. «Облік та аудит поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні та відгодівлі)» (за даними товариства з обмеженою відповідальністю Агрофірми ім. Гагаріна)
Дипломна магістерська робота на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня «Магістр» за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування». – Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка, Харків, 2018 р.
В дипломній магістерській роботі автором розглянуто теоретичні, методичні та прикладні аспекти обліку та аудиту поточних біологічних активів (тварин на вирощуванні та відгодівлі). Проаналізована динаміка ефективності виробничо-господарської діяльності в ТОВ Агрофірмі ім. Гагаріна. Наведені та охарактеризовані типові зловживання в обліку поточних біологічних активів тваринництва. Запропоновано шляхи вдосконалення обліку та аудиту поточних біологічних активів (тварин на вирощувані та відгодівлі). Розглянуто аудит в умовах застосування комп’ютерних технологіях.
Ключові слова: поточні біологічні активи, аудит поточних біологічних активів, облік поточних біологічних активів тваринництва, комп’ютерні технології, тваринництво. 

SUMMARY
Vorobiova T.V. «Accounting and audit of current biological assets (animals for growing and feeding)» (based on the data of the Agrofirma TOV im. Gagarina Zmiyiv rayon Kharkiv oblast)
Master's degree thesis for obtaining the educational qualification level «Master» in specialty 071 «Accounting and taxation». - Petro Vasilenko Kharkiv National Technical University of Agriculture, Kharkiv, 2018.
In the master's thesis the author considers the theoretical, methodological and applied aspects of accounting and auditing of current biological assets (animals for growing and feeding). The dynamics of the efficiency of production and economic activity in Agrofirma TOV im. Gagarina. The typical abuses of the current biological stock of livestock are described and means of eliminating them are proposed. Ways to improve the accounting and audit of current biological assets (growing and fattening animals) are substantiated. Audit is considered in the conditions of application of computer technologies.
Key words: current biological assets, audit of current biological assets, accounting of current biological stock of livestock, computer technologies, livestock breeding.
