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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми дослідження. Виробництво зерна є одним  зі стратегічних напрямів розвитку вітчизняного аграрного сектору, адже  забезпечує продовольчу безпеку країни. Порівняльні переваги України дозволяють отримувати кожного року великі валові збори зернових та експортувати на закордонні ринки значну їх частину. 

Ячмінь – одна з високоврожайних зернових культур, яка має велику питому вагу у зерновому балансі країни. В Україні він займає третє місце після пшениці та кукурудзи. Половина вирощеного зерна ячменю направляється на експорт в різні країни світу. На світовому ринку зерна Україна є одним з основних світових експортерів зерна ячменю. 

Різноманітне використання зерна ячменю (кормові, продовольчі цілі, для виробництва пива) визначає на нього постійний попит. Зерно ярого ячменю за кормовими цінностями переважає пшеницю, кукурудзу та інші зернові культури, краще збалансоване за амінокислотним складом. Більше як половину валового збору в Україні використовують на корм і близько 20% для виробництва пива. Виробництво пивоварних сортів ярого ячменю сконцентровано в основному у лісостепових районах, природно-кліматичні умови яких дозволяють одержувати зерно з високими технологічними показниками.

Проте за обсягом використання його продукції в народному господарстві він є насамперед однією з цінних зернофуражних культур, частка якої в балансі концентрованих кормів є значною.

При продовольчому використанні зерно переробляють в перлову та ячну крупи, сурогат кави, муку. Екстракти солоду, що отримуються із зерна ячменю, використовуються в кондитерській та фармацевтичній промисловості. 

Ячмінь є важливою культурою у сівозміні сільськогосподарських підприємств, а при сприятливих погодних умовах та ефективному виробництві можна отримати високий рівень урожайності. За мінливих умов господарювання в аграрному секторі необхідні постійні дослідження, спрямовані на пошук резервів підвищення рівня економічної ефективності виробництва цієї культури, з урахуванням сучасних інновацій, що швидко розвиваються.
Проблемам підвищення економічної ефективності розвитку галузі рослинництва та питанням розвитку зерновиробництва зокрема присвячені наукові доробки таких українських науковців, як Ю.Д. Білик, В.І. Бойко, Т.Г. Гайдук, І.Г.Кириленко, І.В. Камінський, П.Т. Саблук [4, 24, 25, 43] та інших. Але, не зважаючи на значну кількість наукових публікацій та робіт, присвячених даній тематиці, залишаються питання які потребують постійного вивчення та аналізу.

Метою виконання даної магістерської роботи є теоретично-методичне обґрунтування, аналіз та розробка рекомендацій щодо підвищення ефективності виробництва та реалізації ярого ячменю на основі аналізу економічної діяльності сільськогосподарського товариства з обмеженою відповідальністю «Нива» Краснокутського району Харківської області.

Досягнення поставленої мети зумовило необхідність вирішення наступних завдань:

· дослідити теоретичні підходи до визначення поняття «ефективність»;

· проаналізувати сучасний стан та проблеми виробництва ярого ячменю в Україні та Харківській області зокрема;

· проаналізувати економічну ефективність виробництва та реалізації ярого ячменю в СТОВ «Нива»;

· розробити пропозиції щодо підвищення економічної ефективності виробництва та реалізації ярого ячменю на досліджуваному підприємстві;

· визначити беззбитковий обсяг виробництва зерна ярого ячменю для конкретного підприємства;

· обґрунтувати доцільність застосування мікродобрива з метою підвищення економічної ефективності виробництва та реалізації зерна ячменю.

При написанні магістерської роботи були використані наступні методи дослідження: абстрактно-логічний та монографічний – для вивчення літературних джерел, узагальнення теоретичних засад та формування висновків; економіко-математичний, статистичного аналізу – для вивчення динаміки ефективності виробництва та реалізації ярого ячменю; розрахунково-конструктивний – для прогнозування можливих варіантів підвищення рівня економічної ефективності виробництва зерна ячменю.

Об’єктом дослідження магістерської роботи є процес виробництва та реалізації зерна ярого ячменю в СТОВ «Нива» Краснокутського району Харківської області.

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і практичних питань щодо ефективного виробництва та реалізації ярого ячменю.

Джерелами інформації є: нормативно-правова база України; статистична та аналітична інформація з підприємства (ф.№1 Баланс, ф.№2 Звіт про фінансові результати, ф.№3 Звіт про власний капітал; ф.№4 Звіт про рух грошових коштів; ф.№5 Примітки до річної фінансової звітності; ф.№50- с.-г. Основні економічні показники роботи с-г підприємств); періодичні видання; електронні ресурси (Інтернет).

Новизна одержаних результатів магістерського проекту полягає в розробці та обґрунтуванні практичних рекомендацій з підвищення ефективності виробництва та реалізації ярого ячменю на підприємстві за рахунок підвищення урожайності після використання мікродобрива. Найбільш важливі результати отримані у процесі дослідження, і їх наукова новизна полягають у наступному:

набуло подальшого розвитку:

— визначення обсягу беззбитковості виробництва і реалізації зерна ярого ячменю та зони економічної безпеки підприємства;

· наукове обґрунтування підвищення урожайності ярого ячменю за рахунок застосування мікродобрива.

Апробація результатів дослідження. Основні положення магістерського дослідження доповідалися та обговорювалися на Науково-практичній конференції «Актуальні питання організації та управління діяльністю підприємств у сучасних умовах господарювання» (м. Харків, 2017 р.).

Публікації: Основні положення магістерської роботи опубліковано у 2 наукових працях загальним обсягом 0,3 друк. арк..
Структура та обсяг магістерської роботи: кількість основних розділів становить 3 розділи, які включають 9 підрозділів; загальний обсяг магістерської роботи складає 88 сторінок, обсяг основного тексту – 78 сторінок, кількість таблиць – 20; рисунків – 2; список літературних джерел включає 53 найменування.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИСЕРТАЦІЇ

У вступі обґрунтовано актуальність теми дисертації, сформульовано мету та задачі дослідження, об’єкт, предмет та методи дослідження, відображено наукову новизну та практичне значення результатів роботи.

У першому розділі «Теоретико-методичні основи ефективності виробництва та реалізації зерна ярого ячменю» досліджено еволюцію наукової думки щодо визначення поняття «ефективність», визначені основні показники, що дають можливість охарактеризувати ефективність сільськогосподарських підприємств, проаналізовано ефективність виробництва ярого ячменю в Україні та Харківській області зокрема.
У другому розділі «Економічна ефективність виробництва та реалізації ярого в СТОВ «Нива» Краснокутського району Харківської області» визначені та оцінені основні показники економічної діяльності Сільськогосподарського товариства з обмеженою діяльністю «Нива», що розташоване в с. Китченківка, Краснокутського району Харківської області.
У третьому розділі «Шляхи підвищення ефективності виробництва та реалізації ярого ячменю в СТОВ «Нива» визначені основні напрями розвитку галузі рослинництва, розглянуті чинники активізації та підвищення ефективності виробництва зерна ярого ячменю, обґрунтовано пропозиції щодо підвищення ефективності виробництва та реалізації даної культури в СТОВ «Нива».
ВИСНОВКИ

1. Поняття «ефективність» використовується в багатьох сферах людської діяльності. Зокрема в економіці ефективність – це відношення результату (ефекту) до витрат, які були затрачені на його отримання. Ефективність розкриває характер причинно-наслідкових зв’язків виробництва, показує не сам результат, а те якою ціною він був досягнутий. Тому найчастіше ефективність характеризується відносними показниками, що розраховуються на основі двох груп характеристик (параметрів) – результату і витрат.

2. Для оцінки економічної ефективності виробництва зерна ячменю використовують систему традиційних та специфічних показників. До традиційних відносять: темпи виробництва товарної продукції на 1 грн витрат, рівень урожайності ячменю, собівартість виробництва 1 ц продукції, ціну реалізації; рівень товарності, рівень рентабельності, продуктивність праці, трудомісткість. До специфічних: витрати зерна на 1 т продукції; втрати зерна ячменю у виробництві; виробництво зерна на одного працюючого із числа виробничого персоналу (т, тис. грн).

3. Зерно ячменю залишається цінним ресурсом для розвитку аграрного сектора економіки України, адже культура використовується у різних галузях та є важливим експортним товаром.
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АНОТАЦІЯ

Федоренко Лілія Віталіївна. Економічна ефективність виробництва і реалізації ярого ячменю (на прикладі СТОВ «Нива» Краснокутського району Харківської області). Дипломна магістерська робота. Спеціальність 051 «Економіка». Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка.

У роботі автором було досліджено сучасний стан виробництва і реалізації ярого ячменю в Харківській області. Розраховано показники, що характеризують ефективність використання земельних, матеріальних фінансових, і трудових ресурсів на підприємстві. Розроблено та економічно обґрунтовано заходи, які надалі здатні ефективно вплинути на збільшення виробництва ярого ячменю на підприємстві, а також визначено беззбитковий обсяг виробництва продукції та зону економічної безпеки.

Ключові слова: економічна ефективність, урожайність, рівень рентабельності, прибуток.

Федоренко Лилия Витальевна. Экономическая эффективность производства и реализации ярого ячменя (на примере СООО «Нива» Краснокутского района Харьковской области). Дипломная магистерская работа. Специальность 051 - «Экономика». Харьковский национальный технический университет сельского хозяйства имени Петра Василенко.

В работе автором было исследовано современное состояние производства и реализации ярого ячменя в Харьковской области. Рассчитаны показатели, характеризующие эффективность использования земельных, материальных финансовых, и трудовых ресурсов на предприятии. Разработаны и экономически обоснованы мероприятия, которые в дальнейшем способны эффективно повлиять на увеличение производства ярого ячменя на предприятии, а также определен безубыточный объем производства продукции и зона экономической безопасности. 

Ключеные слова: экономическая эффективность, урожайность, уровень рентабельности, прибыль.

Fedorenko Liliya Vitaliyivna. The economic efficiency of the production and saling the spring barley (for example Private-leased agricultural enterprise «Niva», Krasnokutsky area Kharkov region). Master’s thesis. Specialty 051 – Eeconomics. Kharkiv NationalTechnical University of Agriculture Petro Vasylenko.
In this research paper, the author investigated the current state of production and saling the spring barley in Kharkov region. There were calculated indicators, which characterize efficiency of using land, material, financial and human resources in the enterprise. There were developed and economically justified events that are able to influence effectively to the development of the spring barley industry in the enterprise in the future, also was defined a break-even volume of production and area of economic security.
Key words: the economic efficiency , the productivity of land, the level of profitability, a profit.

