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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми дослідження. Виробництво сільськогосподарської продукції посідає одне з перших місць в структурі економіки України, що спричинено важливістю аграрної продукції не тільки для забезпечення продовольчої безпеки держави, а й тим, що вироблена сільськогосподарська продукція є важливою й незамінною сировиною для інших галузей промисловості, зокрема, галузі переробки.

Загальновідомо, що обсяги й ефективність виробництва продукції сільського господарства є не тільки важливими економічними характеристиками та показниками економічного добробуту, а й необхідною умовою для забезпечення продовольчої безпеки кожної країни. Але в сучасних умовах нестабільність в економіці та політичній ситуації в країні може викликати різноманітні відхилення у ефективності функціонування аграрного ринку як в кращу, так і в гіршу сторону, тому виявлення та відстеження сучасного стану українського ринку сільськогосподарської продукції, а також визначення тенденцій його розвитку, є, на сьогоднішній день, аспектами важливої загальнодержавної науково-практичної та організаційно-економічної проблеми забезпечення внутрішнього ринку держави продовольством.

Практика господарювання підприємств України свідчить про те, що впровадження маркетингу хоча й набуває все більшого поширення, але повною мірою ще не використовуються всі форми управління маркетинговою діяльністю, частіше це робиться хаотично, безсистемно, або недостатньо кваліфікованими фахівцями. Замість розуміння ролі державного впливу на розвиток управління маркетинговою діяльністю, загальноприйнято вважати це винятково проблемою і питанням самого підприємства, тобто приватних власників. Але повноцінне впровадження маркетингу створювало б передумови для забезпечення конкурентоспроможності підприємств, адаптації до постійних змін зовнішнього середовища і кон'юнктури ринку, стабільності умов господарювання і, таким чином, підвищення рівня конкурентноздатності нашої країни на Європейському ринку і покращенню добробуту громадян.

Узагальнюючи зазначене, можна сказати, що питання впровадження в практику господарювання підприємств управління їх маркетинговою діяльністю є сьогодні актуальним, як ніколи, бо воно здатне регулювати вплив на рівень, характер і час попиту таким чином, щоб це допомагало організації в досягненні поставлених цілей, зокрема – забезпеченні максимального прибутку для підприємця в поєднанні з максимальним соціальним та матеріальним забезпеченням кожного працівника підприємства.

Різноманітність досліджень питань цієї теми в літературі, періодиці та Інтернет-виданнях підтверджує складність, актуальність та неоднозначність цієї теми. Разом з тим, в літературі, присвяченій управлінню маркетинговою діяльністю деякі питання залишаються недостатньо висвітленими: це, зокрема, відсутність єдиної системи визначення необхідності впровадження маркетингу на підприємстві та його форми, відсутність єдиної методики проведення аудиту маркетингової діяльності підприємств, відсутність чіткого механізму визначення витрат на провадження маркетингової діяльності підприємства, відсутність єдиної схеми визначення прибутків від маркетингової діяльності. Актуальність та необхідність вирішення даних проблем, в період переходу України до економічного зростання й зумовила вибір даної теми дипломної роботи.
Метою виконання даної магістерської роботи є практичне обґрунтування рекомендацій з підвищення ефективності маркетингової діяльності в сільськогосподарському підприємстві.
Досягнення поставленої мети зумовило необхідність вирішення наступних завдань:

- провести аналіз теоретичної бази щодо сутності маркетингової діяльності;

- визначити об’єктивну необхідність впровадження управління маркетинговою діяльністю на підприємстві;

- проаналізувати основні існуючі методичні рекомендації стосовно визначення економічної ефективності маркетингу на підприємствах;

- провести аналіз існуючого ресурсного забезпечення виробничо-господарської діяльності досліджуваного підприємства;

- визначити ефективність виробництва та реалізації продукції рослинництва у даному підприємстві;

- проаналізувати існуючий стан маркетингової діяльності на підприємстві;

- на основі проведених розрахунків обґрунтувати практичні рекомендації щодо підвищення ефективності виробництва та реалізації продукції рослинництва у досліджуваному підприємстві на перспективу через запровадження маркетингової діяльності.

При написанні магістерської роботи були використані наступні методи дослідження: В процесі дослідження були використані різноманітні економіко-статистичні методи збору й обробки інформації. такі як діалектичний та абстрактно-логічний (теоретичні і методичні узагальнення, визначення проблем розвитку і ефективного господарювання аграрних підприємств в ринкових умовах), монографічний (аналіз існуючого стану функціонування ринку продукції рослинництва в Україні, дослідження економічної ефективності господарської діяльності сільськогосподарського підприємства), графічний (відображення обсягів виробництва продукції галузі рослинництва), балансовий (формування прогнозних показників розвитку підприємства на основі проведення економічних розрахунків з удосконалення виробництва та реалізації продукції рослинництва) та інші.
Об’єктом дослідження магістерської роботи виступає виробничо-комерційна та маркетингова діяльність ТОВ «Профагро».
Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та практичних питань щодо управління маркетинговою діяльністю на підприємстві.
Джерелами інформації є: нормативно-правова база України; матеріали Міністерства аграрної політики та продовольства України, Державного комітету статистики України, Головного управління статистики в Харківській області; дані річних звітів ТОВ «Профагро»; періодичні видання; електронні ресурси (Інтернет).

Новизна одержаних результатів магістерського проекту полягає в економічному обґрунтуванні практичних рекомендацій щодо підвищення ефективності виробництва та реалізації продукції в досліджуваному сільськогосподарському підприємстві на перспективу через запровадження маркетингової діяльності, зокрема, у змінах з організації виробництва продукції. 
Публікації: Основні положення магістерської роботи опубліковано в 1 науковій праці загальним обсягом 0,3 друк. арк..
Структура та обсяг магістерської роботи: кількість основних розділів становить 3 розділи, які включають 9 підрозділів; загальний обсяг магістерської роботи складає 98 сторінок, обсяг основного тексту – 86 сторінок, кількість таблиць – 23; рисунків – 8; список літературних джерел включає 58 найменувань.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ
У вступі обґрунтовано актуальність теми дисертації, сформульовано мету та задачі дослідження, об’єкт, предмет та методи дослідження, відображено наукову новизну та практичне значення результатів роботи.

У першому розділі «ТЕОРЕТИЧНІ ТА МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ МАРКЕТИНГОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ» досліджено сутність управління маркетинговою діяльністю на підприємстві, проаналізовано процес управління маркетинговою діяльністю на підприємстві, проведено аналіз маркетингової діяльності підприємства.
У другому розділі «АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА (на прикладі ТОВ «Профагро»)» визначені та оцінені основні показники організаційно-економічної  характеристики підприємства, проаналізовано ефективність використання матеріальних, нематеріальних та фінансових ресурсів підприємства, а також досліджено проблеми формування та існуючий стан маркетингової діяльності на підприємстві.
У третьому розділі «ШЛЯХИ ЗАПРОВАДЖЕННЯ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У ТОВ «ПРОФАГРО» визначені основні шляхи підвищення ефективності діяльності підприємства на основі альтернативних стратегій, запропоновано напрями удосконалення організаційної структури управління на підприємстві, обґрунтовано підвищення ефективності виробництва та реалізації продукції на підприємстві через запровадження маркетингової діяльності.
ВИСНОВКИ

1. Практика господарювання підприємств України свідчить про те, що впровадження маркетингу хоча й набуває все більшого поширення, але повною мірою ще не використовуються всі форми управління маркетинговою діяльністю, частіше це робиться хаотично, безсистемно, або недостатньо кваліфікованими фахівцями. Замість розуміння ролі державного впливу на розвиток управління маркетинговою діяльністю, загальноприйнято вважати це винятково проблемою і питанням самого підприємства, тобто приватних власників. Але повноцінне впровадження маркетингу створювало б передумови для забезпечення конкурентоспроможності підприємств, адаптації до постійних змін зовнішнього середовища і кон'юнктури ринку, стабільності умов господарювання і, таким чином, підвищення рівня конкурентноздатності нашої країни на Європейському ринку і покращенню добробуту громадян.

2. Товариство з обмеженою відповідальністю «Профагро» знаходиться в с. Миколаївка Зачепилівського району Харківської області. Юридична адреса підприємства – м. Харків. ТОВ «Профагро» займається вирощуванням зернових (пшениця, кукурудза на зерно, ячмінь та ін.) та технічних культур (соняшник, соя). В галузі тваринництва підприємство не займається виробництвом продукції. 
3. На жаль, наразі в діяльності ТОВ «Профагро» не існує служби маркетингу та маркетингова діяльність взагалі не проводиться. Це спричинено багатьма факторами, до основних з яких можна віднести невідповідність  ресурсного забезпечення до відповідних вимог практики маркетингу.
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АНОТАЦІЯ

Чуйкова О.О. Маркетингова діяльність підприємства (на прикладі ТОВ «Профагро» м. Харків). Дипломна магістерська робота. Спеціальність 051 «Економіка». Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка.
В роботі розглянуто теоретичні та методичні основи управління маркетинговою діяльністю підприємств та проаналізовано основні інструменти маркетингу. Проведено детальний аналіз результатів виробничо-комерційної діяльності підприємства, проведено оцінку ефективності виробництва та реалізації продукції рослинництва на даному підприємстві. Визначено, що у організаційно-управлінській структурі підприємства не існую відділу маркетингу і маркетингова політика не провадиться. Запропоновано на основі отриманих результатів рекомендації щодо шляхів підвищення економічної ефективності виробництва та реалізації продукції через впровадження маркетингової політики на підприємстві.
Ключові слова: ефективність, ринок, підприємство, маркетинг, виробництво продукції, реалізація продукції, рентабельність.

АННОТАЦИЯ

Чуйкова Е.О. Маркетинговая деятельность предприятия (на примере ООО «Профагро» г. Харьков). Дипломная магистерская работа. Специальность 051 «Экономика». Харьковский национальный технический университет сельского хозяйства имени Петра Василенко.
В работе рассмотрены теоретические и методические основы управления маркетинговой деятельностью предприятий и проанализированы основные инструменты маркетинга. Проведен детальный анализ результатов производственно-коммерческой деятельности предприятия, проведена оценка эффективности производства и реализации продукции растениеводства на данном предприятии. Определено, что в организационно-управленческой структуре предприятия не существую отдела маркетинга и маркетинговая политика не проводится. Предложено на основе полученных результатов рекомендации относительно путей повышения экономической эффективности производства и реализации продукции через внедрение маркетинговой политики на предприятии.

Ключевые слова: эффективность, рынок, предприятие, маркетинг, производство продукции, реализация продукции, рентабельность.

ANNOTATION

Chuikova E.O. Marketing activity of the enterprise (on an example of «Profagro» c. Kharkov). Diploma thesis. Specialty 051 "Economics". Kharkiv Petrо Vasilenko National Technical University of Agriculture.

In work theoretical and methodical bases of management of marketing activity of the enterprises are considered and the basic tools of marketing are analyzed. A detailed analysis of the results of the production and commercial activities of the enterprise was carried out, an assessment of the efficiency of production and marketing of crop production at this enterprise was carried out. It is determined that there is no marketing department and no marketing policy in the organizational and management structure of the enterprise. Based on the results obtained, recommendations were proposed on ways to increase the economic efficiency of production and sales of products through the introduction of marketing policy at the enterprise.

Keywords: efficiency, market, enterprise, marketing, production, sales, profitability.
