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Загальна характеристика роботи

Актуальність теми: ринок продукції тваринництва завжди займав особливе місце серед інших ринків харчових продуктів. Виробництво м’ясо-молочної продукції  є основним видом діяльності в сільському господарстві, яке майже не має сезонності та забезпечує постійне надходження коштів сільськогосподарським підприємствам та господарствам населення уподовж календарного року. 

В наслідок впливу факторів загальноекономічного та внутрігалузевого характеру в галузі тваринництва протягом останнього десятиріччя спостерігаються негативні процеси. Зокрема: зменшується обсяг виробництва, скорочується поголів'я та дещо знижується продуктивність корів, товарність кінцевої продукції, зростає збитковість виробництва та реалізації продукції. Вищезазначені явища позначились на катастрофічному зниженні рівня споживання м’ясо-молочної продукції.

Проблеми формування ринку продукції тваринництва знаходять своє втілення в працях відомих учених-експертів В.Г. Андрійчука [3], М.Я. Демяненка [18], Ю.С. Коваленка [34], В.Я. Месель-Веселяка [50; 52], П.П. Несененко [57; 32], А.О. Омельяненка [59], Т.О. Осташка [61], П.Т. Саблука [73; 76], З.Л. Северенчук [78], О.М. Шпичака [94; 95]. Проте, враховуючи, що в практичному плані ринок продукції тваринництва є динамічним, це вимагає розширення поля дослідницьких напрацювань, зокрема, визначення подальших шляхів формування відповідного орга-нізаційно-економічного механізму ціноутворення на зазначеному ринку.

Цим і зумовлено вибір теми дипломної магістерської роботи.

Метою дослідження є аналіз особливостей сучасного стану ринку м'ясо-молочної продукції, оцінка його збалансованості та формування організаційно-економічного механізму ціноутворення на дану продукцію. 

Основними задачами дослідження є: 

· дослідити особливості ціноутворення на продукцію тваринництва в умовах сьогодення;

· визначити основні зміни та тенденції  і дати об’єктивну оцінку сучасного стану виробництва молока та вирощування  великої рогатої худоби;

· визначити та проаналізувати стан і ефективність ПРИВАТНОЇ АГРОФІРМИ «КОЛОС»;

· розрахувати економічну ефективність виробництва продукції тваринництва  ПРИВАТНОЇ АГРОФІРМИ «КОЛОС»;

· надати пропозиції щодо удосконалення механізму  ціноутворення м'ясо-молочної продукції на ПРИВАТНІЙ АГРОФІРМІ «КОЛОС».

Об’єктом дослідження  магістерської роботи є процес ціноутворення при виробництві та реалізації продукції тваринництва, зокрема молока та м'яса великої рогатої худоби, в ПРИВАТНІЙ АГРОФІРМІ «КОЛОС» Білопільського району, Сумської області.

Предметом дослідження є теоретико-методичні основи цін та ціноутворення на сільськогосподарську продукцію, зокрема тваринництва. 

Інформаційна база дослідження: нормативно-правова база України; статистична інформація Державного комітету статистики України, статут та річна звітність ПРИВАТНОЇ АГРОФІРМИ «КОЛОС» (ф.№1 Баланс, ф.№2 Звіт про фінансові результати, ф.№3 Звіт про власний капітал, ф.№4 Звіт про рух грошових коштів, ф.№5 Примітки до річної звітності; ф.№50-с.-г. Основні економічні показники сільськогосподарського підприємства), спеціальна література, інші джерела.

Методи дослідження. Абстрактно-логічний та монографічний – для вивчення літературних джерел, узагальнення теоретичних засад та формування висновків; економіко-математичний, статистичного аналізу – для вивчення динаміки ефективності виробництва та реалізації молока та м'яса великої рогатої худоби; розрахунково-конструктивний – для прогнозування можливих варіантів підвищення рівня економічної ефективності виробництва продукції тваринництва.

Наукова новизна одержаних результатів полягає в наступному:

· удосконалено методику визначення ефективності ціноутворення на продукцію тваринництва сільськогосподарського підприємства, яка полягає в обов’язковому врахуванні показників співвідношення темпів зміни цін реалізації на м’ясо-молочну продукція як сировину, оптових цін переробних підприємств харчової промисловості та цін в роздрібній торгівлі;

· поглибленні теоретико-методичних положення процесу ціноутворення на продукцію тваринництва, які полягають у організації сільськогосподарськими підприємствами власної первинної переробки м’ясо-молочної продукції з метою суттєвого збільшення кінцевої ціни реалізації;

· обґрунтовано шляхи вдосконалення взаємовідносин між виробниками молока і м'яса великої рогатої худоби  та його переробниками, які полягають в створенні переробними підприємствами власної сировинної зони, необхідності розвитку горизонтальної та вертикальної інтеграції.

Практичне значення одержаних результатів. Основні положення магістерської роботи можуть бути використані ПРИВАТНОЮ АГРОФІРМОЮ «КОЛОС» та іншими сільськогосподарськими підприємствами з метою підвищення ефективності використання ними власного виробничого потенціалу.

Особистий внесок здобувача. Магістерська робота є науковою працею, в якій викладено авторський підхід до вирішення організаційно-економічних проблем механізму формування цін на м'ясо великої рогатої худоби та молоко. 

Основні результати дослідження доповідались та обговорювались на щорічних  науково-практичних конференціях. 

За результатами дослідження є такі публікації: 
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Обсяг та структура  магістерської роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, який містить 154 найменування. Загальний обсяг роботи –  сторінка комп’ютерного тексту, містить  таблиць, рисунки, додатків.
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ
У першому розділі даної роботи розглянуто ціни і ціноутворення, особливості їх формування на основну продукцію галузі тваринництва в Україні. Сучасний стан ринку молока та м'яса великої рогатої худоби. Дані положення зазначені нижче.

У другому розділі дана організаційно економічна характеристика ПРИВАТНОЇ АГРОФІРМИ «КОЛОС», а саме спеціалізація, трудові, матеріальні ресурси, розвиток галузі рослинництва, економічні показники діяльності підприємства та фінансовий стан. Основні положення представлені нижче.

У третьому розділі розглянуто економічну ефективність виробництва та реалізації продукції тваринництва на прикладі ПРИВАТНОЇ АГРОФІРМИ «КОЛОС.
ВИСНОВКИ 
 Продовольча безпека країни залежить від забезпеченості населення продуктами харчування, зокрема тваринного походження, від рівня їх споживання відповідно до фізіологічних норм. Отже, важливе місце у задоволенні потреб людини високоцінними і якісними продуктами харчування та забезпечення харчової промисловості сировиною займає саме галузь тваринництва, оскільки продукти тваринного походження понад 60 % формують білкову частину раціону людини.
