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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ
Актуальність теми. Продовольча безпека та економічна стабільність в Україні в першу чергу залежить від рівня розвитку зернового виробництва, зокрема вирощування озимої пшениці. Зернова та зернобобова продукція була і залишається найбільш затребуваною у світі. Наприклад, пшениця – це один з перших злаків, який вдалося «приручити» нашим предкам. До цього часу вона залишається основним продуктом харчування в більш ніж 43-х країнах світу з населенням більше 1 млрд. осіб. До цього переліку входить і Україна, яка крім того є потужним експортером зернових культур. 

Варто зауважити, що продукція рослинництва, зокрема зерновиробництво завжди було для більшості господарств нашої держави в пріоритеті, не зважаючи на яскраво виражену сезонність. Звичайно для більшості сільськогосподарських підприємств, період в 26 років незалежності був більше схожий на «боротьбу за виживання», а в деяких господарствах і зараз виробництво забезпечується за рахунок використання накопичень і досягнень радянських часів. Тривалий час не дотримувалась технологія виробництва, порушувались сівозміни, що в свою чергу призвело до значного зниження родючості ґрунту. Проблема зношеності сільськогосподарської техніки та забезпеченості нею відповідно до нормативних потреб тривалий період була для сільськогосподарських підприємств надзвичайно гострою, а для деяких підприємств залишається такою і понині. Однак можна вважати, що зерновиробництво пройшло «випробування часом». Спостерігається незначне зменшення посівних площ, на фоні зростання урожайності та зменшенні втрат при збиранні врожаю.

Теоретичні і практичні аспекти виробництва та реалізації пшениці озимої досліджували багато науковців, зокрема вітчизняні вчені-економісти: В. Я.Амбросов, В. Г.Андрійчук, П. С.Березівський, В.І.Бойко, С. С. Бакай, М. Г. Лобас, П. М. Рибалкін, В. С. Рибка, В. Ф. Сайко,А. І. Степанов, М. І. Щур та інші.

Метою даної дипломної роботи є розвиток та поглиблення теоретичних і методичних засад, розробка практичних пропозицій щодо підвищення економічної ефективності виробництва та реалізації пшениці озимої.
Завдання дипломної роботи: 1) здійснити аналіз існуючих теоретико-методичних аспектів та наукових підходів економічної ефективності виробництва та реалізації продукції, розкрити сутність понять «ефективність» та «економічна ефективність»; 2) проаналізувати основні тенденції сучасного стану зерновиробництва в Україні, зокрема її експортного потенціалу; 3) визначити економічну ефективність виробництва та реалізації пшениці озимої; 4) виявити шляхи підвищення ефективності виробництва та реалізації озимої пшениці та обґрунтувати заходи із вдосконалення організації виробництва досліджуваної продукції на підприємстві.
Об'єктом дослідження магістерської роботи є процес виробництва та реалізації озимої пшениці в Липковатівському аграрному коледжі Нововодолазького району Харківської області.
Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і практичних аспектів ефективного виробництва та реалізації озимої пшениці.
Основними джерелами інформації є офіційні дані Державної служби статистики України, законодавчі та нормативні акти України, інформаційні ресурси мережі Інтернет, річні звіти підприємства за 2012 – 2016 роки, зокрема: Ф.1. «Баланс»; Ф.2«Звіт про фінансові результати»; Ф.3 «Звіт про власний капітал»; Ф.4 «Звіт про рух грошових коштів»; Ф.5 «Примітки до річної фінансової звітності»; Ф.50-сг «Основні економічні показники роботи сільськогосподарських підприємств»; Ф.1-ПВ (квартальна) «Звіт з праці», статут підприємства, публікації економічного напрямку.

Методологічну основу дослідження економічної ефективності виробництва і реалізації озимої пшениці становили наступні методи:  монографічний (при вивченні літературних джерел, нормативно-правових актів), теоретичне узагальнення, порівняння та аналогії (для розкриття сутності понять «ефективність», «економічна ефективність», формулюваннях висновків), економіко-математичний та порівняльний (зіставлення даних звітного року з попередніми); економічного моделювання; економіко-статистичний (встановлення впливу окремих факторів на економічну ефективність виробництва та реалізації озимої пшениці); комплексності та експерименту (для апробації результатів, та визначенні залежностей).
Новизна одержаних результатів дипломної магістерського роботи полягає в поглибленні теоретичних та методичних положень підвищення економічної ефективності виробництва та реалізації озимої пшениці. До найбільш вагомих результатів дослідження, які відображають його науковий зміст та новизну належать такі: 

удосконалено: 

- понятійно-термінологічний апарат, зокрема: запропоновано авторське тлумачення сутності «ефективність», як порівняльної оцінки результату діяльності підприємства, що відображає не тільки його можливості (в тому числі і технологічні) до забезпечення економічного зростання, але і здатність стимулювати прогресивні структурно-якісні зміни; уточнено поняття «технологічна економічна ефективність»;

дістали подальшого розвитку:

- обґрунтування заходів із вдосконалення організації вирощування пшениці озимої на підприємстві за рахунок використання традиційної, мінімальної та нульової технології обробітку ґрунту під озиму пшеницю в зонах достатнього та недостатнього зволоження з розподілом за варіантами, а також з використанням вітчизняної та імпортної техніки;

- пропозиції щодо підвищення ефективності реалізації озимої пшениці за рахунок використання комплексного програмного забезпечення Farm Works, що забезпечує технологічну економічну ефективність (дозволяє відслідковувати норми витрат палива, насіння, добрива, гербіцидів, фунгіцидів, в залежності від складу ґрунту і погодних умов).

Апробація результатів дослідження. Результати магістерської роботи апробовано на міжнародній науково-практичній конференції «Ринкова трансформація економіки: стан, проблеми, перспективи» (м. Харків, 17 листопада 2017 року).

Публікації. Результати магістерського дослідження опубліковані у 3 наукових працях загальним обсягом 20 фіз. друк. арк., з них у матеріалах конференцій – 1, у віснику студентського наукового товариства – 1, одна у колективній монографії (у співавторстві з науковим керівником).
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Структура та обсяг дипломної магістерської роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, додатків і списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи становить 110 стор. машинописного тексту. Робота містить 41 таблицю, з яких 5 повністю займають площу сторінки; 50 додатків, список використаних джерел включає 50 найменування та розміщується на 5 стор..

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ Магістерської роботи
У першому розділі «Теоретичні та методичні основи ефективності виробництва та реалізації пшениці озимої» проведено теоретичне узагальнення та методичне обґрунтування основ ефективності виробництва та реалізації пшениці озимої. 
У другому розділі «Ефективність виробництва та реалізація пшениці озимої в Липковатівському аграрному коледжі Нововодолазького району Харківської області» визначено особливості організаційно-економічної характеристики досліджуваного підприємства 
У третьому розділі «Шляхи підвищення ефективності виробництва та реалізації пшениці озимої на прикладі Липковатівського аграрного коледжу» обґрунтовано пропозиції щодо шляхів підвищення ефективності виробництва та реалізації озимої пшениці. 
ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ

В магістерській дипломній роботі здійснено теоретичне узагальнення ефективності та прибутковості виробництва продукції і запропоновані пропозиції підвищення ефективності виробництва та реалізації пшениці озимої на підприємстві. Виділено основні шляхи підвищення економічної ефективності вирощування та реалізації пшениці озимої пшениці: вдосконалення економічного механізму регулювання зернопродуктового підкомплексу; підвищення врожайності на основі подальшої інтенсифікації галузі; створення спеціалізованих сировинних зон навколо підприємств, що працюють на продовольчому та фуражному зерні; запровадження у виробничому (технологічному) процесах новітнього, сучасного, оптимізованого  програмного забезпечення; створення науково обґрунтованої матеріально-технічної бази для випуску високоякісної кінцевої продукції підкомплексу при мінімальних затратах праці і коштів.освоєння безвідходних і маловідходних технологій переробки зерна в готові види продукції, зниження матеріаломісткості виробництва, максимальна орієнтація на реконструкцію і модернізацію вже діючих підприємств і мінімальна – на нове будівництво; розвиток прямих зв'язків з постачальниками сировини і споживачами готової продукції; вибір найбільш вигідних каналів реалізації; розвиток фірмової торгівлі та конкуренції.
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Анотація
Онопрієнко Катерина Станіславівна. Економічна ефективність виробництва та реалізації озимої пшениці (на прикладі Липковатівського аграрного коледжу Нововодолазького району Харківської області). Дипломна магістерська робота. Спеціальність 051 – «Економіка». Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка

У роботі автором розкрито економічну сутність та зміст категорії «ефективність». Розроблено наукові та методичні рекомендації щодо забезпечення ефективності виробництва продукції на підприємстві. Досліджено сучасний стан зерновиробництва в Україні. Розраховано показники, що характеризують ефективність використання земельних, матеріальних, фінансових і трудових ресурсів на підприємстві. Розроблено та обґрунтовано заходи щодо підвищення ефективності виробництва та реалізації озимої пшениці на підприємстві за рахунок використання мінімальної технології обробітку ґрунту та запровадження спеціального програмного забезпечення, що є багатофункціональним на всіх етапах виробничого процесу, від нормування витрат до реалізації готової продукції.

Ключові слова: економічна ефективність, технологічна ефективність, зерновиробництво, озима пшениця, урожайність, рівень рентабельності.

Аннотация

Оноприенко Екатерина Станиславовна. Экономическая эффективность производства и реализации озимой пшеницы (на примере Липковатовского аграрного колледжа Нововодолажского района Харьковской области). 

Дипломная магистерская работа. Специальность 051 – «Экономика». Харьковский национальный технический университет сельского хозяйства имени Петра Василенко.

В работе автором раскрыта экономическая сущность и содержание категории «эффективность». Разработаны научные и методические рекомендации по обеспечению эффективности производства продукции на предприятии. Исследовано современное состояние зернопроизводства в Украине. Рассчитаны показатели, характеризующие эффективность использования земельных, материальных, финансовых и трудовых ресурсов на предприятии. Разработаны и обоснованы мероприятия по повышению эффективности производства и реализации озимой пшеницы на предприятии за счет использование минимальной технологии обработки почвы и внедрение специального программного обеспечения, которое является многофункциональным на всех этапах производственного процесса, от нормирования расходов до реализации готовой продукции.

Ключевые слова: экономическая эффективность, технологическая эффективность, зернопроизводство, озимая пшеница, урожайность, уровень рентабельности.

Annotation

Onoprienko Ekaterina Stanislavovna. The economic efficiency of the production and saling of the winter wheat (by the example of the Lipkovatovsky Agrarian College of the Novovodolazhsky District of the Kharkov Region). Master`s thesis. Speciality 051 – Еconomics. Kharkiv Petro Vasylenko National Technical University of Agriculture.

In work the author discloses the economic essence and content of the category "efficiency". Scientific and methodological recommendations for ensuring the efficiency of production at the enterprise have been developed. The modern state of grain production in Ukraine is investigated. The indicators describing the efficiency of land, material, financial and labor resources use at the enterprise are calculated. Measures have been developed and substantiated for increasing the efficiency of production and sale of winter wheat in the enterprise at the expense of Measures have been developed and justified to increase the efficiency of production and sale of winter wheat at the enterprise due to the use of minimal soil cultivation technology and the introduction of special software that is multifunctional at all stages of the production process, from the normalization of costs to the sale of finished products.

Key words: economic efficiency, technological efficiency, grain production, winter wheat, yield, profitability level.
