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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДИПЛОМНОЇ

МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

Актуальність теми. Виробництво є одним із основних процесів господарської діяльності підприємства. Процес виробництва являє собою, з одного боку, процес виробничого споживання засобів, предметів праці та самої праці, а з іншого – одержання нової продукції (робіт чи послуг). Основною метою обліку виробництва є своєчасне, повне відображення фактичного розміру і складу витрат та контроль за використанням всіх видів виробничих ресурсів, а також обсягу виробленої продукції (наданих робіт чи послуг) в натуральних та грошових вимірниках.

Рослинництво як галузь господарства характеризується низкою особливостей. Воно визначається, з одного боку, впливом природних факторів, з другого – соціальних, які необхідно враховувати при організації бухгалтерського обліку. Такою особливістю є те, що земля – один із основних засобів виробництва, тоді як у промисловості вона – лише територія, місце, на якому розташоване підприємство. На відміну від інших засобів, які у процесі виробництва поступово зношуються, внаслідок чого їх через певний проміжок часу необхідно замінювати новими, земля є незмінним засобом виробництва. 
Стан виробництва характеризується ефективністю, ступенем використання досягнень науково-технічного прогресу, місцем і роллю робітника у виробничому процесі. В умовах обмеженості ресурсів і досягнення планової ефективності виникає потреба постійного порівняння понесених витрат і отриманих результатів. Ця проблема посилюється під впливом інфляції, коли дані про виробничі витрати необхідно повсякденно порівнювати з майбутніми витратами, що значною мірою залежить від впливу зовнішнього середовища. Можливість усунення або передбачення впливу багатьох негативних внутрішніх і зовнішніх факторів з'являється завдяки раціонально організованому обліку витрат на виробництво.

Чітка побудова бухгалтерського обліку витрат відповідно до змін, що відбуваються в його організації й техніці ведення, підвищує роль обліку як основного засобу одержання достовірної інформації для прийняття економічно обґрунтованих рішень і попереджень ризику у виробничо-господарській діяльності підприємств, у системі оподаткування, у складанні балансу, звіту про фінансові результати, різноманітної фінансової звітності тощо.

Управління витратами доцільно у всіх сферах діяльності підприємства й має велике значення та цінність для всіх місць виникнення і центрів витрат.

Усі вище вказані фактори обумовлюють важливість і актуальність теми даної дипломної магістерської роботи.

Вагомий внесок у розвиток методологічних питань обліку та аудиту витрат основної діяльності зробили провідні вітчизняні вчені-економісти: Бутинець Ф.Ф., Пушкар М.С., Турило А.М., Кравчук Ю.Б., Голов С.Ф.,Сук Л.К., Атамас П.Й., Ловінська Л.Г.,Гнаташин Л.Б., Білуха М.Т. та інші.
Але незважаючи на значний науковий доробок вітчизняних вчених з даної теми, низка проблемних питань організації та методики обліку та аудиту витрат основної діяльності потребують подальшого дослідження, більш глибокого вивчення і формування нових підходів та напрямків їх удосконалення. 
Метою досліджень дипломної магістерської роботи є з'ясування сучасної природи витрат основної діяльності підприємства в умовах ринкової економіки, обґрунтування теоретичних і методичних положень щодо удосконалення системи їх обліку та аудиту на підприємстві.

Мета досліджень обумовила постановку наступних завдань:

· ознайомитись з економічною літературою з питань формування і розподілу витрат підприємства;

· розглянути теоретичні аспекти обліку та аудиту витрат підприємства;

· з’ясувати завдання та роль обліку витрат основної діяльності підприємства;

· розкрити методику аудиторського дослідження витрат та оформлення його підсумків;

· дослідити сучасний стан обліку та аудиту витрат основної діяльності на досліджуваному підприємстві;

· розробити напрямки удосконалення обліку та аудиту витрат основної діяльності підприємства.

Об'єктом дослідження є процес організації обліку та аудиту витрат основної діяльності як складової облікової системи сільськогосподарського підприємства, зокрема Товариства з обмеженою відповідальністю «Відродження» Харківського району Харківської області.
Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та практичних засад організації обліку та аудиту витрат основної діяльності на досліджуваному підприємстві.

Методика дослідження включає систему статистико-економічних методів, які поєднуються з теоретичними аспектами, що забезпечили розв'язання поставлених завдань. Теоретичним та методичним підґрунтям проведених досліджень стали наукові праці провідних вітчизняних і зарубіжних вчених, методологія та загальносистемні принципи проведення комплексних досліджень. Із спеціальних методів в роботі були використані: абстрактно-логічний, спостереження, порівняння, метод економічного аналізу, економіко-статистичний.

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами. Дипломна магістерська робота здійснювалась відповідно до плану науково-дослідної роботи кафедри обліку та аудиту Харківського національного технічного університету сільського господарства імені П.Василенка за темою «Формування напрямів та механізмів підвищення ефективності агропромислового виробництва в умовах глобалізації», державний реєстраційний номер 0116U007411, згідно якої автором виконано опрацювання заходів з удосконалення обліку та аудиту витрат основної діяльності на сільськогосподарських підприємствах.
Інформаційною базою роботи є законодавчі та нормативно-правові акти України, матеріали періодичних видань, спеціальні науково-практичні інформаційні джерела, літературні джерела з обліку та аудиту витрат сільськогосподарських підприємств. Було використано дані річної фінансової та статистичної звітності за 2014-2016 роки, документи первинного обліку, регістри синтетичного та аналітичного обліку ТОВ «Відродження» Харківського району Харківської області.

Наукова новизна одержаних результатів Наукова новизна одержаних результатів полягає в уточненні теоретичних положень та розробці практичних рекомендацій з удосконалення обліку та аудиту витрат основної діяльності на підприємстві в сучасних умовах господарювання. 

У процесі дослідження отримано такі найбільш суттєві результати: 

удосконалено:

· науково-методичні підходи до систематизації ознак класифікації витрат підприємства, що дозволило раціонально їх згрупувати з метою забезпечення потреб бухгалтерського обліку;

дістало подальшого розвитку:

· понятійно-категоріальний апарат теорії обліку та аудиту витрат підприємств у частині уточнення змісту поняття «витрати», що дає змогу підвищити рівень наукової обґрунтованості системи обліку та аудиту підприємств агропромислового виробництва та конкретизувати її завдання; 

· підходи щодо організації комплексної системи автоматизації управління підприємством, організації обліку та внутрішнього контролю з використанням інформаційної системи «MASTER: Бухгалтерія», яка забезпечує комплексне управління підприємством та дозволяє проводити моніторинг його діяльності на всіх етапах виробництва.
Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що запропоновані теоретичні узагальнення й практичні рекомендації щодо удосконалення обліку та аудиту витрат основної діяльності можуть бути використані на сільськогосподарських підприємствах.
Апробація результатів дослідження. Результати  досліджень є основою для удосконалення організації обліку та аудиту витрат основної діяльності підприємства.
Основні положення, найважливіші результати дослідження, висновки та пропозиції автор магістерської роботи доповів на загальних зборах ТОВ «Відродження». 

Результати досліджень доповідались і обговорювались на VIII Міжнародній науково-практичній конференції «Ринкова трансформація економіки: стан, проблеми, перспективи» (м. Харків, 2017 р.), Всеукраїнській практичній Інтернет - конференції «Актуальні процеси економічного розвитку в сучасних умовах», (м. Херсон, 2017 р.), VI Міжнародній науково-практичній конференції «Ринкова трансформація економіки: стан, проблеми, перспективи» (м. Харків, 2015 р.), V Международной научно-практичной конференции студентов, магистрантов и аспирантов «Креативний маркетинг: сегодня и послезавтра» (г. Омск, 2013 р.).
Структура та обсяг роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків і пропозицій, списку використаних джерел та додатків. Вона виконана на 105 сторінках комп’ютерного тексту, містить 15 таблиць та 4 рисунки. Список використаних джерел налічує 150 найменувань.
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ 
МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ
У вступі обґрунтовано актуальність теми дипломної магістерської роботи; сформульовано її мету, завдання, об’єкт, предмет і методи дослідження; визначено наукову новизну та практичне значення одержаних результатів; подано інформацію щодо апробації та публікацій результатів досліджень.

У першому розділі «Теоретичні аспекти обліку та аудиту витрат підприємства»: досліджено економічну сутність витрат та сучасні концепції управління ними; уточнено поняття витрат основної діяльності сільськогосподарського підприємства як обліково-аналітичного об’єкта; проаналізовано класифікацію витрат; визначено методи визнання та не визнання витрат відповідно до  П(С)БО 16 «Витрати»; розглянуто загальні положення обліку витрат основної діяльності  та визначено сутність  їх аудиту.
У другому розділі «Стан обліку та аудиту витрат основної діяльності на ТОВ «Відродження»» розглянуто: обсяг і структуру товарної продукції; динаміку виробничої собівартості та рентабельність реалізації сільськогосподарської продукції; фінансовий стан підприємства; динаміку показників розмірів; тип фінансової стійкості. Розкрито особливості ведення первинного, синтетичного та аналітичного  обліку витрат основної діяльності та методики аудиту витрат на досліджуваному підприємстві.
У третьому розділі «Удосконалення обліку та аудиту витрат основної діяльності» значне місце відведено аналізу організації обліку витрат продукції рослинництва та запропоновано шляхи його удосконалення на підприємстві, що сприятиме прийняттю правильних управлінських рішень для оптимізації рівня витрат на досліджуваному підприємстві та підвищенню економічної ефективності виробництва.
ВИСНОВКИ
У дипломній магістерській роботі здійснено теоретичне узагальнення аспектів організації обліку та аудиту витрат основної діяльності сільськогосподарського підприємства та запропоновані шляхи удосконалення  обліку та аудиту витрат основної діяльності ТОВ «Відродження» За результатами дослідження зроблені наступні висновки теоретичного, методичного та прикладного характеру:

1. Витрати розглядаються з двох сторін. З однієї сторони витрати – сума, яка витрачена на яку-небудь ціль, з другої – вартісна оцінка матеріалів, палива, енергії, трудових ресурсів, основних засобів та інших витрат , що використовуються на виробництво тієї чи іншої продукції.

2. Витрати визнаються витратами певного періоду одночасно з визнанням доходу, для отримання якого вони були здійсненні. Витрати, які неможливо прямо пов'язати з доходом певного періоду відображаються у складі витрат того звітного періоду, в якому вони були здійсненні. Якщо актив забезпечує одержання економічних вигод протя​гом кількох звітних періодів, то витрати визнаються шляхом си​стематичного розподілу його вартості між відповідними пері​одами.

3. Для узагальнення інформації про витрати на виробниц​тво продукції (робіт, послуг) використовується рахунок 23 «Ви​робництво». За дебетом рахунку 23 «Виробництво» відображаються прямі матеріальні, трудові та інші прямі витрати, а також вироб​ничі накладні витрати та втрати від браку продукції (робіт, по​слуг), за кредитом — суми фактичної виробничої собівартості за​вершеної виробництвом продукції (у дебет рахунків 26, 27), вико​наних робіт та послуг (у дебет рахунку 90).
4. Аналітичний облік за рахунком 23 «Виробництво» ве​деться за видами виробництв, за статтями витрат і видами або групами продукції, що виробляється. На великих виробництвах аналітичний облік витрат може вестися за підрозділами підприємства та центрами витрат і відповідальності.
5. Підводячи підсумок оцінки динаміки ефективності виробничо-господарської діяльності ТОВ «Відродження», що ґрунтувалися на основних показниках, можемо зробити такі висновки: підприємство  розташоване в Харківській області, тобто має вигідне територіальне положення для того щоб реалізувати виготовлену продукцію, має сприятливі кліматичні умови для вирощування зернових культур. На даний час, підприємство  спеціалізується на виробництві продукції рослинництва, продукцію тваринництва не виробляє, не займається переробкою сільськогосподарської продукції. В посівах керівництво віддає перевагу таким культурам, як пшениця, кукурудза на зерно та соняшник.
6. Фінансовий стан підприємства визначають за допомогою показників платоспроможності та фінансової стійкості. Визначення показників ліквідності та платоспроможності на ТОВ «Відродження» за 2014- 2016 роки дає змогу зробити висновок, про те, що підприємство має високу платіжну можливість, адже коефіцієнт швидкої ліквідності перевищує рекомендоване значення (0,7- 0,8) і складає у динаміці за три роки  - 4,0; 4,8; 3,9 відповідно.
7. На ТОВ «Відродження» за останні три роки, собівартість 1-го центнера зернових та зернобобових у звітному 2016 році збільшилась, порівняно з 2014 роком і складає 278,3 грн. Значно збільшилась собівартість соняшнику. У 2014 році вона складала 313,8 грн, а у 2016 році вона становила 625,6 грн.
8. Фінансова стійкість – це такий стан фінансових ресурсів, за якого підприємство вільно маневруючи грошовими коштами, здатне шляхом ефективного їх використання забезпечити безперервний процес виробничо-торгівельної діяльності, а також витрати на його розширення й оновлення. Протягом 2014-2016 років спостерігається абсолютна фінансова стійкість, це означає, що всі запаси повністю покриваються власними оборотними коштами і банківськими кредитами.

9. Визначивши показники розміру підприємства ТОВ «Відродження» за 2014-2016 рр. зазначимо, що площа сільськогосподарських угідь, в тому числі й ріллі, у 2016 році зменшилась у порівнянні з 2014 роком на 67,7 %. Середньорічна вартість основних засобів збільшилась у 2016 році у 1,3 рази  в порівнянні з базисним 2014 роком. Норма прибутку зменшила своє значення у цьому періоді на 11,2 відсоткових пунктів. Порівняно з 2014 роком, у 2016 році рівень рентабельності у рослинництві знизився на 19,9 відсоткових пункту. В загальній динаміці такі зміни свідчать про негативне та малоприбуткове функціонування підприємства у 2016 році.

10. У своїй діяльності ТОВ «Відродження» застосовує автоматизовану форму бухгалтерського обліку з використанням програмного комплексу «1С: Підприємство 8.2». 15 травня 2017 року було введено в дію Указ Президента №133/2017 «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)». Обмежувальні заходи поширюються на російську компанію «1С» та її дочірні підприємства в Україні. Тому було проведено аналіз ринку програм-аналогів «1С» та запропоновано перейти на альтернативну програму «MASTER: Бухгалтерія», яка має ряд переваг.
11. Відсутність обліку за місцями виникнення витрат у ТОВ «Відродження» впливає на низький рівень  їх контролю за центрами відповідальності і прийняття управлінських рішень. Це вказує на те, що витрати за центрами відповідальності треба відносити до об’єктів організації обліку витрат з метою посилення організації самоконтролю суб’єктів за витратами. Облік за такими центрами забезпечує збирання, обробку і передання інформації про витрати кожного з них.
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АНОТАЦІЯ

Балабатько Д.М. Облік та аудит витрат основної діяльності (за даними  ТОВ «Відродження» Харківського району Харківської області).

В дипломній магістерській роботі автором розглянуто теоретичні, методичні та прикладні питання, які пов’язані з обліком та аудитом витрат основної діяльності сільськогосподарського підприємства. Проведено аналіз господарської діяльності ТОВ «Відродження», стану обліку та аудиту витрат, на основі чого були визначені перспективні напрямки їх удосконалення. Запропоновано удосконалення організації автоматизованого обліку витрат основної діяльності ТОВ «Відродження». 

Ключові слова: витрати основної діяльності, облік та аудит витрат основної діяльності, контроль витрат, автоматизований облік витрат діяльності .

SUMMARY
Balabatko D.M. Accounting and audit of expenses of the main activity at LTD  «Vidrodzhennia», Kharkiv  district, Kharkiv region.

In diploma master's degree work an author considers theoretical, methodological and applied questions, which are related to accounting and audit of expenses of the main activity of the agricultural enterprise. The analysis of economic activity of open society LTD «Vidrodzhennia» was carried out, the state of accounting and audit of expenses, on the basis of which the perspective directions of their improvement were determined. The proposed improvement of the organization of automated accounting of expenses of the main activities of LTD «Vidrodzhennia».

Key words: expenses of main activity, accounting and audit of expenses of the main activity, cost control, automated accounting of expenses of activity.

