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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДИПЛОМНОЇ
МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ
Актуальність теми. Функціонування господарських відносин у сучасному економічному просторі базується на використанні системи грошових розрахунків. Незалежно від форми розрахунків суб’єктів підприємницької діяльності між собою, із державою, із населенням усі розрахункові операції здійснюються з урахуванням діючої законодавчої бази та поділяються на розрахунки з дебіторами та кредиторами. Виділити значущість однієї галузі розрахунків над іншою неможливо, бо вони становлять органічну систему розрахункових операцій у господарському обороті держави. 
Розрахунки з дебіторами є безумовним складником господарської діяльності підприємства. Насамперед вони виникають у процесі реалізації продукції, товарів, робіт послуг як продукту основної діяльності підприємства. Водночас на підприємствах мають місце розрахунки з різними дебіторами: працівниками, державою, за нарахованими доходами, з іншими підприємствами щодо виданих авансів чи за пред’явленими претензіями та ін. Така різноманітність господарських відносин та розрахункових операцій із дебіторами зумовлює необхідність відповідного облікового супроводу та його організації.
Питанням обліку дебіторської заборгованості та розрахункових операцій присвячували свої праці провідні зарубіжні та вітчизняні вчені-економісти. Значний внесок у розвиток методології обліку дебіторської заборгованості зробили В.В. Сопко, В.М. Жук, М.Ф. Огійчук, Т.Г. Маренич, Ф.Ф. Бутинець, В.О. Шевчук та ін. Досліджувалися методологія обліку розрахункових операцій, методика оцінки дебіторської заборгованості, облікова політика щодо дебіторської заборгованості, організація договірних відносин та можливості погашення заборгованості з використанням фінансових інструментів.
У даній дипломній магістерській роботі проведено дослідження обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами Державного підприємства «Дослідного господарства «Іванівка» Інституту сільського господарства Північного сходу Національної академії аграрних наук України», яке знаходиться в селі Іванівка Борзнянського району Чернігівської області.

Метою досліджень дипломної магістерської роботи є виявлення шляхів вдосконалення обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами на підприємстві, виявлення і вирішення помилок в організації обліку та шляхів підвищення економічної ефективності господарської діяльності досліджуваного підприємства. 

Мета дослідження обумовила постановку і шляхи вирішення наступних завдань:
· дослідження теоретичних та методичних аспектів обліку і та аудиту розрахунків з різними дебіторами на підприємстві;

· проведення аналізу фінансового стану господарства за три роки;
· вивчення стану обліку розрахунків з різними дебіторами;

· розробити пропозиції з удосконалення обліку і аудиту;

· визначити мету та завдання аудиту;

· обґрунтування практичних рекомендацій щодо покращення бухгалтерського обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами в ДП «ДГ «Іванівка» ІСГ ПС НААН». 

Об’єктом дослідження є процес вдосконалення бухгалтерського обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами на підприємстві ДП «ДГ «Іванівка» ІСГ ПС НААН».
Предметом дослідження є комплекс теоретичних, методологічних та методичних питань бухгалтерського обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами на підприємстві.

Методика дослідження для розкриття сутності теми дипломної магістерської роботи широко використовувались загальнонаукові методи: діалектичний, системний підходи, метод індукції і дедукції, аналіз і синтез. Поряд із загальнонауковими методами застосовувались специфічні методи, обумовлені сутністю самого предмета, технологією обліку, завданнями та вимогами (хронологічного і систематичного спостереження; інформаційного моделювання, порівняння, групувань, розрахунково-аналітичний, графічний, узагальнення інформації з метою складання звітності).
Інформаційною базою досліджень були матеріали Державної служби статистики України та Харківського обласного управління статистики, нормативні акти України, спеціальна економіки література, літературні джерела з агробізнесу, менеджменту в сільському господарстві, звітні дані ДП ДГ «Іванівка» Інституту сільського господарства Північного Сходу НААН Борзнянського району Чернігівської області, матеріали періодичних видань, довідково-інформаційні матеріали, результати власних спостережень автора.

Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні шляхів вдосконалення обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами на підприємстві. А саме:

-
удосконалено методичні підходи до ведення обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами в частині своєчасного їх відображення на рахунках бухгалтерського обліку та в первинних документах;

· виявлено недоліків та розроблено пропозиції щодо їх усунення в організації внутрішньогосподарських облікових процесів розрахунків з різними дебіторами;

· встановлено, що правильно організований облік розрахунків з підзвітними особами в аспекті документування та відображення операцій на рахунках бухгалтерського обліку дозволить забезпечити достовірність звітних показників в аспекті дебіторської заборгованості та зобов’язань підприємства перед підзвітними особами.

Дипломна магістерська робота є самостійно виконаним науковим доробком де викладено авторський підхід до вирішення поставленого завдання, наукові положення, висновки і пропозиції, що виносяться на захист, одержані автором самостійно в процесі дослідження.
Практичне значення одержаних результатів Магістерська робота виконана на замовлення ДП «ДГ «Іванівка» Інституту сільського господарства Північного Сходу НААН Борзнянського району Чернігівської області. Висновки та пропозиції, одержані в процесі дослідження, спрямовані на удосконалення обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами на підприємстві, та на прийняття потрібних управлінських рішень щодо розробки шляхів вирішення питань ведення обліку.

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень є основою для підвищення якості обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами в ДП «ДГ «Іванівка» ІСГ ПС НААН». Результати досліджень опубліковані в матеріалах VIІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Ринкова трансформація економіки: стан, проблеми, перспективи» (2017 рік м. Харків); в матеріалах IІІ Міжнародної студентської науково-практичної Інтернет-конференції «Напрями розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в умовах глобалізації» (2017 рік м. Одеса); в Віснику СНТ ННІ бізнесу і менеджменту ХНТУСГ (2017 рік м. Харків); в матеріалах ІV Всеукраїнської студентської науково-практичної інтернет конференції «Актуальні питання розвитку агробізнесу в Україні» (20-21 квітня 2017 року м. Київ); в матеріалах ІІ Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції «Актуальні процеси економічного розвитку в сучасних умовах» (2017 рік м. Херсон); в матеріалах внутрівузівської науково-практичної конференції за підсумками виробничої практики студентів спеціальності «Облік і оподаткування» (10 жовтня 2017 року м. Харків); 
Структура та обсяг роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Вона виконана на 126 сторінках комп’ютерного тексту, містить 14 таблиць та 9 рисунків. Список використаних джерел налічує 100 найменувань.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

У першому розділі «Основні положення обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами» розглянуто: визначення, визнання, оцінка та класифікація дебіторської заборгованості; зміст і принципи безготівкових розрахунків; форми безготівкових розрахунків; сутність, завдання та об’єкти аудиту; інформаційне забезпечення аудиту розрахунків з різними дебіторами.
У другому розділі «Стан обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами в ДП «ДГ «Іванівка» ІСГ ПС НААН» розглянуто: організаційно-економічна характеристика підприємства; роль і завдання обліку розрахунків з різними дебіторами; облік розрахунків за виданими авансами та з підзвітними особами; облік розрахунків за претензіями та за відшкодуванням завданих збитків; облік розрахунків за нарахованими доходами та з іншими дебіторами; методика проведення аудиту розрахунків з різними дебіторами; оформлення підсумків аудиторського дослідження.

У третьому розділі «Удосконалення обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами» запропоновано основні напрями удосконалення обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами при діючій формі обліку, також розкрито основні напрями автоматизації обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами, та аудит в умовах застосування комп’ютерних технологій.
ВИСНОВКИ

У дипломній магістерській роботі здійснено теоретичне узагальнення аспектів обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами аграрного підприємства та запропоновані шляхи вдосконалення обліку ДП «ДГ «Іванівка» Інституту сільського господарства Північного Сходу НААН Борзнянського району Чернігівської області. За результатами дослідження зроблені наступні висновки теоретичного, методичного та прикладного характеру:

1. У процесі господарської діяльності підприємства вступають у розрахункові відносини з дебіторами. Підприємства здійснюють різні розрахунки як безготівкового порядку, так і з використанням готівкових коштів, векселів, товарообмінних операцій. Щоб уникнути порушень і зловживань під час здійснення розрахункових операцій, потрібно проводити постійний контроль за їх проведенням та відображенням у бухгалтерському обліку. Оскільки основну частину закуплених сировини, матеріалів, товарів підприємства отримують через підзвітних осіб.
2. Метою аудиту розрахунків є встановлення правильності ведення розрахунків з різними дебіторами, законності виникнення дебіторської і кредиторської заборгованості, її достовірності і реальності погашення на підставі показників фінансової звітності відповідно до чинного законодавства. Призначення аудиту дебіторської заборгованості – допомогти підприємству сформулювати рекомендації і визначити заходи по ліквідації заборгованості не лише як засобів покращення розрахункових операцій, але і фінансового стану підприємства.
3. Для стабілізації аудиторських процесів, пов’язаних з бухгалтерським обліком дебіторської заборгованості, можуть використовуватися функції для: перевірки контролю за доступом створення перевірних даних, перевірки цілісності бази даних, забезпечення доступу до бази даних та інше.
4. Встановлено, що особливістю організації обліку розрахункових операцій із дебіторами є здійснення організаційних процедур у поєднанні та одночасному застосуванні методичних прийомів ведення обліку дебіторської заборгованості. Дебіторська заборгованість – це сума заборгованості дебіторів підприємству на певну дату. Дебітори – юридичні та фізичні особи, які внаслідок минулих подій заборгували підприємству певні суми грошових коштів, їх еквівалентів або інших активів.
5. Дипломна магістерська робота виконана на матеріалах ДП «ДГ «Іванівка» ІСГ ПС НААН», яке знаходиться в селі Іванівка Борзнянського району Чернігівської області. На теперішній час основним напрямком діяльності господарства є виробництво сільськогосподарської продукції. Сьогодні тваринницький комплекс господарства налічує близько 504 голови великої рогатої худоби та 113 голів свиней; його обслуговує близько 97 робітників. У цій галузі найбільший відсоток від продаж приносить реалізація молока. Але, у 2016 році виручка від його реалізації зменшилась проти попередніх років, і відсоток її у складі всієї продукції знизився. Галузь рослинництва навпаки з кожним роком набуває свою значимість у складі товарної продукції. Підприємство спеціалізується на вирощуванні і реалізації продукції рослинництва (більше 70% у загальній структурі товарної продукції). 

6. За досліджуваний період в ДП «ДГ «Іванівка» ІСГ ПС НААН» товарна продукція зросла більше ніж на 40%. Це відбулося за рахунок збільшення реалізації зернових та зернобобових і соняшника майже на 40 % і 85 % відповідно.

7. Для зниження собівартості та підвищення рентабельності продукції ДП «ДГ «Іванівка» ІСГ ПС НААН» потрібно раціональніше використовувати землі та інші основні виробничі фонди та оборотні засоби виробництва, підвищувати технологічний рівень здійснення господарських процесів рослинництва та тваринництва, що стимулюватиме зростання урожайності культур та продуктивності тварин, удосконалювати прийоми, методи та методики виробництва, підвищувати кваліфікацію працівників, якість роботи та якість продукції, удосконалювати системи організації, нормування, стимулювання та оплати праці, зменшувати втрати оборотних засобів та зберігати їх належним чином, максимально направляти зусилля на мінімізацію браку у виробництві. В тваринництві використовувати тільки високопродуктивні породи та корми з найвищим співвідношенням якості і корисності для підвищення продуктивності напрямку та збереження корисного циклу утримання худоби. Забезпечувати збереження продукції рослинництва та тваринництва, не допускати її розкрадання.

8. Бухгалтерський облік в господарстві ведеться на сучасному організаційному і методичному рівні але з певним переліком недоліків. Використовуються П(С)БО і новий план рахунків, форма ведення бухгалтерського обліку – автоматизована.

9. Первинний облік з обліку розрахунків з різними дебіторами в цілому відповідає вимогам, але бувають випадки не своєчасного надходження в бухгалтерію підприємства первинних документів, або навпаки їх затримання, що затримує відображення інформації на рахунках бухгалтерського обліку. Для усунення цих недоліків головному бухгалтеру необхідно провести додаткове навчання робітників облікової служби, розмножити Графік документообігу і роздати в підрозділи під розписку робітникам, що відповідальні за складання первинних документів.

10. Організація бухгалтерського обліку розрахунків із дебіторами потребує комплексного підходу управлінського персоналу підприємства до вирішення проблем забезпечення стабільності фінансових потоків, насамперед, унаслідок основної діяльності та реалізації продукції, товарів, робіт, послуг. 
11. Комплексна система організації бухгалтерського обліку розрахунків із дебіторами в єдності методичних та організаційних аспектів дасть також змогу забезпечити вчасність та повноту погашення іншої дебіторської заборгованості.
12. Здійснення господарських операцій ґрунтується на використанні різних способів розрахунків із контрагентами, це: розрахунки готівкою; безготівкові розрахунки з використанням банківських форм платіжних інструментів та платіжних систем; небанківські форми розрахунків з використанням боргових зобов’язань та інших фінансових інструментів.
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АНОТАЦІЯ

Голишева Ю.О. «Облік та аудит розрахунків з різними дебіторами (за даними ДП «ДГ «Іванівка» Інституту сільського господарства Північного Сходу НААН Борзнянського району Чернігівської області)».

Дипломна магістерська робота на здобуття другого (магістерського) ступеня вищої освіти за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування». – Харківський технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка, Харків, 2018р.

В дипломній магістерській роботі автором розглянуто теоретичні, методичні та прикладні аспекти ефективності регулювання, здійснення та організації обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами на підприємстві, як однієї з ключових ланок управління дебіторською заборгованістю на підприємстві, яка має стратегічне значення та високу актуальності.

У даній дипломній магістерській роботі проведено дослідження стану обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами Державного підприємства «Дослідного господарства «Іванівка» Інституту сільського господарства Північного сходу Національної академії аграрних наук України», яке знаходиться в селі Іванівка Борзнянського району Чернігівської області.

Метою досліджень дипломної магістерської роботи є виявлення шляхів вдосконалення обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами на підприємстві, виявлення і вирішення помилок в організації обліку та шляхів підвищення економічної ефективності господарської діяльності досліджуваного підприємства.
В роботі удосконалено методичні підходи до ведення обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами в частині своєчасного їх відображення на рахунках бухгалтерського обліку та в первинних документах; виявлено недоліків та розроблено пропозиції щодо їх усунення в організації внутрішньогосподарських облікових процесів розрахунків з різними дебіторами; встановлено, що правильно організований облік розрахунків з підзвітними особами в аспекті документування та відображення операцій на рахунках бухгалтерського обліку дозволить забезпечити достовірність звітних показників в аспекті дебіторської заборгованості та зобов’язань підприємства перед підзвітними особами. 
Практичне значення одержаних результатів полягає в обґрунтуванні рекомендацій, щодо вдосконалення обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами для аграрного підприємства. Висновки та пропозиції, одержані в процесі дослідження, спрямовані на удосконалення обліку та аудиту розрахунків з різними дебіторами на підприємстві, та на прийняття потрібних управлінських рішень щодо розробки шляхів вирішення питань ведення обліку.
Ключові слова: бухгалтерський облік, аудит, дебіторська заборгованість, аванс,  безготівкові розрахунки.
SUMMARY
Golisheva Yu.O. "Accounting and audit of settlements with different debtors (according to the state enterprise" EE Ivanivka "of the Institute of Agriculture of the North East NAAS Borznyansky district of the Chernihiv region)".
Graduate master's work for obtaining a second (master's) degree of higher education in specialty 071 "Accounting and taxation". – Kharkiv Petro Vasylenko National Technical University of Agriculture, Kharkiv, 2018.
In the master's thesis the author considers the theoretical, methodological and applied aspects of the effectiveness of regulation, implementation and organization of accounting and auditing of settlements with various debtors at the enterprise as one of the key branches of management of accounts receivable at the enterprise, which has strategic importance and high relevance.
In this master's thesis, the state of accounting and audit of calculations with various debtors of the State Enterprise "Experimental economy" Ivanivka "of the Institute of Agriculture of the North East of the National Academy of Agrarian Sciences of Ukraine", which is located in the village of Ivanivka, Borznyansky district of Chernihiv region, was conducted.
The purpose of researches of the master's thesis is to identify ways to improve the accounting and audit of settlements with different debtors at the enterprise, to identify and resolve mistakes in accounting organization and ways to increase the economic efficiency of the economic activity of the investigated enterprise.
The methodical approaches to conducting accounting and auditing of settlements with different debtors in the part of their timely reflection in accounting records and in primary documents were improved in the work; shortcomings were identified and proposals for their elimination in the organization of internal accounting accounting processes of settlements with different debtors were developed; it has been established that the correctly organized accounting of settlements with accountable persons in the aspect of documenting and reflecting operations on accounting accounts will ensure the reliability of reporting indicators in the aspect of receivables and obligations of the enterprise to accountable persons.
The practical significance of the results is to substantiate the recommendations for improving the accounting and auditing of settlements with different debtors for the agrarian enterprise. Conclusions and proposals received in the course of the research are aimed at improving the accounting and auditing of settlements with different debtors at the enterprise, as well as making the necessary managerial decisions regarding the development of ways to resolve accounting issues.
Key words: accounting, audit, accounts receivable, advances, cashless settlements.
