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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДИПЛОМНОЇ
МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ
Актуальність теми. В умовах національної економіки діяльність підприємств характеризується все більшим ускладненням структури ресурсів, що зумовлено розширенням масштабів діяльності, ускладненням загальної стратегії підприємства. Основу ефективного функціонування підприємства на ринку створює раціональне використання матеріальних ресурсів. Стрімкі економічні перетворення, політична невизначеність, жорстка конкуренція, обмеженість фінансових, матеріальних, кваліфікованих трудових ресурсів потребують пошуку нових підходів до управління матеріальними ресурсами, центральне місце у структурі яких посідають виробничі запаси. Тому важливим напрямом підвищення ефективності функціонування суб’єкта господарювання є удосконалення управління виробничими запасами.
Будь-яке виробництво не можливе без залучення сировини, матеріалів, палива, запасних частин тощо, тобто виробничих запасів, які належать до оборотних активів і відіграють роль у здійсненні безперервного виробничого процесу на підприємстві. Постачання, наявність, рух, збереження, контроль, раціональне та ефективне використання виробничих запасів забезпечує на кожному підприємстві система бухгалтерського обліку. Тому важливим є відповідна організація обліку виробничих запасів на підприємстві.
Вирішенню теоретичних і практичних питань обліку та аудиту виробничих запасів присвячено значну кількість досліджень вітчизняних і зарубіжних науковців, таких як Ф.Ф. Бутинець, І.Б. Швец, В.М. Бойко, В. Сопко, М.С. Пушкар, Р.Б. Чейз, Н.Дж. Еквілайн, Р.Ф. Якобс, А.Б. Борисов, А.А. Оглобин, І. А. Карабаза, І.Б. Садовська, Т.В. Божидарнік, К.Є. Нагірської, К.М. Таньков, О.М. Тридід, Т.О. Колодизєва, Л.К. Сук,  А.О. Черниш, Ю.С. Цал-Цалко та багато інших.
Проте ряд актуальних питань залишається не розкритим. Так, потребують подальшого опрацювання сутність та класифікація виробничих запасів, відображення інформації за виробничими запасами в документах та на рахунках бухгалтерського обліку, формування відповідних змістовних розділів облікової політики підприємства в частині запасів, удосконалення обліку виробничих запасів на підприємствах. 
Все вищеперераховане обумовлює вибір теми дипломної магістерської роботи, визначає її актуальність і практичну значимість, основні напрями дослідження, його мету та завдання.
Метою дипломної магістерської роботи є дослідження особливостей ведення обліку та аудиту виробничих запасів, розробка теоретичних і практичних рекомендацій щодо їх удосконалення. 
Для досягнення визначеної мети поставлені такі завдання:
· розкрити сутність та уточнити визначення поняття «виробничі запаси»;
· узагальнити існуючі підходи та розширити класифікацію виробничих запасів за різними ознаками;
· дослідити питання оцінки виробничих запасів;
· обґрунтувати сутність аудиту виробничих запасів та його нормативно-правове, фактографічне забезпечення;
· провести глибокий аналіз виробничо-фінансової діяльності підприємства;
· розглянути особливості ведення первинного, складського, синтетичного та аналітичного обліку виробничих запасів на підприємстві;
· узагальнити методику проведення аудиту виробничих запасів та оформлення його результатів;
· вивчити порядок обліку ТЗВ та запропонувати напрямки його удосконалення;
· доповнити наказ про облікову політику підприємства положеннями щодо обліку виробничих запасів.
Об’єктом дослідження є система бухгалтерського обліку та аудиту виробничих запасів у сільськогосподарських підприємствах.
Предметом дослідження є теоретичні, методичні, організаційні аспекти ведення обліку і аудиту виробничих запасів на сільськогосподарському підприємстві. 
Методи дослідження. При написанні дипломної магістерської роботи були використані загальнонаукові методи пізнання господарських явищ і процесів. Діалектичний аналіз, синтез, індукцію, дедукцію використано для дослідження теоретичних засад ведення обліку. Методи теоретичного узагальнення, групування і порівняння дозволили розкрити сутність виробничих запасів. В аналітичних дослідженнях були застосовані методи порівняння, групування, спостереження, графічного зображення, табличного подання.
Інформаційною базою досліджень стали законодавчі та нормативні документи України, результати теоретичних та практичних досліджень вітчизняних та зарубіжних вчених-економістів з питань обліку наявності та використання виробничих запасів, матеріали науково-практичних конференцій, дані бухгалтерського обліку, фінансової та статистичної звітності ТОВ «Агрофірма імені Гагаріна» Зміївського району Харківської області за 2014-2016 рр.
Наукова новизна одержаних результатів дипломної магістерської роботи полягає у розроблених рекомендаціях і пропозиціях, спрямованих на вдосконалення обліку і аудиту виробничих запасів на підприємствах. А саме:
· уточнено визначення виробничих запасів як економічної категорії та об’єкта бухгалтерського обліку. Автором запропоновано наступне визначення терміну «виробничі запаси» – це сукупність матеріальних ресурсів, що використовуються для підтримки робочої здатності підприємства, знаходяться на складах підприємства у вигляді сировини, матеріалів, палива, матеріалів сільськогосподарського призначення, запасних частин, тари тощо та призначені для використання у виробничих процесах;
· удосконалено класифікацію виробничих запасів підприємства, в основу якої покладено розподіл виробничих запасів залежно від їх терміну зберігання та напряму використання;
· запропоновано рахунок для обліку транспортно-заготівельних витрат та субрахунки до нього для деталізації обліку витрат, пов’язаних з придбанням виробничих запасів;
· розроблено рекомендації щодо внесення положень до наказу про облікову політику підприємства в частині виробничих запасів, що дозволить підвищити якість облікової інформації в управлінні виробничими запасами;
· запропоновано методичні рекомендації з використання табличного процесора ExceІ для обліку повноти сплати за придбані запаси.
Практичне значення одержаних результатів. Дипломна магістерська робота виконана на замовлення ТОВ «Агрофірма імені Гагаріна» Зміївського району Харківської області. Висновки та пропозиції, одержані в процесі дослідження, спрямовані на підвищення  ефективності діяльності підприємства шляхом прийняття  управлінських рішень, що ґрунтуються на об’єктивних, своєчасних та аналітичних даних щодо наявності та руху виробничих запасів.
Особистий внесок здобувача. Дипломна магістерська робота є самостійно виконаною роботою. Наукові розробки, узагальнення, практичні пропозиції та висновки, що містяться в дипломній магістерській роботі та виносяться на захист, одержані автором особисто.
Апробація результатів дослідження. Результати досліджень є основою для підвищення ефективності обліку та аудиту виробничих запасів. Основні положення, найважливіші результати дослідження, висновки та пропозиції автор дипломної магістерської роботи доповів на загальних зборах ТОВ «Агрофірма імені Гагаріна». Основні теоретичні та методичні здобутки, одержані в результаті дослідження, розглядалися на 2 науково- практичних конференціях: Міжнародній науково-практичній Інтернет-конференції «Ринкова трансформація економіки: стан, проблеми, перспективи» (м. Харків, 2015 р.); Міжнародній науково-практичній Інтернет-конференції «Ринкова трансформація економіки: стан, проблеми, перспективи» (м. Харків, 2017 р.).
Публікації. Результати досліджень опубліковані автором у 2 наукових працях загальним обсягом 0,4 ум. друк. арк.
Структура та обсяг роботи. Дипломна магістерська робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Вона виконана на 121 сторінках комп’ютерного тексту, містить 17 таблиць та 13 рисунків. Список використаних джерел налічує 102 найменування.
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ
У першому розділі «Теоретичні аспекти обліку та аудиту виробничих запасів» розглянуто: економічний зміст, завдання, класифікацію та оцінку виробничих запасів; порядок розкриття інформації про виробничі запаси у фінансовій звітності; сутність аудиту виробничих запасів та його нормативно-правове, фактографічне забезпечення.
У другому розділі «Стан обліку та аудиту виробничих запасів» висвітлено: організаційно-економічну характеристику ТОВ «Агрофірма імені Гагаріна»; стан та особливості первинного, складського, синтетичного та аналітичного обліку виробничих запасів на підприємстві; інвентаризацію виробничих запасів; типові зловживання в обліку запасів; методику проведення аудиту виробничих запасів та оформлення його результатів.
У третьому розділі «Удосконалення обліку та аудиту виробничих запасів» розглянуто: основні напрямки вдосконалення обліку виробничих запасів на підприємстві при діючій формі обліку; аудит в умовах застосування комп’ютерних технологій. 
ВИСНОВКИ
У дипломній магістерській роботі розглянуто теоретико-методичні положення та запропоновано практичні рекомендації щодо удосконалення обліку та аудиту виробничих запасів в сільськогосподарських підприємствах. Висновки та пропозиції, сформовані на основі результатів дослідження, полягають у наступному:
1. Як свідчить вітчизняна і зарубіжна література, в наукових працях не має однозначного підходу до визначення сутності виробничих запасів. Поряд з поняттям «виробничі запаси» використовуються й інші терміни (товарно-матеріальні цінності, товарно-виробничі запаси та інші). Тому є потреба в авторському визначенні виробничих запасів. Виробничі запаси – це сукупність матеріальних ресурсів, що використовуються для підтримки робочої здатності підприємства, знаходяться на складах підприємства у вигляді сировини, матеріалів, палива, матеріалів сільськогосподарського призначення, запасних частин, тари тощо та призначені для використання у виробничих процесах.
В роботі на основі літературних джерел представлено деталізовану класифікацію виробничих запасів. Однак, на нашу думку, хоча представлена класифікація запасів і є розширеною, проте вона не враховує такі аспекти як термін зберігання (термінові; строкові; без термінові) та напрям використання (у виробництво; на адміністративні потреби; для збуту; інші).
2. При відпуску запасів у виробництво, продаж чи іншому вибутті їх оцінка може здійснюватись за одним з методів, визначених П(С)БО 9 «Запаси». На досліджуваному підприємстві використовується метод середньозваженої собівартості. За цим методом при різних цінах на запаси визначається середня ціна, за якою потім списується собівартість запасів. Доцільність використання даного методу оцінки запасів зумовлена рівномірністю їх списання, реальністю стану залишків запасів у балансі та вартості витрачених матеріальних цінностей.
3. Аудит виробничих запасів є важливою складовою перевірки на підприємстві. Аудит призначений для того, щоб здійснювати контроль за дотриманням чинного законодавства щодо операцій з виробничими запасами, встановити повноту і правильність відображення в бухгалтерському обліку надходження запасів за їх каналами, дослідити стан складського господарства запасів, перевірити дотримання обраних методів обліку виробничих запасів, які зазначені у наказі про облікову політику. Основне призначення аудиту виробничих запасів – допомога клієнту у визначенні основних недоліків, порушень та помилок в обліку виробничих запасів, можливість ліквідувати їх та запобігти подальшому виникненню, що призведе до покращення фінансового стану підприємства. Тому правильна та раціональна організація і методика аудиту виробничих запасів допоможе аудитору досягти поставленої мети.
4. Аналіз статистичних даних виробничо-фінансової діяльності ТОВ «Агрофірма імені Гагаріна» за 2014-2016 рр. дозволив виявити такі тенденції його розвитку: відбулося збільшення земельних угідь на 35га до 3133га; відбулося зменшення кількості працюючих у сільськогосподарському виробництві на 3% до 150 чоловік; зріс обсяг валової продукції в порівняльних цінах 2010 року та товарної продукції на 8% і 61% до рівня 36 млн. грн. і 82 млн. грн. відповідно; середньорічна вартість необоротних і оборотних активів збільшилась у 1,7 і 1,4 рази відповідно до 21 і 30 млн. грн.; зменшилось поголів’я тварин на 6% до 1404 ум. гол. ВРХ; відбулося також зростання чистого прибутку на 40% до рівня 17 млн. грн. Рівень рентабельності продукції сільського господарства в 2016 році досяг 45,5%, що менше порівняно з 2014 роком на 7,7 в.п. 
5. Аналіз фінансового стану підприємства свідчить, що ТОВ «Агрофірма імені Гагаріна» являється ліквідним та платоспроможним, зокрема коефіцієнт загальної ліквідності перевищує оптимальне значення і в 2016 році становить 9,8; коефіцієнт швидкої ліквідності – 0,9. При цьому коефіцієнт абсолютної ліквідності становить 0,051 (оптимальне значення 0,2-0,25). Показники фінансової стійкості переважно перевищують оптимальне значення, виключенням став коефіцієнт фінансової стабільності, який в 2016 році становить 0,883, тоді як оптимальне його значення більше 1. Підприємство має абсолютну фінансову стійкість і надлишок власних коштів. Показники прибутковості за досліджуваний період зменшилися. Так, прибутковість інвестицій та коефіцієнти прибутковості власного капіталу та прибутковості активів в 2016 році становили 109,7; 21,3 та 19,3 відповідно, що менше порівняно з 2014 роком в 5,8; 1,4; 1,3 разів відповідно.
6. Для організації та ведення бухгалтерського обліку на ТОВ «Агрофірма ім. Гагаріна» затверджено Наказ про облікову політику від 1 січня 2016 року, згідно з яким бухгалтерський облік на підприємстві веде бухгалтерська служба на чолі з головним бухгалтером, між працівниками розподілені обов’язки і оформлені посадові інструкції, розроблено робочий план рахунків на підприємстві, є графік документообігу. На підприємстві діє автоматизована система обліку з використанням програми, яка розроблена в Харківському національному аграрному університеті ім. В.В. Докучаєва.
7. Первинний та складський облік виробничих запасів на даному підприємстві відповідає всім встановленим вимогам. До позитивних моментів обліку можна віднести: якісне оформлення первинної документації; своєчасне складання матеріальних звітів та зведеної документації; дотримання графіку документообігу. Недоліками ведення обліку на підприємстві є: використання документів не типової форми; допускається несвоєчасне складання первинних документів; іноді первинні документи здаються до бухгалтерії без підписів та інше. Усі складські приміщення обладнані протипожежними засобами, мають добре налагоджене вагове господарство, необхідний інвентар. Продукція і матеріали розміщуються на стелажах, полицях, у засіках, шафах, ємкостях та ін. за окремими групами і розмірами, аби забезпечити їх швидке приймання, відпуск та перевірку кількості. 
8. Для обліку сировини, матеріалів, тари, палива, будівельних матеріалів та інших матеріалів на підприємстві призначено рахунок 20 «Виробничі запаси». До нього відкриті на підприємстві не типові субрахунки, наприклад: 200 «Медикаменти», 201 «Міндобрива», 202 «Насіння і посадковий матеріал» та інші. Для обліку запасних частин на досліджуваному підприємстві використовують рахунок 25 «Запчастини», до якого відкриті такі субрахунки: 251 «Запчастини тракторів», 252 «Акумулятори», 253 «Гума», 254 «Вузли і агрегати з ремонту», 255 «Вузли і агрегати», 256 «Запчастини автомобілів», 257 «Запчастини с.-г. машин».
9. В умовах автоматизованої форми обробки облікової інформації з обліку виробничих запасів на підприємстві ТОВ «Агрофірма імені Гагаріна» регістром синтетичного обліку є машинограми: групувальна відомість господарських операцій по рахунках 20 і 25 (ВД 51); оборотна відомість по рахунках виробничих запасів (ВД 61). А регістром аналітичного обліку є машинограма оборотна відомість по рахунках 20 і 25 (в розрізі матеріально-відповідальних осіб) (ВД 62).
10. Аналіз наукової літератури свідчить, що єдиної думки щодо обліку транспортно-заготівельних витрат (ТЗВ) не має. З метою деталізації та контролю за величиною витрат нами пропонується до робочого плану рахунків ввести рахунок 29 «Витрати на придбання та утримання запасів» з субрахунками до нього: 291 «Транспортно-заготівельні витрати», 292 «Витрати на заготівельно-складські роботи», 293 «Інші витрати».
11. Розкриває методи та процедури бухгалтерського обліку, які застосовуються на конкретному підприємстві, наказ про облікову політику. В наказі про облікову політику ТОВ «Агрофірма імені Гагаріна» зовсім мало приділено уваги обліку наявності та руху виробничих запасів, лише відзначено: терміни проведення інвентаризації та спосіб обліку ТЗВ за допомогою методу середнього відсотка. Нами пропонується доповнити зміст  облікової політики у частині обліку виробничих запасів підприємства щодо обліку ТЗВ такими положеннями:
· ТЗВ – це витрати підприємства, безпосередньо пов'язані з процесом заготівлі і доставки запасів (сировини, матеріалів тощо);
· вести облік ТЗВ на бухгалтерському рахунку 29 «Витрати на придбання та утримання запасів» з субрахунками до нього 291 «Транспортно-заготівельні витрати», 292 «Витрати на заготівельно-складські роботи», 293 «Інші витрати»;
· склад витрат на придбання запасів: транспортно-заготівельні витрати; витрати на заготівельно-складські роботи; інші витрати;
· до складу транспортно-заготівельних витрат віднести: транспортування виробничих запасів; страхування ризиків під час транспортування виробничих запасів; витрати на відрядження; суми нарахованої амортизації транспортних засобів; вартість паливно-мастильних матеріалів; витрати на вантажно-розвантажувальні роботи, що виконуються підрядним способом; суми нарахованої заробітної плати робітників;
· до складу витрат на заготівельно-складські роботи віднести: суми нарахованої амортизації складських приміщень; вартість паливно-мастильних матеріалів; витрати на охорону та зберігання; витрати, пов’язані з доведенням запасів до стану, придатного до використання; витрати на зберігання виробничих запасів; витрати на утримання заготівельно-складського персоналу; страхування ризиків пов’язаних із зберіганням виробничих запасів; витрати на підтримання специфічних умов зберігання сировини і матеріалів;
· до складу інших витрат віднести: суми ввізного мита; суми непрямих податків; оплата за зберігання товарів в зоні митного контролю; витрати на оплату послуг митних брокерів; інші.
12. Аналіз стану комп’ютеризації обліку виробничих запасів на підприємстві показав, що товариство використовує комп’ютерні технології у власній діяльності, але така важлива ділянка обліку як визначення повноти сплати за придбані запаси залишається не комп’ютеризованою. В роботі запропоновано використання табличного процесора Excel для обліку повноти надходжень плати за придбані товари. Для виконання поставленого завдання створено таблицю з відповідними даними. За даними таблиці бухгалтер може прослідкувати суми недоплати або ж переплати в розрізі окремих постачальників, визначити своєчасність та повноту надходження запасів. Дана методика з використанням табличного процесора успішно реалізується і для обліку дебіторської заборгованості при реалізації готової продукції та запасів Excel.
13. Комп’ютеризація аудиту надає можливість розширити сферу аудиторської перевірки, збільшити кількість проведених процедур; знижує ризик аудитора, пов’язаний з вибірковою перевіркою; є зручною у користуванні: надає можливість одночасно працювати з багатьма документами та спостерігати, як зміна показників одного документа відображається на інформації інших, пов’язаних з ним. Застосування комп’ютерної техніки не змінює мети проведення аудиторських процедур, проте суттєво впливає на методологію аудиту. Для аудитора обробка економічної інформації за допомогою комп’ютера надає можливість збільшити ефективність аудиторської роботи, зменшивши при цьому витрати, а також сприяє зменшенню кількості даних, що обробляються вручну, внаслідок чого у аудитора з’являється час для детальнішої перевірки документів.
АНОТАЦІЯ
Калашник Т.М. Облік та аудит виробничих запасів (за даними ТОВ «Агрофірма імені Гагаріна» Зміївского району Харківської області). – На правах рукопису.
Дипломна магістерська робота на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня «Магістр» за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування». – Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка, Харків, 2018 р.
Дипломна магістерська робота присвячена обліку та аудиту виробничих запасів та пошуку шляхів їх вдосконалення на прикладі Товариства з обмеженою відповідальністю «Агрофірма імені Гагаріна» Зміївського району Харківської області.
Будь-яке виробництво не можливе без залучення сировини, матеріалів, палива, запасних частин тощо, тобто виробничих запасів, які належать до оборотних активів і відіграють роль у здійсненні безперервного виробничого процесу на підприємстві. Постачання, наявність, рух, збереження, контроль, раціональне та ефективне використання виробничих запасів забезпечує на кожному підприємстві система бухгалтерського обліку. Тому важливим є відповідна організація обліку виробничих запасів на підприємстві.
Вирішенню теоретичних і практичних питань обліку та аудиту виробничих запасів присвячено значну кількість досліджень вітчизняних і зарубіжних науковців. Проте ряд актуальних питань залишається не розкритим. Так, потребують подальшого опрацювання сутність та класифікація виробничих запасів, відображення інформації за виробничими запасами в документах та на рахунках бухгалтерського обліку, формування відповідних змістовних розділів облікової політики підприємства в частині запасів, удосконалення обліку виробничих запасів при автоматизації.
В дипломній магістерській роботі досліджено теоретичні аспекти обліку та аудиту виробничих запасів: їх економічний зміст, завдання обліку, класифікацію та оцінку. Розкрито сутність аудиту виробничих запасів та його нормативно-правове, фактографічне забезпечення. Проведено глибокий аналіз виробничо-фінансової діяльності підприємства, що досліджується. Розглянуто особливості ведення первинного, складського, синтетичного і аналітичного обліку виробничих запасів. Узагальнено методику проведення аудиту виробничих запасів та оформлення його результатів. Подані рекомендації щодо вдосконалення обліку і аудиту виробничих запасів для сільськогосподарських підприємств. У результаті дослідження уточнено сутність виробничих запасів; удосконалено класифікацію виробничих запасів; доповнено зміст облікової політики щодо обліку ТЗВ придбаних виробничих запасів; запропоновано використання табличного процесора Excel для обліку повноти надходжень плати за придбані запаси.
Реалізація запропонованих напрямів удосконалення обліку запасів призведе до значного підвищення ефективності фінансово-економічної діяльності підприємств, дозволить налагодити більш дієвий і менш трудомісткий облік, контроль за наявністю, рухом і використанням виробничих запасів, а також досягти їх економії.
Ключові слова: виробничі запаси, облік, аудит, первинні документи, облікові регістри, автоматизація обліку.
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SUMMARY
Kalashnуk T.M. Accounting and audit of productive inventories (on data LLC Agrarian Company named by Gagarin" of Zmiyvsky district of Kharkiv region). - Мanuscript.
Master’s thesis for obtaining of the qualification of Master ‘s speciality 071 “accounting and taxation”.- Kharkiv Petro Vasylenko National University of Aagriculture, Kharkiv, 2018.
Master's thesis devotes to issue of accounting and auditing of inventories and the ways of their improvement on data Limited Liability Company "Agrarian Company named by Gagarin" in Zmeyvsky district of Kharkiv region.
Any production is required clay, raw materials, fuel, spare parts, etc., which belong to werewolf fund and continue uninterrupted production process at the enterprise.
The supplies, availability, movement, control, rational and effective using of inventories at enterprise is provides the system of accounting. So, that why the appropriate organization of accounting is very important.
These thesis is devotes to the theoretical and practical aspects of domestics and foreign researches. But some actual questions is still investigate. So the essence, classifications of inventories, display inventories information in the documents and on the accounts, the accounting policy formation, improvement of inventories accounting in accounting automation require further research.
At the Master’s thesis the author investigated theoretical and practical aspects of inventories productive as: economical essence, tasks of audit, classification and estimate. The financial and economical stay of enterprise has been analyzed. The particularities of primary, synthetic and analytical inventories accounting have been examined. The audit methodic of production inventories has been generalized. 
The recommendation as for improvement  accounting and audit of production inventories are presented. At this thesis the essence of production inventories have been clarified, the classification of inventories have been improved4 the contents of tabular processor Exel have been proposed.
Implementation of proposed ways will give an opportunity for improving of effective enterprise activity and will increase accounting, control and audit of productive inventories.
Key words: production inventories, accounting, audit, primary documents, accounting registers, automation of accounting.
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