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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДИПЛОМНОЇ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ
Актуальність теми. 
На даному етапі розвитку економіки актуальність аналізу фінансового стану підприємства є дуже високою. Актуальність даної теми полягає в тому, що будь-яке підприємство викликає необхідність в проведенні всебічного і об’єктивного аналізу фінансового стану підприємства, це дозволить своєчасно визначити недоліки в роботі підприємства, причини їх виникнення, визначити особливості діяльності підприємства. Виходячи з отриманих даних будуть вироблені конкретні рекомендації для проведення оптимізації діяльності.

Питанням аналізу та підвищенням фінансового стану підприємства надано багато досліджень таких вітчизняних вчених економістів: Л.Д. Білик, Л.Д. Буряк, О.І. Барановський, Ф.Ф. Бутинець, А.Д. Бутко, О.Д. Василик, О.В. Накісько, О.І. Гадзевич, А.І. Даниленко та інші.  Аналізуючи економічну літературу можна сказати, що досі немає єдиної думки щодо визначення фінансового стану підприємства, а тому досі існує проблема подальшого пошуку шляхів удосконалення фінансового стану підприємства, для чого треба проводити подальші науково-практичні дослідження. Через направленість України на перехід до міжнародних економічних стандартів, актуальність теми підвищилась в значній мірі.
Метою досліджень дипломної магістерської роботи є  аналіз фінансового стану підприємства за балансом. Для цього треба виявити необхідність та значення оцінки фінансового стану підприємства. З цим допоможе розкриття змісту поняття фінансового стану підприємства, основні прийоми і методи фінансового аналізу, показники фінансового стану підприємства. Для визначення фінансового стану підприємства і ознак його стійкості треба зробити організаційно-економічну характеристику підприємства, провести оцінку майнового стану підприємства, проаналізувати стан розрахунків, платоспроможність та ліквідність підприємства, виявити фінансову стійкість підприємства, проаналізувати кредитоспроможність підприємства та провести комплексну оцінку фінансового стану підприємства. Виявити шляхи підвищення ефективності фінансової діяльності підприємства, спрогнозувати фінансовий стан та виявити заходи щодо покращення фінансового стану підприємства. 

Об‘єктом дослідження є аналіз фінансового стану державного підприємства «Світанок» за балансом.

Предметом дослідження є теоретичні, аналітико-дослідницькі та проектно-рекомендаційні аспекти аналізу фінансового стану підприємства за балансом.
Методика дослідження включає системний підхід для визначення фінансового стану державного підприємства «Світанок» за 2014-2016 рік. Для цього застосовується метод порівняння показників який дає змогу визначити які саме відбулися зміни за три роки, метод табличного подання та групування дає змогу виявити завдяки якому показнику могли відбутися зміни фінансового стану державного підприємства «Світанок». Також використовується двох факторна модель Альтмана завдяки якій можна визначити ймовірність банкрутства та поліноміальна функція для прогнозування фінансового стану на 2017 рік

Інформаційною базою досліджень були звітні дані державного підприємства «Світанок», літературні джерела з аналізу фінансового стану підприємства, довідково-інформаційні матеріали, нормативні акти України,    матеріали Державної служби статистики України та Харківського обласного управління статистики, матеріали періодичних видань, результати власних спостережень автора.

Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні шляхів вдосконалення фінансового стану підприємства. А саме:

· пошук додаткових грошових надходжень від основних засобів;
- 
реорганізація інвентарних запасів;
- 
збільшення продажів;

-
класифікація та контроль витрат;
Особистий внесок здобувача. Дипломна магістерська робота є самостійно виконаною завершеною науковою працею, в якій викладено авторський підхід до вирішення поставленого завдання. 

Практичне значення одержаних результатів Дипломна магістерська робота виконана на замовлення  державного підприємства «Світанок» Балаклійського району Харківської області. Висновки та пропозиції, одержані в процесі дослідження, спрямовані на підвищення фінансового стану,  та на прийняття управлінських рішень для виявлення шляхів підвищення фінансової стійкості, платоспроможності та ліквідності.
Апробація результатів дослідження. Результати дослідження являються основою для оцінки фінансового стану підприємства. Вони наведені в матеріалах VIII  міжнародної науково-практичної конференції «Ринкова трансформація економіки: стан, проблеми, перспективи»  Том 1 в 2017 році, та в Віснику СНТ ННІ БМ ХНТУСГ в 2017 році. 

Публікації. За результатами дослідження опубліковано 2 наукові праці загальним обсягом 0,22 др. арк., у тому числі – 1 стаття у віснику студентського товариства та 1 публікація у матеріалах міжнародної науково-практичної конференції.
Структура та обсяг дипломної магістерської роботи. Дипломна магістерська робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Вона виконана на 110 сторінках комп’ютерного тексту, містить 25 таблиць. Список використаних джерел налічує 100 найменувань.
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

У першому розділі «Необхідність та значення оцінки фінансового стану підприємства» розглянуто: зміст поняття «фінансовий стан підприємства», основні прийоми і методи фінансового аналізу, показники фінансового стану підприємства.
У другому розділі «Визначення фінансового стану державного підприємства «Світанок» і ознаки його стійкості» розглянуто: організаційно-економічна характеристика , оцінка майнового стану підприємства, аналіз стану розрахунків, платоспроможність та ліквідність підприємства, проведена комплексна оцінка фінансового стану підприємства.
У третьому розділі «Шляхи підвищення ефективності фінансової діяльності підприємства» розглянуто: прогнозування фінансового стану державного підприємства «Світанок», заходи щодо покращення фінансового стану підприємства.
ВИСНОВКИ

У магістерській роботі здійснено теоретичне узагальнення аспектів підвищення фінансового стану державного підприємства «Світанок». За результатами дослідження зроблені наступні висновки:

1. Валова продукція державного підприємства «Світанок» в 2016 році склала 6691,8 тис. грн., що порівняно з 2014 роком менше на 901,2 тис. грн, товарна продукція за ці роки збільшилась на 6631 тис. грн., рівень рентабельності склав в 2016 році 0.04, що вказує на підвищення суми товарної продукції завдяки інфляції, яка викликає і ріст витрат. Посівна площа зменшилась за три роки на 641 га, що склало в 2016 році 1894 га. За три роки загальна земельна площа зменшилась на 1323 га і склала в 2016 році 2887,7, порівняно з 2014 роком де земельна площа складала 4210,7 га, аналогічно відбулося зменшення площі сільськогосподарських угідь і ріллі. Основним напрямком залишилося вирощування зернових культур, а саме значна частина припадає на озиму пшеницю, кукурудзу на зерно, ячмінь ярий, соняшник та цукрові буряки.

2. Виходячи з даних отриманих з вертикального аналізу підприємства «Світанок» бачимо, що баланс в 2015 році збільшився на 742 тис. грн, а в 2016 році на 561 тис. грн, це призвело до надходження необоротних активів в 2015 році на 16,6%, а в 2016 році на 21,8%. За 2015 рік доля необоротних активів зменшилась на 3,25%, а в 2016 збільшилась на 1,77%. Відповідно доля оборотних активів в 2015 році збільшилась на 3,25%, в 2016 році зменшилась на 1,77%. Тобто можна сказати що за аналізуемий період більше всього вкладень було здійснено в оборотні активи. При цьому доля запасів в 2015 році збільшилась на 6,6%, в 2016 році на 1,13%, доля грошей та їх еквівалентів в 2015 році збільшилась на 1,81%, в 2016 році навпаки, зменшилась на 1,24%.

В пасиві балансу значну частину долі балансу складає власний капітал, в 2014 році вона складала 94,41%, в 2015 році 98,85%, а в 2016 році 86,86%. Порівняно з 2015 роком в 2016 відбулося зменшення долі власного капіталу на 11,99%. В 2015 році доля поточних зобов’язань зменшилась на 4,44%, в 2016 році відбулося збільшення цього показника на 11,99. Не дивлячись на те, що доля власного капіталу в 2016 році зменшилась, діяльність підприємства можна охарактеризувати позитивно.

3. Коефіцієнт поточної ліквідності підприємства «Світанок» вказує на те, що підприємство платоспроможне, не дивлячись на те, що в 2016 році порівняно з 2014 роком цей коефіцієнт зменшився на 6,1, адже бажаним є значення показника 2-3. Коефіцієнт швидкої ліквідності в 2016 році порівняно з 2014 роком знизився на 1,29 та склав 0,11, що є нижче нормативного значення, це вказує на те, що на підприємстві недостатньо ліквідних оборотних коштів для своєчасного розрахунку за зобов’язаннями, та порівняно з минулими роками на підприємстві відбулося погіршення фінансового стану. Коефіцієнт абсолютної ліквідності в 2016 році порівняно з 2014 роком зменшився на 0,03 і склав 0,1. Показник знаходиться в межах нормативного значення 0,1-0,2, що вказує на те, що підприємство зможе вчасно погасити борги, якщо термін платежів настане незабаром. Співвідношення короткострокової дебіторської та кредиторської заборгованості в 2016 році порівняно з 2014 роком зменшилось на 1,25 і склало 0,01 що є значно менше норми і вказує на неефективну політику комерційного кредитування.
4. Власні оборотні кошти державного підприємства «Світанок» в 2016 році збільшились порівняно з 2014 роком на 472 тис. грн. Наявність власних і довгострокових джерел покриття запасів і витрат в 2016 році також збільшилась на 472 тис. грн. Загальна величина нормальних джерел покриття запасів і витрат за три роки збільшилась на 472 тис. грн, що дозволяє підприємству формувати власні запаси і витрати. Запаси і витрати також збільшилися в 2016 році і склали 2448 тис. грн, що на 407 тис. грн більше ніж нормальних джерел покриття запасів і витрат. З цих показників видно, що в 2016 році на державному підприємстві «Світанок» настав кризовий стан, через нестачу нормальних джерел покриття запасів і витрат. Запас фінансової стійкості відповідно зменшились у 2016 році відповідно до 2014 року на 2,42 днів. Якщо таке становище на підприємстві буде і надалі, то можна говорити про наближення банкрутства. Варто відмітити що фінансова стійкість державного підприємства «Світанок» в 2015 році зросла порівняно з 2014 роком. Проведений аналіз вказує на те, що підприємство на момент 2016 року знаходиться в кризовому фінансовому стані через нестачу нормальних джерел покриття запасів і витрат. 
5. Відповідно до класів кредитоспроможності позичальників, за результатами оцінки фінансового стану державне підприємство «Світанок» можна віднести до класу «Б» так як рентабельність декілька нижче від нормативного значення, а економічні показники більше мінімального значення, дане підприємство потребує уваги через деякі недоліки, що ставлять під загрозу достатність надходжень коштів для обслуговування боргу та стабільності одержання позитивного фінансового результату діяльності. За двох факторною моделлю Альтмана ймовірність банкрутства державного підприємства «Світанок» при коефіцієнті Z < 0 досить мала. Варто відмітити що в 2016 році цей показник зменшився порівняно з минулими роками, значне зменшення показника відбулося порівняно з 2015 роком. Виходячи з цього можна сказати що хоча в 2016 році коефіцієнт < 0, але  він дуже близький до збільшення ймовірності банкрутства до 50% або більше.
6. Упродовж трьох років спостерігається зниження рентабельності підприємства. В цілому оцінити рентабельність капіталу позитивно не можна. Підприємству треба вживати заходи які спрямовані на підвищення ефективності використання капіталу. 

7. В 2016 році зростання коефіцієнтів оборотності говорить про покращення стану необоротних та оборотних активів і оборотності капіталу загалом. При цьому варто відзначити зниження коефіцієнту оборотності готової продукції на 9,4 в 2016 році порівняно з 2014 роком. Ці всі зміни привели к зменшенню періоду операційного циклу на 7,3 в 2016 році операційний цикл складає 53 дні, в 2014 році цей показник складав 60,3 днів, зменшення цього показника дає можливість підприємству збільшувати загальні доходи та прибуток. 

8. За останні три роки чиста виручка від реалізації продукції зросла на 6605 тис. грн., що склало на 2016 рік 15666 тис. грн, також зросла й собівартість реалізованої продукції на 5815 тис. грн. що склала на 2016 рік 24365 тис. грн. порівняно з 2014 роком з показником в 8550 тис. грн., підрахувавши чистий прибуток видно що показник за три роки зменшився на 196 тис. грн.. Взявши за увагу ті умови які були приведені попереду, а саме обмеження в позикових і залучених коштах під час підготовки підприємства до приватизації, то після приватизації за умови використання механізмів підвищення рентабельності державне підприємство «Світанок» має всі можливості для збільшення фінансової стійкості та фінансового стану. 

9. В цілому оцінити рентабельність капіталу позитивно не можна. Підприємству треба вживати заходи які спрямовані на підвищення ефективності використання капіталу.
10. У зв'язку з тим, що державне підприємства "Світанок" готується до приватизації, йому потрібно забезпечити певний рівень фінансової незалежності, для цього підприємству треба мати достатній обсяг власного капіталу, за його рахунок фінансуються необоротні та частина оборотних активів, це в свою чергу призводить до скорочення платоспроможності та зменшення ліквідності.
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АНОТАЦІЯ

Савіних В.С. Аналіз фінансового стану підприємства за балансом (за даними ДП «Світанок» Балаклійського району Харківської області). – На правах рукопису.
Дипломна магістерська робота на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня «Магістр» за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування». – Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка, Харків, 2018р.

Будь-яке підприємство викликає необхідність в проведенні всебічного і об’єктивного аналізу фінансового стану підприємства, це дозволить своєчасно визначити недоліки в роботі підприємства, причини їх виникнення, визначити особливості діяльності підприємства. Виходячи з отриманих даних можна виробити конкретні рекомендації для проведення оптимізації діяльності.
А тому в дипломній магістерській роботі автором розглянуто теоретичні, аналітико-дослідницькі та проектно-рекомендаційні аспекти аналізу фінансового стану підприємства за балансом. 

Використовуючи системний підхід для визначення фінансового стану державного підприємства «Світанок» за 2014-2016 рік застосовується метод порівняння показників який дає змогу визначити які саме відбулися зміни за три роки. Метод табличного подання та групування дає змогу виявити завдяки якому показнику могли відбутися зміни фінансового стану державного підприємства «Світанок». Також використовується двох факторна модель Альтмана завдяки якій можна визначити ймовірність банкрутства та поліноміальна функція для прогнозування фінансового стану на 2017 рік.

 
Проведена оцінка майнового стану, платоспроможності та ліквідності, фінансової стійкості, кредитоспроможності та комплексної оцінки фінансового стану державного підприємства «Світанок». Проаналізована динаміка змін показників за 2014-2016 рік була проведена за допомогою звітних даних державного підприємства «Світанок», літературних джерел з аналізу фінансового стану підприємства, довідково-інформаційних матеріалів, нормативних актів України,    матеріалів Державної служби статистики України та Харківського обласного управління статистики, матеріалів періодичних видань. 

Виявлені причини зміни фінансового стану підприємства та запропоновані заходи щодо покращення фінансового стану, ліквідності та стійкості державного підприємства «Світанок».


Ключові слова: фінансовий стан, платоспроможність та ліквідність, фінансова стійкість, кредитоспроможність.
SUMMARY
Savinykh V.S. Analysis of the financial condition of the enterprise  on the balance sheet (according to SE "Svitanok" of Balakliya district of Kharkiv region). On the rights of the manuscript.

Master's degree work for obtaining an educational qualification level "Master" in specialty 071 "Accounting and taxation". - Kharkiv Petro Vasylenko National Technical University of Agriculture, Kharkiv, 2018.

Any enterprise causes the need for a comprehensive and objective analysis of the financial condition of the enterprise, this will allow to timely identify deficiencies in the work of the enterprise, the reasons for their occurrence, to determine the specifics of the enterprise. Based on the data obtained, you can develop specific recommendations for optimization of activities.

Therefore, in the master's thesis the author analyzes theoretical, analytical, research and design-recommendation aspects of the analysis of the financial condition of the enterprise on a balance basis.

Using a systematic approach to determine the financial condition of the SE "Svitanok" for 2014-2016, the method of comparison of indicators is applied that allows to determine what changes have occurred in three years, the method of table representation and grouping makes it possible to identify through which the indicator could have changed the financial state of the SE "Svitanok". Two factor models of Altman are also used, which allows us to determine the probability of bankruptcy and a polynomial function for forecasting the financial state of the year 2017.

The assessment of property status, solvency and liquidity, financial stability, creditworthiness and integrated assessment of the financial state of the SE «Svitanok» are carried out. The analyzed dynamics of indicators changes for 2014-2016 was carried out with the help of reporting data of the SE «Svitanok», literary sources on the analysis of the financial state of the enterprise, reference materials, normative acts of Ukraine, materials of the State Statistics Service of Ukraine and the Kharkiv Regional Department of Statistics, materials periodicals.

The revealed reasons for changing the financial condition of the company and the proposed measures to improve the financial state, liquidity and sustainability of the SE «Svitanok».

Key words: financial status, solvency and liquidity, financial stability, creditworthiness.
